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BASYAZI

ÇUKURA DÜŞEN VE 
DEBELENENLER…

Sosyolojik tahlilleriyle büyük 
değerimiz olan Türk aydını mer-
hum Erol Güngör, “İnsana ahlâkî 
şahsiyetini asıl veren yer, onun 
yakın çevresidir.” der.

Aklın, ahlâkın, îmânın, insânî değer-
lerin ve ölçünün kaybolduğu ortamlar, 
mecâzen çukura düşmeyi ve orada de-
belenmeyi tarif eder. Bu yüzden çevre 
çok önemlidir. O çevre nicelerini yoldan 
çıkarmıştır.

Abdurrahim Karakoç’un “Dönekname” 
şiirindeki gibi olmuştur birçok karakter:

“Tevâzuu severdi, kaynatıp taşırdılar
Girdi hırs ambarına, çıkamadı bir daha…
Haramla yağladılar, kibirle pişirdiler
Bulanık göl ettiler, akamadı bir daha…
Yakın arkadaşları çöplük yaptı beynini
Doldurdular ve sonra dökemedi bir daha…”
“Cennetlik” dediğimiz nice insan, 

çevresinin tesiriyle çukura batmış; gün 
geçtikçe bedeninde yük, ruhunda ağırlık 
hissettikçe insânî değerleri bünyesinden 
atmış ve cehennemin yolunu adeta kan 
ter içinde örmeye koyulmuştur.

Ah o para hırsı, ah o makam hırsı, ah o 
gelecek hesabı, ah o her şeye hâkim  
olma ihtirâsı…

Zaptedilmeyen nefsânî arzular öylesine 
sınırları aşmıştır ki, o çevrenin içindekiler 
bile “utanç” noktasına gelmiştir.

Kötülüğün sembolü İblis, adeta bunların 
ruhunu ele geçirmiş; bedenlerine yön ta-
yin etmektedir. Bu yüzden bunların îmân 
ve insânî değer adına hiçbir kutsal yanı 
kalmamıştır. Daha doğrusu, hiçbir konuda 
Allah korkusu kalmamıştır.

Şu mübârek günlerde bile kötülük ka-
dehlerini İblis doldurmaktadır. Mânevî at-
mosferde dualara “âmin” demek, günah-
lardan arınmak, bin pişmanlık duymak ve 
“Biz bu çukura nasıl düştük?” diye mu-
hasebe etmek yerine; zanlarla, şizofrenik 
üretimlerle hâlâ şeytan yarıştırıyorlar…

Çünkü her kötü tarifte kendilerine ses-
lenildiğini sanıyorlar. Çünkü yaşadıkları 
hayata ayna tutuluyor.

Şeytanın yarıştığı bir ortamda dürüst, 
ahlâklı, tuz ekmek hakkını bilen bir dost 
kalmayınca kimse “Kendinize çeki düzen 
verin.” diye uyarmıyor; onlar da doğal ola-
rak İblis’in ödülüne talip olmak için koştu-
ruyorlar…

Çukur çok kişiyi yutmuştur. Kimi de 
son anda hidayete ererek çukurdan kur-
tulmayı başarmıştır. Ancak bazıları o ka-
dar derine batmıştır ki, onlara “alçak” bile 
demek haksızlık olur.

Necip Fazıl Kısakürek ne güzel söylemiş:
“Bazı kişiler vardır ki, onlara alçak bile 

diyemem. Çünkü alçaklık bir seviyedir; 
onlar çukurdur, çukur.”

Allah bize “Cennetlik” tadındaki in-
sanları hayatımızda dost olarak nasip 
eylesin…

Ve son nefesimize kadar onlarda, biz de 
bozulmayalım. Amin…

SAVAS 
  YAYILIYOR!

ABD ve İsrail'in ortak düzenlediği 
saldırılarda İran’ın dini lideri Ali Hamaney ile 

kızı, damadı, torunu ve gelininin hayatını 
kaybettiği açıklandı. 40 günlük ulusal yas ve

 7 günlük resmi tatil ilan edilirken, 
binlerce kişi sokaklara döküldü. 

İran hükümeti, Hamaney'in 
öldürülmesine misilleme 
yapılacağını ve bunun cezasız 
kalmayacağını bildirdi. Açıklamada,
 "Trump ve Netanyahu, kırmızı 
çizgimizi aştınız, bedelini
 ödeyeceksiniz. Bu, bizim için
 varoluşsal bir savaş ve bastırılmış 
bir öfkedir ki nihai intikam
 zamanı gelmiştir" 
denildi. 

40 GÜNLÜK YAS
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İRAN DEVRIM MUHAFIZLARI ORDUSU, ÜLKENIN DINI LIDERI 
AYETULLAH ALI HAMANEY’IN ÖLDÜRÜLMESININ ARDINDAN 
BÖLGE ÜLKELERINDEKI ABD ÜSLERINI HEDEF ALDI, LINCOLN 
UÇAK GEMISINI 4 BALISTIK FÜZE ILE VURDU. İRAN, ILK KEZ 
UMMAN VE GÜNEY KIBRIS’A DA FÜZELERLE SALDIRDI.

ABD ve İsrail ile İran’ın füze ve 
İHA’larla yaptıkları karşılıklı sal-

dırılar sürüyor. ABD ve İsrail, dü-
zenledikleri geniş çaplı ortak ope-
rasyonlarla İran’da başkent Tahran 
başta olmak üzere Elburz, İsfahan, 
Kirmanşah, Loristan, Huzistan, 
Kum, İlam ve Sistan-Beluçistan 
eyaletlerinde, askeri ve stratejik 
noktaları hedef alıyor. 

İran ise İsrail ile Bahreyn, BAE, 
Suudi Arabistan, Irak, Kuveyt, 

Katar ve Ürdün gibi ülkelerdeki ABD 
üslerine geniş çaplı misilleme saldı-
rıları düzenledi, Abraham Lincoln 
uçak gemisini 4 füze ile vurdu. 3 
ABD askeri öldü, 5’i yaralandı. İran, 
Umman ile İngiliz askerlerinin ko-
nuşlandırıldığı Güney Kıbrıs’a da 
füzelerle saldırdı. l 08-09

TAHRAN iSTEDi, GÖRÜSECEĞiM

NOKTA ATIS SUiKASTLAR
İsrail, nokta atış suikastlarına devam etti. Saldırılarda İran’ın dini lideri Ha-

maney’in yanı sıra, Savunma Konseyi Genel Sekreteri Ali Şemhani, Devrim 
Muhafızları komutanları Muhammed Pakpur, Hüseyin Selami ve Yusuf 

Şefari, Genelkurmay Başkanı Abdurrahim Musevi, Savunma Bakanı Aziz 
Nasirzadeh, Komutan Ali Reşid, İstihbarat Başkanı Gulamrıza Rızaiyan ve 

eski Cumhurbaşkanı Ahmedinejad yaşamını yitirdi.

TAHRAN’A BOMBA YAĞDI ABD’NİN UÇAK GEMİSİ VURULDU

İran’ın İsrail’e düzenlediği misilleme saldırılarında 
Kudüs yakınlarındaki Beyt Şemeş’te en az 8 kişinin hayatını

 kaybettiği belirtildi. Bir füze de başkent Tel Aviv’de iki binaya 
isabet etti. 1 kişi ölürken, çevredeki bina ve 

araçlarda ciddi hasar oluştu.

ABD Başkanı Trump, İran’daki yeni liderlerin müzakerelere dönmek istediğini belirterek, “Onlar 
konuşmak istiyorlar ve ben de bunu kabul ettim, bu yüzden onlarla konuşacağım. Bunu daha 

önce yapmaları gerekirdi. Çok uzun süre beklediler, fazla kurnazlık yaptılar” dedi.
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Sınıf öğretmeni Sinan Kotan ise belirli 
günlerde yöresel ürünler hazırladıklarını, 
ramazan dolayısıyla pide yapmaya karar 
verdiklerini söyledi. Aile desteğinin önemine 
vurgu yapan Kotan, öğrencilerin bu süreçte 
büyük heyecan yaşadığını ve ramazanın 

manevi atmosferini daha güçlü hissettiklerini 
belirtti. Mutfak eğitmeni Didem Kosovalı da 
ana sınıfından 4. sınıfa kadar öğrencilere 
çeşitli mutfak eğitimleri verdiklerini, bu 
etkinlikte ise çocukların hamur yoğurmaktan 
pişirmeye kadar tüm aşamalarda aktif rol 

aldığını ifade etti. Etkinliğe katılan öğrenciler 
ve veliler ise hem eğitici hem de manevi yönü 
güçlü bu çalışmadan duydukları memnuniyeti 
dile getirdi. Minik şefler, ramazan sevincini 
mutfakta yoğurdukları hamurla pekiştirerek 
unutulmaz bir deneyim yaşadı.

'RAMAZANIN RUHUNU DAHA ÇOK HISSETTILER'

ocaeli’de eğitim 
hayatını sür-

düren Halıdere 
İlkokulu 4. sınıf 

öğrencisi Sarp Arel, 3 yaşında 
okumayı, 5 yaşında ise üç 
ve dört basamaklı sayıların 
karekökünü kendi kendine 
hesaplamayı öğrendi.

Üç uluslararası  
olimpiyatta üç altın
Öğretmen annesinin 

evdeki yazı tahtasında üst 
düzey matematik problemleri 
çözen Sarp Arel, bilişsel geli-
şimi dikkate alınarak ilkokula 
2. sınıftan başladı. Sayılara 
olan tutkusu ailesi ve öğret-

menleri tarafından yakın-
dan takip edilen Güvenç, bu 
eğitim öğretim yılının başında 
katıldığı üç önemli ulusla-
rarası organizasyonda altın 
madalya kazandı.

American Mathematics Ol-
ympiad, Fermat Mathematics 
Olympiad ve Southeast Asian 
Mathematical Olympiad’da 
birincilik elde eden minik 
şampiyon, yeni bir hedef için 
çalışmalarını sürdürüyor.

Şimdi ise Singapore and 
Asian Schools Math Olympiad 
(SASMO) sınavına hazırlanan 
Güvenç, tam puan alarak 
temmuz ayında düzenlenecek 
Singapore International Math 

Olympiad Challenge finalleri-
ne katılmayı amaçlıyor.

‘Singapur’a gitmeyi 
çok istiyorum’
Matematiğe 2-3 yaşların-

dan itibaren ilgi duyduğunu 
belirten Sarp Arel Güvenç, 5 
yaşında karekök hesaplama-
yı keşfetmesinin ardından 
yeteneğinin hızla geliştiğini 
söyledi. Her gün test çözdü-
ğünü ve katıldığı üç olimpiyat-
ta birinci olduğunu ifade eden 
Güvenç, “SASMO’ya hazırla-
nıyorum. Tam puan alırsam 
Singapur’da final sınavına 
gideceğim. Singapur’a gitmeyi 
çok istiyorum” dedi.

akarya’da gerçekleştirilen etkinlik, 
Milli Eğitim Bakanlığının Türkiye 

Yüzyılı Maarif Modeli kapsamında 
yürüttüğü çalışmalar çerçevesin-

de düzenlendi. Öğrencilerin paylaşma bilincini 
artırmak, yardımlaşma ve dayanışma duygularını 
güçlendirmek amacıyla hayata geçirilen etkin-
likte, 4. sınıftan 36 öğrenci mutfak atölyesinde bir 
araya geldi. Kolları sıvayan minik şefler, yoğur-
dukları hamurları oklava yardımıyla açtı. Üzerine 
çörek otu ve susam serpen öğrenciler, pideleri 
fırına vererek iftar sofraları için hazırladı. Çocuk-
lar, kendi emekleriyle yaptıkları pideleri akşam 
aileleriyle paylaşmak üzere evlerine götürdü.

Aileler de sürece dâhil oldu
Etkinliğe, “Ailemle Eğitim Yolculuğum Projesi” 

kapsamında bazı veliler de katıldı. Ailelerin eğitim 
sürecine aktif katılımını amaçlayan proje doğrul-
tusunda veliler, çocuklarıyla birlikte üretmenin 
mutluluğunu yaşadı. Böylece öğrencilerin sosyal 
ve kültürel gelişimlerinin desteklenmesi he-
deflendi. Ramazan boyunca mutfak atölyesinde 
gruplar hâlinde pide yapımının yanı sıra ramazan 
şerbeti ve güllaç hazırlanacağı belirtildi.

‘Yaparak ve yaşayarak öğreniyorlar’
Okul Müdürü Cemal Yamak, iki yıl önce açılan 

mutfak atölyesinde öğrencilerin uygulamalı eği-
tim aldığını belirterek, ramazanla birlikte atölye-
nin daha da anlam kazandığını söyledi. Çocukla-
rın üreterek öğrenmesinin önemine dikkat çeken 
Yamak, öğrencilerin hem kendi yaptıkları pidenin 
tadına bakacaklarını hem de ailelerine sürpriz 
yapacaklarını ifade etti. Ramazan etkinlikleri 
kapsamında davul çalan öğrencilerin sınıfları 
gezerek maniler okuduğunu, tiyatro gösterileri 
hazırlandığını ve Hacivat-Karagöz oyunlarının 
sahnelendiğini de aktaran Yamak, öğrencilerin 
ramazanı okulda dolu dolu yaşamaları için tüm 
imkânların seferber edildiğini dile getirdi.

KOCAELI’DE HENÜZ 5 YAŞINDAYKEN KAREKÖK HESAPLAMAYI KENDI BAŞINA KEŞFEDEN 
9 YAŞINDAKI SARP AREL GÜVENÇ, ULUSLARARASI MATEMATIK OLIMPIYATLARINDA 
KAZANDIĞI ÜÇ ALTIN MADALYAYLA DIKKAT ÇEKIYOR. BAŞARI BASAMAKLARINI 

HIZLA TIRMANAN MINIK DÂHI, ŞIMDI GÖZÜNÜ SINGAPUR’DAKI FINALLERE DIKTI.

MINIK DAHI 
FIRTINA GIBI

3 YAŞINDA OKUDU, 5 YAŞINDA KAREKÖK HESAPLADI

K

Başarılı öğrenci yalnızca 
matematikte değil, müzikte de 

iddialı. 6 yaşında Bilkent Müzik 
Okulunu burslu tamamlayan 

Güvenç, piyano 
çalıyor ve kendi 

bestelerini yapıyor. 
Gelecekte hem 

ekonomist hem 
de piyanist olmak 

istediğini dile 
getiren minik 
şampiyon, iki 

alanda da kendi-
ni geliştirmeye 
devam ediyor.

MATEMATIKTE 
ŞAMPIYON

MÜZIKTE 
YETENEKLI

Anne Melike Sezer, oğlunun ilkokula başlamadan 
önce ortaokul müfredatındaki matematik konularını 
öğrendiğini ve ablasının sorularını çözebildiğini anlat-
tı. Evdeki küçük yazı tahtasında 4 basamaklı sayıların 
karekökünü hesaplarken gördüğü oğlunun yeteneğini 
desteklemek için olimpiyatlara yönlendirdiklerini 
belirten Sezer, “Bu yıl katıldığı üç matematik olimpi-
yatından da altın madalya aldı. Müzik ve matematik 
onun en iyi olduğu alan. Onu sonuna kadar destek-
liyoruz” ifadelerini kullandı. Sarp Arel Güvenç, hem 
matematikte hem müzikte gösterdiği üstün perfor-
mansla adından söz ettirmeye devam ederken, şimdi 
gözler Singapur’daki büyük final hedefinde.

‘ONU SONUNA KADAR 
DESTEKLIYORUZ’

İspanya’da Müslümanlığı seçen 62 
yaşındaki emekli öğretmen Rafael 

Hernandez Mancha, Allah’a verdiği 
sözü tutmak için at sırtında Endülüs’ten 
Mekke’ye uzanan 6 bin kilometreyi 
aşkın yolculuğu tamamladı. Unión de 
Comunidades Islámicas de España 
verilerine göre son yıllarda Müslüman 
olan binlerce İspanyol’dan biri olan Her-
nandez, 13 Ekim 2024’te Almonaster 
la Real’den yola çıktı. 12 ülke geçerek 8 

ay süren yolculuğun ardından Mekke’ye 
ulaştı.  Yol boyunca maddi imkânsızlık-
lara rağmen farklı ülkelerde Müslüman 
toplulukların desteğiyle ilerlediklerini 
belirten Hernandez, Türkiye’de ve 
Balkanlar’da gördükleri misafirperverliği 
unutamadığını söyledi. Hac ibadetini 
tamamladıktan sonra büyük bir huzur 
hissettiğini dile getiren Hernandez, 
“Allah’a verdiğim sözü tuttum. Kendimi 
tamamen özgür hissediyorum” dedi.

Uşak’ın Banaz ilçesinde yaşayan 
42 yaşındaki iki çocuk annesi 

Çağlar Aras, evinin bir odasında başla-
dığı bebek tekstili üretimini bugün 11 
kadının çalıştığı bir atölyeye dönüştür-
dü. 2021 yılında aile bütçesine katkı 
sağlamak amacıyla müslin kumaştan 
puset örtüsü, battaniye ve minder 
dikerek işe başlayan Aras, ürünlerini 
ilk olarak yakın çevresine sattı. Olumlu 
geri dönüşler üzerine “Bebe Müslin” 
markasını kurarak sosyal medya üze-

rinden satışa başladı. Artan siparişler 
sayesinde işini büyüten Aras, geçen yıl 
üç katlı bir binada atölye açtı. Yenido-
ğan setleri, anne yanı yatağı, emzirme 
simidi, kundak ve nevresim takımları 
üreten girişimci, ürünlerini Türkiye’nin 
birçok iline ve yurt dışına gönderi-
yor. Bir makas ve dikiş makinesiyle 
çıktığı yolculukta 11 kadına istihdam 
sağlamanın gururunu yaşayan Aras, 
hedefinin dünya çapında bir marka 
oluşturmak olduğunu söyledi.

ENDÜLÜS'TEN KÂBE'YE 
UZANAN IMAN YOLCULUĞU

BEBEK ÜRÜNLERIYLE 
GELEN KADIN BAŞARISI

KANSERLI KÖPEK, ELEKTRO 
KEMOTERAPIYLE HAYATA TUTUNDU

Zonguldak’ta kulağından beyin kemi-
ğine kadar yayılan tümör nedeniyle ya-

şam mücadelesi veren sahipsiz köpek, başarılı 
operasyon ve elektro kemoterapi tedavisiyle 
sağlığına kavuştu. Sokakta hayvanseverler 
tarafından beslenen ve kulağındaki rahatsızlık 
fark edilince özel bir veteriner kliniğine 
götürülen köpeğe tomografi çekildi. Yapılan 
incelemede tümörün kulak kemiğinden 
beyin alt kemiğine kadar ilerlediği belirlendi. 

Veteriner hekim Ömer Faruk Alkan tarafından 
gerçekleştirilen ameliyatta köpeğin kulağı ve 
kulak kemiği tamamen alındı. Operasyonun 
ardından kanserli hücrelerin temizlenmesi 
amacıyla elektro kemoterapi yöntemi 
uygulandı. Alkan, bu yöntemin özellikle ileri 
vakalarda yaşam süresi ve kalitesini artırdığını 
belirtti. Tedaviye olumlu yanıt veren köpeğin 
sağlık durumunun iyi olduğu ve kısa süre için-
de doğal yaşam alanına bırakılacağı öğrenildi.

RAMAZANIN MANEVIYATINI 
ATÖLYEDE YAŞADILAR

SAKARYA’DA “MAARIFIN KALBINDE RAMAZAN” 
ETKINLIKLERI KAPSAMINDA ILKOKUL ÖĞRENCILERI, 
RAMAZANIN MANEVI ATMOSFERINI MUTFAK ATÖLYE-
SINDE YAŞADI. BAHÇELIEVLER GAZI İLKOKULUNDA 
DÜZENLENEN ETKINLIKTE 36 ÖĞRENCI, KENDI 
ELLERIYLE RAMAZAN PIDESI HAZIRLAYARAK HEM 
ÖĞRENDI HEM DE PAYLAŞMANIN SEVINCINI TATTI.

S

Antalya-Kaş Ülkü Ocak-
ları Kutadgu Bilig Kütüp-

hanesi’nde iftar programı dü-
zenledi.Programa MHP MYK 
Üyesi ve iş insanı Ali Uçak, AK 
Parti Kaş İlçe Başkanı Okay 
Bilgin, Milliyetçi Hareket 

Partisi Kaş İlçe Başkanı Yusuf 
Çoban, Ülkü Ocakları Kaş İlçe 
Başkanı Ayhan Yıldırım, Ova 
eski Belediye Başkanı Tevfik 
Taner, Kınıklı iş insanı Hakan 
Bahar, belediye meclis üyele-
ri, yönetim kurulu üyeleri ve 

çok sayıda vatandaş katıldı.
Birlik ve beraberlik ruhunun 
pekiştirildiği iftar prog-
ramına ev sahipliği yapan 
Ülkü Ocakları’na teşekkür 
edilirken, emeği geçenlere 
dua edildi.

IFTAR BULUŞMASI
Kınık Kutadgu Bilig Kütüphanesi'nde



H açlı-Siyonist ittifa-
kının sembol ül-
keleri olan ABD ve 
İsrail, İslam dünya-

sının mübarek günlerinde yine 
ürettikleri bahanelerle İran’a 
saldırıya geçti. Yine güçlünün, 
arsızın ve küresel haydutun 
senaryosu hayata geçiriliyor. 
İsrail’in ilk gün İran’da bir okula 
gerçekleştirdiği saldırıda on-
larca öğrencinin hayatını kay-
betmesi, ABD-İsrail ittifakının 
İslam dünyasının değer yargı-
larına ve insanlarına zerre ka-
dar hassasiyet göstermediğini 
bir kez daha ortaya koymuştur. 
Nitekim bu ittifakın Gazze’de 
gerçekleştirdiği katliam ve 
soykırım da hâlâ gözlerimizin 
önünde durmaktadır. Siyonist 
İsrail askerleri “Öldürmek 
için çocuk arıyoruz” diyordu; 
İran’da da yine öldürecek ço-
cukları buldular.

İran’a yönelik saldırı aylardır 
konuşuluyordu. Sözde müza-
kereler yapıldı. ABD, İran’ı diz 
çökmeye davet etti. İran bunu 
kabul etmeyince müzakereler 
etkisiz kaldı ve saldırı aşama-
sına geçildi. Dünya, aynı Gaz-
ze’de olduğu gibi İran üzerinde 
gerçekleşen uluslararası hu-
kuksuzluğa da göz yumuyor. 
Bu gidişat, dünyanın huzuru, 
güvenliği ve istikrarı açısından 
oldukça kötü bir manzaraya 
işaret etmektedir. Haçlı-Siyo-
nist ittifakı, hangi devlet baş-
kanını beğenmezse o ülke üze-
rinde suikastlar düzenlemekte 
ya da ilgili lideri ülkesinden 
uzaklaştırmaktadır. Son olarak 
İran’ın dinî lideri Hamaney’de 
yanındaki kadroyla birlikte 
öldürülmüştür.

Tam bu yazıyı kaleme alır-
ken sosyal medyada ABD’li 
emekli albay Douglas Macgre-
gor’ın şu sözlerinin yer aldığı 
video karşıma çıktı:

“İran’ı başarıyla yok ettik-
ten sonra dikkatler Türkiye’nin 
yok edilmesine çevrilecek. Ka-
çınılmaz olarak Türkiye, İsrail 
ile karşı karşıya gelecek; bu 
muhtemelen Suriye’de olacak. 
Türkiye birçok açıdan İran’dan 
daha iyi. Gerçek bir donan-
maya sahip. NATO’nun en iyi 
ordularından birine sahip. Bir 
sonraki adım Türkiye’yi yok 
etmek. Bu yüzden kendimizi 
kandırmayalım; mesele bun-
dan ibaret.”

Michael Rubin isimli, 
“Amerikalı Ortadoğu uz-
manı” diye anılan ve Penta-
gon peydahlaması bir Türk 
düşmanı da “Acaba Ankara, 
2036’da Tahran’ın 2026’daki 
gibi olacak mı?” demiştir.

Türkiye’ye yönelik niyetle-
rinin bu olması bile, düşmanın 
boş durmayacağını göster-
mektedir.

Bölgemizdeki tüm geliş-
meler, her şeye karşı dikkatli 
olmamız gerektiğini göster-
mektedir. Netanyahu’nun 
“Biz Suriye’de kiminle müca-
dele ettiğimizi biliyoruz” söz-
leriyle Türkiye’yi işaret ettiği 
de unutulmamalıdır.

Haçlı-Siyonist ittifakının 
İran’a saldırısı; “Terörsüz 
Türkiye”, “Terörsüz Bölge” 
ve “İç cephesi güçlü Türkiye” 
hedeflerinin ne derece hayati 
olduğunu da göstermektedir. 
Hele ki İran, ABD ve İsrail fü-
zeleriyle bombalanırken, İran 
içinden havai fişekler eşliğinde 
kutlama yapanları görünce bu 
önemin büyüklüğü daha iyi 
anlaşılmaktadır.

Türkiye-Suriye birlikteliği, 
dayanışması ve kararlılığı; 
terör örgütü PKK’nın Suriye 
kolu olan YPG’yi Suriye’de 
işgal ettiği yerlerden çıkarmış, 
Suriye devleti her yerde kont-
rolü ele geçirmiştir. Suriye’yi 
arkalarına alan ve ABD-İs-
rail’in desteğiyle sözde Kür-
distan’ın kalbi yapacaklarını 
söyleyenler büyük hayal kı-
rıklığına uğramıştır. Suriye’de 
büyük bir rahatlama oluşmuş, 
ülkede ayağa kalkma ve 
onarım dönemi başlamıştır. 
Kardeşlik hukuku, dayanışma 
ve demokrasi bu aşamada te-
mellenirse Suriye’deki olumlu 
ivme hız kazanacaktır.

ABD ve İsrail’in hedef aldığı 
ülkeler üzerinde PKK’yı taşe-
ron olarak kullanması bilinen 
bir gerçektir. Suriye’de Maz-
lum Abdi, Siyonizm hedefleri 
için figüran olarak kullanıl-
mış; finalde etkisiz bir unsur 
olarak ortada kalmıştır.

ABD ve İsrail şimdi PKK’nın 
İran kanadını kullanma gayreti 
içindedir. Bu bağlamda İran’da 
bir hareketlilik başlamıştır.

ABD ve İsrail’in İran’a saldırı 
başlatmasından bir gün önce, 
terör örgütü PKK’nın kurucusu 
Abdullah Öcalan’ın 27 Şubat 
açıklamasının yıldönümünde 
yaptığı açıklamada yer alan si-
lah bırakma ve örgütü feshet-
me çağrısını “Çağrımız sadece 
Türkiye’yi değil, Ortadoğu’yu 
kapsamaktadır” şeklinde 
tanımlaması, Türk devletinin 
ortaya koyduğu stratejiyi anla-
mak isteyenler açısından so-
mut bir gelişme olmuştur.

Aynı açıklamada yer alan, 
“Örgütün fesih ve silahlı mü-
cadele stratejisine son verme 
kararları, sadece resmen ve 
fiilen değil, zihnen de şiddetten 
arınmayı ve siyaset tercihini 
ortaya koymuştur. Bu aynı 
zamanda cumhuriyetle zihnen 
barışmanın da ilanıydı.” cüm-
leleri de “Terörsüz Türkiye” 
adına somut gelişmelerin de-

vam ettiğini göstermektedir.
Abdullah Öcalan’ın geçtiği-

miz yıl yaptığı, “PKK’nın an-
lam yoksunluğu ve aşırı tek-
rarı, ömrünü tamamlamasına 
ve feshini gerekli kılmasına 
yol açmıştır. Ayrı ulus-devlet, 
federasyon, idari özerklik ve 
kültürel çözümler tarihsel 
toplum sosyolojisine yanıt 
verememektedir. Bu koşul-
larda silah bırakma çağrısın-
da bulunuyor ve bu çağrının 
tarihî sorumluluğunu üstle-
niyorum. Devlet ve toplumla 
bütünleşme adına kongrenizi 
toplayın; tüm gruplar silah 
bırakmalı ve PKK kendini 
feshetmelidir.” diye başlayan 
açıklamasını aylardır her ya-
zımda vurguluyorum.

Çünkü konu “Terörsüz 
Türkiye” ve “Terörsüz Bölge” 
olunca, meselenin aktörlerine 
yapılan çağrılar bu şekilde kar-
şılık bulmuştur. O hâlde yapıl-
ması gereken; yaklaşık yarım 
asırdır ülkemize ve bölgemize 
musallat olan, acılar yaşatan 
terör örgütlerini kökünden 
kurutmak için kaynağında 
yapılan bu açıklamaları güç-
lendirerek ulaşılmak istenen 
sonuca hızla varmaktır. Bu 
aşamadan sonra Türkiye’de 
Abdullah Öcalan maskesiyle 
kim bölücülük yapmaya ya da 
terör içerikli adımlar atmaya 
kalkarsa, herkesin hatırlaması 
ve hatırlatması gereken hu-
sus bu açıklamalar olmalıdır. 
Elbette bölücülük ve terör 
yönünde adım atmaya devam 
edenlere gerek Türk devleti 
gerekse Türk ordusu tavizsiz 
ve kararlı şekilde gerekeni 
yapacaktır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli, gördüğü bir rüyayı 
şekillendirmek için “Terörsüz 
Türkiye” odaklı çağrılarda bu-
lunmamıştır. Aksine, dünya-
daki ve bölgemizdeki gelişme-
leri, ilişkileri, planları ve hedef-
leri görerek savunma, koruma 
ve önleme odaklı bir vizyon 
radarını devreye sokmuştur. 
Tonyukuk’un “Göz odur ki 
dağın arkasını göre, akıl odur 
ki başa geleceği bile.” sözünde 
devlet adamlığı vizyonu onun 
temel ölçü olmuştur.

Geçtiğimiz günlerde Ülkü 
Ocakları Eğitim ve Kültür 
Vakfı tarafından düzenlenen 
iftar programında verdiği, 
“Yaptığımız ve yapacağımız, 
söylediğimiz ve söyleyeceği-
miz her neyse; düşman sesi 
duymamak için sergilenmiş 
millî birlik ve kardeşliğin güçlü 
nefesidir.” mesajı bu manada 
büyük önem taşımaktadır.

“Terörsüz Türkiye” süreci 
başladığında ABD ve İsrail, 
bölgemizde bir katliam, çatış-

ma ve savaş atmosferi başlat-
mıştı. Şimdi ise yeniden başa 
dönerek İran’ı hedef aldılar. Şu 
an komşumuzun üzerine ABD 
ve İsrail bombaları yağmak-
tadır. Yarınlarda kimin başına 
ne geleceği belirsizdir; ancak 
yaşananlara bakıldığında 
bu durum o kadar da belir-
siz değildir. ABD ve İsrail’in 
Türkiye’yi de hedef alan terör 
örgütlerini yıllardır beslemesi, 
eğitmesi ve yönlendirmesi 
bunun en açık kanıtıdır.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli, kararlı ve tavizsiz te-
rörle mücadeleyi savunurken 
aynı zamanda “Terörsüz Türki-
ye” stratejilerini geliştirmiştir. 
Unutulmamalıdır ki yılan zeh-
rine karşı panzehir, yine yılan 
zehrinden elde edilir. Hedefi, 
ABD ve İsrail’in terör çarkını 
tamamen kırmaktır. 1,5 yıldır 
bir tane şehidimizin olmaması, 
Türk milletinin büyük bir ma-
nevi kazancıdır. Bu aşamada 
hem milli savunma gücünü 
artırmamız hem de sınır alan-
larımızı güçlendirmemiz de 
ülkemizin güvenliği açısından 
çok önemli artı olmuştur.

Dün terör örgütü PKK’nın 
siyasi uzantılarıyla ittifak ve 
işbirliği yapanların, terörle 
mücadeleye karşı çıkanların 
“Terörsüz Türkiye” sürecine 
dair söylediklerine, istismarla-
rına aldanılmamalıdır. Onların 
bölgemizdeki gelişmeleri idrak 
edecek ne millî şuuru ne de 
strateji üretecek bir vizyonu 
vardır. Sınır ötesi terörle mü-
cadele operasyonlarına bile oy 
hesabıyla ya da ABD ve İsrail’e 
yaranma amacıyla karşı çık-
tıkları unutulmamıştır.

Bölgemizde savaşların, 
çatışmaların ve işgallerin 
bir türlü bitmediği; komşu 
ülkeleri emperyalist sistem 
doğrultusunda dönüştürme 
çabalarının son sürat devam 
ettiği bir ortamda, Türkiye’ye 
yarım asırdır kanlı bir kene gibi 
musallat olan terör örgütlerin-
den kurtulmak artık bir fırsat 
olarak karşımızdadır. Bu fırsatı 
güçlendirecek adımları herkes 
atmalıdır. İç cephesi güçlen-
dirilmiş bir Türkiye’ye hiçbir 
emperyalist müdahalenin 
etkili olamayacağına da herkes 
inanmalıdır. Cumhurbaşkanı 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan 
ile MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli işte bunun mücade-
lesini vermektedir. “Terörsüz 
Türkiye” sürecini basite alan, 
istismar eden, hayata geç-
memesi için mücadele eden 
ahmakların idrak edemeyeceği 
gerçekleri, sağduyulu her va-
tan evladı dünya gerçekliğinde 
ve bölgemizdeki gelişmeler 
ışığında idrak etmektedir. 

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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Bingöl’de otomobil ile hafif ticari aracın çarpışması sonucu 2 kişi öldü, 3 kişi yaralandı. Sürücüsünün kimliği henüz 
belirlenemeyen otomobil ile C.K. idaresindeki hafif ticari araç, Bingöl-Elazığ kara yolu Kurudere köyü mevkisinde 
çarpıştı. Kazada, otomobildeki Ali Kılıç öldü, 4 kişi yaralandı. İhbar üzerine bölgeye 112 Acil Sağlık, polis, jandarma 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Ambulanslarla Bingöl Devlet Hastanesine kaldırılan yaralılardan Ali Pusat, yapılan 

müdahaleye rağmen kurtarılamadı. Sağlık durumu ağır olan diğer 3 yaralının hastanedeki tedavisi devam ediyor.

BINGÖL’DE KAZA: 2 ÖLÜ, 3 YARALI

2 METRELIK 
KARDA ZORLU 

KURTARMA

Ağrı’da etkili olan yoğun kar yağışı, kırsal bölge-
lerde hayatı olumsuz etkilemeye devam ediyor. 112 

Acil Çağrı Merkezi’ne gelen ihbar üzerine harekete geçen 
ekipler, kar nedeniyle ulaşıma kapanan köy yolunda 
zamanla yarıştı. Kar kalınlığının yer yer yaklaşık 2 metreye 
ulaştığı Karagöz Köyü yolunda bir hastanın mahsur kaldığı 
ihbarı alındı. Bunun üzerine İlçe Özel İdare ekipleri derhâl 

bölgeye sevk edildi. Yoğun tipi ve zorlu arazi şartlarına 
rağmen ekipler, iş makineleriyle kapanan yolu açmak için 
seferber oldu. Yaklaşık 3 saat süren aralıksız ve özverili 
çalışmalar sonucunda köy yolu yeniden ulaşıma açıldı. 
Mahsur kalan hastaya güvenli bir şekilde ulaşan ekipler, 
hastayı 112 Acil Sağlık ekiplerine teslim etti. İlk müdahalesi 
yapılan hasta, en yakın sağlık kuruluşuna sevk edildi.

Muş’un Varto ilçesinde yüksek kesimde 18 köye 
ulaşım sağlanamıyor. İl Özel İdaresi ekipleri, özellikle 

ambulans ve acil durumlara öncelik vererek yoğun mesai 
harcıyor. Bitlis’te de kar ve tipi nedeniyle 10 köy yolu 
ulaşıma kapandı. Ekipler, 7/24 esasına göre yolları açmak 
için çalışıyor. Karayolları ve belediye ekipleri, ana arterler 
ile ara yollarda karla mücadeleyi sürdürüyor. Hakkâri’de 

kapanan 62 yerleşim yerinin 60’ının yolu açıldı. Şemdinli ve 
Yüksekova ilçelerinde bazı köy yollarında çığ riski nedeniyle 
çalışmaların yapılamadığı bildirildi. Sivas’ta ise 166 yerleşim 
yerinin yolları kar ve tipiden dolayı ulaşıma kapalı. Ekipler, 
özellikle hastalık, doğum ve vefat gibi acil vakalara öncelik 
veriyor. Suşehri-Sivas ve Sivas-Erzincan kara yollarındaki 
yüksek geçitlerde ulaşım kontrollü sağlanıyor.

YOĞUN KAR SEBEBIYLE 10 ILDE 366 YOL ULAŞIMA 
KAPANDI. KAPALI YOLLARI AÇMAK IÇIN KARLA 
MÜCADELE EKIPLERININ ÇALIŞMALARI SÜRÜYOR.
Kars kent merkezinde kar kalınlığı 
yer yer 1 metreyi aştı. Kars Beledi-
yesi ekipleri kaldırım ve yollarda 
kar küreme çalışması başlatırken, 
vatandaşlar da ev ve iş yerleri 
önündeki karları temizledi. Karla 
kaplı tarihi yapılar ise görsel şölen 
oluşturdu. Sarıkamış’ta kar yağışı 
yerini soğuk havaya bıraktı. Bina 
çatılarında uzun buz sarkıtları olu-
şurken, araç camları dondu. Küçük 
göletler dondu, kar ve tipiden 
dolayı bazı köyler ile yollar ulaşıma 

kapandı. Sarıçam ormanları 
beyaza bürünerek kartpostallık 
görüntüler oluşturdu. Ardahan’da 
hava sıcaklığı gece sıfırın altında 
7 dereceye kadar düştü. Yol ve 
kaldırımlarda buzlanma oluşur-
ken, kar nedeniyle 4 köye ulaşım 
sağlanamıyor. Van Büyükşehir 
Belediyesi, kar ve tipiden dolayı 10 
mahalle ve 25 mezra yolunun ula-
şıma kapandığını duyurdu. Karla 
mücadele ekipleri yolların açılması 
için çalışmalarını sürdürüyor.

MUŞ, HAKKÂRI, SIVAS VE 
BITLIS’TE YOLLAR KAPALI

İRAN'A KÜRESEL HAYDUT SALDIRISI VE

İÇ CEPHESİ GÜÇLÜ  
TÜRKİYE'NİN ÖNEMİ

DEVLET BAHÇELİ

10 ILDE  
366 YOL 
KAPANDI
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Škoda Auto, elektrifikasyon 
stratejisi kapsamında Çek-

ya’daki Mladá Boleslav ana fabrika-
sında batarya üretimini büyütmek 
için 205 milyon euroluk yatırım 
gerçekleştirdi. Yatırım sonucunda 
marka, yıllık 335 bin adedin üze-
rinde üretim kapasitesine ulaşarak 
VW Grubu içinde en büyük batarya 
sistemi üreticisi konumuna geldi. 
CEO Klaus Zellmer, yatırımı “değer 

zincirini karbondan arındırma 
yolunda önemli bir kilometre taşı” 
olarak nitelendirdi. Zellmer, yeni 
batarya montaj hattıyla üretimin 
yerelleştirildiğini ve daha güçlü 
bir Avrupa tedarik zinciri oluştur-
duklarını belirterek, dönüşümün 
2027’ye kadar yaklaşık 274 bin ton 
CO2 azaltımı sağlayacağını söyledi. 
Günde 1.100’den fazla “cell to pack” 
batarya sistemi üretebilen tesis, 

55 bin metrekarelik alanda yüzde 
84 otomasyon oranı ve 131 robotla 
faaliyet gösteriyor. Yeni batarya 
sistemleri, Škoda modellerinin yanı 
sıra grup markalarında da kullanı-
lacak. Şirket, bu yatırımla birlikte 
yıllık 200 bin adede kadar elektrikli 
araç üretiminin de önünü açarken, 
2026 itibarıyla tamamen elektrikli 
ürün gamını iki katına çıkarmayı 
hedefliyor.

Çek üretici, Mladá Boleslav’daki ana fabrikasında batarya 
üretimini artırmak için 205 milyon euroluk yatırım yaptı. 
Yeni tesisle birlikte yıllık kapasite 335 bin adedi aşacak.

YENi STRATEJi, 
YENi HEDEFLER

Chery, Türkiye’de 
üçüncü yılında 

marka yapılanma-
sını değiştirerek 

OMODA ve JAECO-
O’yu tek çatı altında 

birleştirdi. Mart 
ayında showro-
om’lara girecek 

yeni modellerle şir-
ket, hem satışlarını 
büyütmeyi hem de 
Türkiye’deki konu-

munu güçlendirme-
yi hedefliyor.

ürkiye otomotiv 
pazarında son yılların 

en hızlı büyüyen 
oyuncularından biri 

olan Chery Grubu, markalaşma 
stratejisinde yeni bir döneme giriyor. 
Grup, Türkiye’de faaliyet gösteren 
OMODA ve JAECOO markalarını tek 
çatı altında konumlandırarak yoluna 
“OMODA-JAECOO” yapılanmasıyla 
devam edecek. Chery Grubu Türki-
ye Başkan Yardımcısı Emre Özocak, 
düzenlenen basın toplantısında 
grubun global stratejisini, Türkiye 
planlarını ve satış hedeflerini pay-
laştı. Özocak, OMODA ve JAECO-
O’nun grubun Avrupa’ya açılan ilk 
marka grubu olduğunu belirterek, 
kısa sürede önemli bir büyüme 
yakaladıklarını söyledi.

“İki yıl gibi kısa bir sürede 800 
bin adedin üzerinde satışa ulaştık. 
Sadece geçen yıl Avrupa pazarında 
200 binin üzerinde satış gerçek-
leştirdik. Bu satışların tamamı 
plug-in hibrit ve elektrikli altyapıya 
sahip yeni nesil enerji araçlarından 
oluşuyor” diyen Özocak, grubun 
64’ten fazla küresel pazarda faaliyet 
gösterdiğini ve yalnızca geçen yıl 22 
yeni pazara giriş yaptığını söyledi. 
Özellikle İngiltere başta olmak 
üzere bazı Avrupa pazarlarında 
segment liderlikleri elde ettikle-
rini belirten Özocak, Avrupa’nın 
yüksek güvenlik ve regülasyon 
standartlarına uygun ürün geliştir-
diklerinin altını çizdi.

Türkiye operasyonuna ilişkin 
bilgi veren Emre Özocak, mevcut 

33 bayi yapılanmasıyla yola devam 
edeceklerini söyledi. Özocak, “33 
bayiyle Türkiye’de yüzde 80’in 
üzerinde kapsama alanı sağlıyoruz. 
Tüm bayilerimizin yetkili servisi 
mevcut. Servis kapsama oranımız 
da yüzde 80’in üzerinde. Ürünlerimiz 
5 yıl garanti kapsamında sunuluyor 
ve bu garanti OMODA markasında 
da devam edecek” dedi. Yaklaşık 1,5 
yıl önce JAECOO 7 modeliyle Türkiye 
pazarına giriş yaptıklarını hatırla-
tan Özocak, geçen yıl 8 bin 500’ün 
üzerinde JAECOO 7 satışı gerçek-
leştirdiklerini söyledi. Türkiye’de şu 
anda 10 binin üzerinde JAECOO araç 
parkı bulunduğunu belirten Özocak, 
toplamda grup markalarına ait 140 
binin üzerinde aracın Türkiye yolla-
rında olduğunu belirtti.

OMODA-JAECOO yapılanmasıyla Türkiye’de üçüncü 
yılına giren Chery Grubu, yeni marka stratejisi, 

genişleyen ürün gamı ve yüksek satış hedefleriyle 
pazardaki büyümesini sürdürmeyi amaçlıyor. 

OMODA VE JAECOO TEK ÇATI ALTINDA

İkinci el binek ve hafif ticari araç pazarı, 2026 yılı 
ocak ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 

4,3 artarak 725 bin 861 adet seviyesine ulaştı. Ancak Aralık 
2025’te kaydedilen 994 bin adetlik hacimle kıyaslandı-
ğında pazarda yaklaşık yüzde 27 oranında aylık daralma 
yaşandı. Veriler, yeni yıla temkinli bir başlangıç yapıldığını 
ortaya koydu. 2PLAN İcra Kurulu Başkanı Orhan Ülgür, 
talepte belirgin bir yavaşlama olduğunu belirterek, “Şubat 
ayında da benzer bir durgunluk eğilimini hissediyoruz. 

Altın ve dövizdeki yükseliş tüketicinin otomotiv talebini 
ertelemesine yol açıyor. Ayrıca sıfır araç kampanyaları da 
ikinci el talebini kısa vadede baskılıyor” dedi. Öte yandan 
2PLAN, 120 bin TL’ye varan takas desteği ve finansman 
çözümlerinin yanı sıra ikinci el satışlarında 6 ay veya 10 bin 
kilometre garanti sunarak yasal standartların üzerine çıkan 
bir güvence modeli uyguluyor. Şirket, geliştirdiği “2PLAN 
Banko” sistemi ve satış sonrası hizmet paketleriyle güvenli 
alışveriş vurgusunu sürdürüyor.

Novamer Otomotiv, İzmir’de Citroen, Peugeot ve 
Opel markalarıyla yeni bir yapılanmaya giderek 

toplam 1,3 milyar TL’lik yatırım planını açıkladı. Genel 
Müdür Gürol Ergen, müşteri odaklı hizmet anlayışını 
temel aldıklarını belirterek, İzmir’de kusursuz bir satış ve 
servis deneyimi sunmayı hedeflediklerini söyledi. Kısa 
sürede tamamlanan 12 bin metrekarelik geçici tesisle faa-
liyete başlayan şirket, 140 personelle hizmet veriyor. Ser-
viste günlük 150 araç kapasitesiyle çalışılırken, 2028’de 
Bornova Ankara Yolu üzerinde tamamlanması planlanan 

30 bin metrekarelik yeni ana tesisle bu kapasitenin 250 
aracın üzerine çıkarılması hedefleniyor. Novamer’in 2026 
yılı hedefi 3.800-4.000 adet perakende ve 1.000 adet 
filo satışıyla toplam 5 bin araç satmak. Servis tarafında 
ise yıl sonu hedefi 30 bin iş emri. Ergen, yatırımla birlikte 
istihdamın da artacağını belirterek, İzmir’de otomotiv 
sektöründe fark yaratacaklarını söyledi.

Volvo Cars’ın tamamen elektrikli kompakt SUV 
modeli Volvo EX30, prestijli Good Design Award 

2025’e layık görüldü. Model, ulaşım kategorisinde aldığı 
ödülle tasarım ve sürdürülebilirlik alanındaki başarısını bir 
kez daha tescilledi. Şık İskandinav tasarımını sürdürülebilir 
malzemelerle birleştiren EX30, geri dönüştürülmüş ve doğal 
içeriklerle geliştirilirken, markanın bugüne kadar ki en 
düşük karbon ayak izine sahip tamamen elektrikli modeli 
olma özelliğini taşıyor. Volvo Cars CMF Tasarım Başkanı 

Rekha Meena, ödüle ilişkin yaptığı açıklamada, EX30’un 
premium deneyim ve güvenlikten ödün vermeden sürdürü-
lebilirlik odağıyla tasarlandığını belirtti. 2023 yazında global 
lansmanı yapılan model, kısa sürede markanın en çok tercih 
edilen otomobillerinden biri oldu. 475 kilometreye kadar 
menzil sunan EX30, bugüne kadar yaklaşık 200 bin adet 
satışa ulaştı. Daha önce de birçok uluslararası ödül kazanan 
EX30, Good Design Award 2025 ile başarı listesine bir 
yenisini daha eklemiş oldu.

Honda, motosiklet kullanıcılarının servis, bakım ve yol 
yardım süreçlerini tek platformdan yönetebilmesi amacıyla 

geliştirdiği Honda Yanımda mobil uygulamasını kullanıma sundu. 
iOS ve Android cihazlardan ücretsiz indirilebilen uygulama, kullanıcı 
deneyimini dijital çözümlerle güçlendirmeyi hedefliyor. Uygulama 
üzerinden servis randevusu oluşturma, bakım ve onarım geçmişini 
görüntüleme, servis sürecini anlık takip etme ve ek onarımlar için 
online onay verme işlemleri gerçekleştirilebiliyor. Ayrıca 7/24 yol 
yardım hizmetine tek dokunuşla erişim sağlanarak, çekici talebi 
oluşturulabiliyor. Honda, uygulamanın kullanıcı geri bildirimleri 
doğrultusunda geliştirilmeye devam edeceğini açıkladı.

BYD Türkiye, Şubat 2025’te kullanı-
ma sunduğu BYD Mobil Uygula-

ması’nı kapsamlı güncellemelerle daha 
ileri taşıdı. Dijital anahtar, Bluetooth Key 
fonksiyonu ve akıllı saatlerden doğrudan 
kullanım gibi yeniliklerle zenginleşen 
uygulama, kullanıcı deneyimini üst sevi-
yeye çıkarıyor. iOS ve Android platform-
larında sunulan uygulama, kısa sürede 
yüksek aktivasyon oranına ulaştı. Gün-
cellemeyle birlikte Bluetooth Key özelliği 
sayesinde internet bağlantısı olmasa bile 
araç kapıları açılıp kilitlenebiliyor ve araç 

çalıştırılabiliyor. Ayrıca uygulama artık 
akıllı saatlere indirilebiliyor; kapı kilitle-
me, klima kontrolü ve batarya durumu 
gibi işlemler saat üzerinden yapılabiliyor. 
Dijital anahtar özelliği ise 2024 model ve 
sonrası BYD ATTO 3’te devreye alındı. 
OTA (Over-the-Air) güncellemeleri 
sayesinde kullanıcılar, araç yazılımlarını 
servise gitmeden uzaktan güncelleyebi-
liyor. BYD, bağlantılı servislerle araçlarını 
sürekli gelişen bir mobilite 
deneyimine dönüştürme-
yi hedefliyor.

RS Otomotiv Grubu, “Geleceğin Ustaları Projesi” ile mesleki eği-
time destek vererek gençleri otomotiv sektörüne kazandırmayı 

hedefliyor. Proje kapsamında Topkapı Okulları İkitelli OSB Kampüsü 
Otomotiv Teknolojisi Bölümü için modern bir sınıf tasarlanırken, 
atölye alanı da güncel ekipmanlarla yenilendi. RS Holding Yönetim 
Kurulu Başkanı Ünal Ünaldı, teknolojik yatırımların nitelikli insan 
kaynağı olmadan sürdürülebilir olmayacağını belirterek, gençlere 
yatırım yapmanın sektörün geleceği açısından kritik önem taşıdığını 
söyledi. Yıl boyunca düzenlenecek sektör buluşmalarıyla öğrenciler, 
deneyimli isimlerle bir araya gelerek hem teknik bilgi hem de kariyer 
rehberliği alacak. RS Otomotiv Grubu, projeyle gençlerin mesleki 
gelişimlerine katkı sunarken, otomotiv sektörünün artan nitelikli iş 
gücü ihtiyacına da uzun vadeli çözüm üretmeyi amaçlıyor.

Fiat Grande Panda, AUTOBEST 2026 “Av-
rupa’nın En İyi Otomobili” yarışmasında 

finalistler arasına kaldı. Tasarım, teknoloji, 
fiyat-performans ve kullanım kolaylığı kriter-
lerinin değerlendirildiği organizasyonda bu yıl 
ilk kez halk oylaması da yapılacak. Kazanan 
model 28 Mart 2026’da düzenlenecek AUTOBEST 
Conquest Show’da açıklanacak. İkonik İtalyan 
tasarımını modern teknolojilerle buluşturan 
Grande Panda, hibrit ve tam elektrikli motor 
seçenekleriyle markanın ulaşılabilir elektri-
fikasyon vizyonunu yansıtıyor. 3,99 metrelik 
kompakt boyutlarına rağmen geniş yaşam alanı 
sunan model, elektrikli versiyonda yaklaşık 320 
kilometre menzil vadediyor. Şehir içi kullanım 
odaklı özellikleriyle öne çıkan Grande Panda, 
Avrupa pazarında iddiasını güçlendiriyor.

ŠKODA’DAN 205 MILYON EUROLUK BATARYA YATIRIMI

T
OMODA’DAN 
GÜÇ GÖSTERISI

Marka dönüşümü kapsamında OMODA 
artık bağımsız bir marka kimliğiyle 

konumlanacak. Mart ayı itibarıyla OMODA 5 ve 
OMODA 7 modelleri, OMODA-JAECOO yetkili sa-
tıcı ağı altında showroom’larda yerini alacak. 
Emre Özocak, “OMODA 5 kendini kanıtlamış 
bir ürün. OMODA 7 ise özellikle D-SUV kate-
gorisinde iyi donanımı ve sürüş konforuyla 
güçlü bir konum elde edecek. Fiyatlandırma 
çalışmalarımız mart ayında tamamlanacak” 
dedi. Chery Grubu’nun 2025 yılını dönüşüm 
yılı ilan ettiğini belirten Özocak, çoklu marka 
yapısına geçildiğini açıkladı. Özocak, “Artık 
markalar grup isminden ayrışarak kendi 
yönetimi, bütçesi, tasarımı ve mühendislik 
ekipleriyle yoluna devam ediyor. OMODA da 
bu yolculuğa başlamış durumda” dedi.

2. elde yıllık artış, 
aylık sert fren

Novamer'den 
1,3 milyar 
TL'lik yatırım

Volvo'dan ödüllü tasarım

BYD'DE UZAKTAN 
KONTROL DÖNEMI

Motosiklet hizmetleri 
tek uygulamada

Fiat Grande Panda Avrupa sahnesinde

Yarının ustalarına bugünden destek
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Bakan Uraloğlu, "Gar ve istasyonların herkes için daha erişilebilir hâle getirilme-
si amacıyla önemli düzenlemeler yaptık. Deprem güvenliğini de önceliklendiri-
yoruz, 16 gar ve istasyonda statik güçlendirme çalışması gerçekleştirdik" dedi.

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Türkiye 
Cumhuriyeti Devlet 

Demiryollarının (TCDD) 2025'te 
yürüttüğü çalışmalar kapsamında, 
60 gar ve istasyonun yenilendiğini 
bildirdi. Uraloğlu, yazılı açıklama-
sında, TCDD'nin 2025'te yürüttüğü 
çalışmalar kapsamında yenilenen 
gar ve istasyonlara ilişkin bilgi verdi.

Gar ve istasyonların demir yolu 
taşımacılığının en önemli unsurla-
rından biri olduğunu belirten Ura-
loğlu, "Gar ve istasyonlarımız, sade-
ce yolcu indirip bindirilen noktalar 
değil, aynı zamanda şehirlerimizin 
hafızasında yer eden kavuşmaların, 
vedaların ve yeni başlangıçların 
mekânıdır. Bu yapıları yeniler-
ken tarihi kimliğini koruyor, aynı 
zamanda vatandaşlarımız için daha 
konforlu, daha erişilebilir ve daha 
modern alanlar oluşturuyoruz. Yap-
tığımız yenileme çalışmaları, sadece 
ulaşım altyapısını değil, bulunduğu 
bölgenin görünümünü ve kullanım 

kalitesini de doğrudan etkiliyor. 
Yoğun yolcu trafiğine, ülke genelin-
deki 948 gar ve istasyonda hizmet 
veriyoruz" ifadelerini kullandı.

Önemli gelişim süreci
Bakan Uraloğlu, 2003'te demir 

yollarının devlet politikası hâline 
getirilmesiyle, önemli bir gelişim sü-
recinin başladığını, yüksek hızlı tren 
(YHT) hatlarının da devreye alın-
masıyla, Türkiye'nin Avrupa'da 6., 

dünyada ise 8. YHT işletmecisi ülke 
konumuna yükseldiğine işaret etti. 
Demir yolu uzunluğunun, 2003'te 
10 bin 948 kilometre olduğunu ha-
tırlatan Uraloğlu, "Bu rakam, bugün 
13 bin 919 kilometreye ulaştı. Aynı 
dönemde, demir yolu altyapısının 
teknik kapasitesi de önemli ölçüde 
geliştirildi. Çift hat oranı, yüzde 5'ler-
den yüzde 18'lere çıktı, sinyalli hat 
uzunluğu 2 bin 505 kilometreden 8 
bin 419 kilometreye, elektrikli hat 

uzunluğu ise 2 bin 122 kilometreden 
7 bin 274 kilometreye yükseldi." 
değerlendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, tarihi nitelik taşıyan gar 
ve istasyonlarda yürütülen çalışma-
ların, Kültür ve Turizm Bakanlığına 
bağlı Koruma Kurullarının onayı 
doğrultusunda gerçekleştirildiğine 
dikkati çekerek, mimari, statik, 
elektrik, mekanik ve çevre dü-
zenlemelerini kapsayan projelerin, 
titizlikle uygulandığını vurguladı. AA

Bu yıl Ramazan Bayramı, okul-
ların ara tatili ile birleşiyor. Ra-

mazan Bayramı'nın ardından Nevruz, 
ardından da Paskalya bayramı geliyor. 
2026 turizm sezonunu ara tatil ve 
Ramazan Bayramı ile açacak otel-
lerde, sanatçılar da sahnede olacak. 
2025 yılını tüm zamanların rekoruyla 
kapatan, ocak ayında da tüm zaman-
ların en yüksek turist sayısına ulaşan 
turizm sektörü, 2026 sezonunu bu 
yıl erken açacak. 14 Mart itibarıyla 
okullardaki ara tatil dönemiyle 19- 22 
Mart tarihlerindeki Ramazan Bayramı 
birleşiyor. Ramazan Bayramı süre-
ciyle birlikte özellikle İran ve Türki 
Cumhuriyeti ülkelerinden turistle-
rin ilgi gösterdiği Nevruz Bayramı 
başlıyor. Mart ayı sonu ile nisan ayı 

ortalarına kadar olan dönemde de 
Avrupa ülkelerinin Paskalya tatili 
başlıyor. 2026 yılı için de umutlu olan 
turizmciler, sezonu Ramazan, Nevruz 
ve Paskalya olmak üzere 3 bayramla 
açacak. Ramazan Bayramı tatili için 
iç turizmde Antalya, KKTC'de tatil 
planlayanların hava durumuna göre 
hareket ekmesi bekleniyor. Birçok 
tatilci şimdiden rezervasyon yaptırsa 
da sektör temsilcileri 'last minute' 
(son dakika) hareketliliğinin daha 
yoğun olacağı beklentisi içinde. Ara 
tatille birleşen ve hafta sonuna denk 
gelen 14-22 Mart tarihleri arasındaki 
9 günlük tatil döneminde bu yıl yine 
Antalya ve KKTC tatilcilerin en yoğun 
ilgi gösterdiği bölgeler olacak. Antal-
ya ve KKTC'teki otellerde sanatçıların 

bayram konserleri de belli oldu. 
Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği 
(POYD) Başkan Yardımcısı Ercan Çek, 
turizmde Antalya ve Türkiye adına 
2019'dan sonra 2025'in güzel bir 
sene olduğunu belirterek, "64 milyon 
turist 65 milyar dolar gelir. Toplamda 
baktığımız zaman evet sayılara göre 
rekorlar yılı ama bunun yanında da 
maliyet ve kur baskısına baktığımızda 
sıkıntı yaşadığımız bir sezon oldu. 
Ama her şeye rağmen hâlâ dünyada 
turist sayısı olarak dördüncü, gelir 
olarak yedinciliğe ulaştığımızı görür-
sek beklentilerin daha yukarı çıkabile-
ceği bir turizm sezonu olduğunu bize 
gösteriyor. 2026, geçen senenin 
işaretlerini verir şekilde ilerliyor açık-
çası" dedi.  (DHA)

KOSGEB, destekleriyle 
53 bin KOBİ'ye ulaşacak

EKONOMIMIZ ŞOKLARA
KARŞI DIRENÇLIDIR

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri 
Geliştirme ve Destekleme İdaresi 

Başkanlığı (KOSGEB), bu yıl çeşitli 
alanlardaki programlarıyla 53 bin 
KOBİ'ye destek verecek. Başkan-
lık, KOBİ'leri yenilikçi, rekabetçi, 
ikiz dönüşüm ve ihracat odaklı bir 
yapıya kavuşturarak, sürdürülebilir 
bir ekonomik gelecek inşa etme 
misyonuyla çalışmalarını sürdürüyor. 
Bu doğrultuda, 2026'da Türkiye'nin 
vizyon ve idealleri hedefine katkı sağ-
layacak 53 bin KOBİ desteklenecek. 
Girişimcilik destekleri kapsamında, 
geçen yıl 9 bin 210 kadın girişimciye 
katkı sağlayan KOSGEB, bu yıl 8 
bin 500'e kadın girişimciye des-
tek vermeyi planlıyor. Kurum 
tarafından 2026'da kadınlara 
sağlanacak bu desteklerin, 
toplam girişimcilik destekleri 
içindeki payının yüzde 27'yi 
bulması bekleniyor. Bu yıl 
girişimcilik belgesi almaya hak 
kazanan kadın sayısının da 55 bine 
ulaşması öngörülüyor.

KOBİ'lerin hızlı büyüme, ihracat ve 
Ar-Ge harcamalarına destek vererek, 
Türkiye Yüzyılı vizyonunda yer alan 
hedeflere ulaşmasına katkı sağla-
maya çalışan KOSGEB, bu çerçevede 
desteklerini artırarak devam ediyor. 

Özellikle KOBİ'lerin KOSGEB destekle-
riyle orta yüksek ve yüksek teknoloji 
alanında üretimini artırmaları için de 
çalışmalar yürütülüyor. Bu kapsamda 
2026'da 2 bin 250 işletmeye destek 
sağlanması planlanıyor. Ayrıca orta 
yüksek ve yüksek teknolojili işletme-
lere yapılan desteklerin, tüm KOSGEB 
destekleri içindeki payının da yüzde 
27'yi bulması hedefleniyor.

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, jeopolitik gelişme-

leri yakından izlediklerini belirterek, 
"Ekonomimize olası etkilerini, tüm 
boyutlarıyla değerlendiriyoruz, 
ekonomimiz güçlü makroekonomik 
temellere sahip olup, şoklara karşı 
dirençlidir" ifadesini kullandı. 
Şimşek, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya 
platformundan, Cumhur-
başkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Müca-
dele Merkezi'nin (DMM) 
"Borsa İstanbul'un 
pazartesi günü işlem-
lere kapatılacağı" id-
diasını yalanladığı 
açıklamasını alın-

tılayarak, paylaşım yaptı. Jeopolitik 
gelişmeleri yakından izlediklerini 
vurgulayan Şimşek, "Ekonomimize 
olası etkilerini, tüm boyutlarıyla 
değerlendiriyoruz. Ekonomimiz 
güçlü makroekonomik temellere 
sahip olup, şoklara karşı dirençlidir. 

Bunu geçen yıl yurt içinde ve yurt 
dışında yaşanan gelişmeler kar-
şısında göstermiştir. Piyasaların 
sağlıklı işleyişinin devamı için 

ihtiyaç hâlinde gerekli tüm 
adımlar atılacaktır. 

Vatandaşlarımızın 
spekülatif haberlere 
itibar etmemelerini 
önemle rica ediyo-
ruz" değerlendirme-
sinde bulundu. AA

Ekonomide 
büyüme 
rakamları 
bugün 
açıklanacak

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Ekim-Aralık 2025 

dönemini kapsayan gayrisafi yurt 
içi hasıla (GSYH) verilerini, bugün 
saat 10.00'da internet sitesinden 
açıklayacak. AA Finans'ın beklenti 
anketine katılan ekonomistler, 
GSYH'nin, 2025'in 4. çeyreğinde 
yıllık bazda yüzde 3,6 artacağını 
tahmin ediyor. Ekonomistlerin, 2025 
yılının tamamına ilişkin büyüme 
beklentilerinin medyanı ise yüzde 
3,7 düzeyinde bulunuyor. Türkiye 
ekonomisi, 2025'in ilk çeyreğinde 
yüzde 2,5, ikinci çeyreğinde yüzde 
4,9 ve üçüncü çeyreğinde yüzde 3,7 
büyüme kaydetmişti.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığınca yürütülen, Yüzyılın Konut 
Projesi kapsamında Ankara, İzmir, 

Hatay ve Muğla'da 71 bin 799 konutun hak 
sahipleri bu hafta yapılacak kura çekim-
leriyle belirlenecek. Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Toplu Konut İdaresi (TOKİ) 
Başkanlığının hayata geçirdiği Yüzyılın Konut 
Projesinin kura çekimlerinde 9 hafta geride 
kaldı. 29 Aralık'ta başlayan kura süreci, 27 
Şubat Cuma Edirne, Denizli ve Osmaniye'deki 
kura çekimleriyle devam etti. Bu kapsamda 
29 Aralık 2025-1 Mart arasında, Adıyaman, 
Şırnak, Hakkâri, Siirt, Van, Mardin, Ağrı, 
Batman, Iğdır, Bitlis, Kars, Muş, Ardahan, 
Antalya, Bingöl, Tunceli, Gümüşhane, 
Bayburt, Artvin, Rize, Erzurum, Malatya, 
Erzincan, Şanlıurfa, Trabzon, Tokat, Amasya, 
Manisa, Sivas, Kastamonu, Aydın, Giresun, 
Kilis, Sinop, Niğde, Ordu, Aksaray, Karabük, 
Samsun, Nevşehir, Bartın, Elazığ, Kayseri, 
Zonguldak, Kırşehir, Düzce, Kahramanmaraş, 
Afyonkarahisar, Yalova, Kırıkkale, Yozgat, 

Kütahya, Bilecik, Çankırı, Bolu, Tekirdağ, 
Balıkesir, Kocaeli, Eskişehir, Karaman, Konya, 
Sakarya, Mersin, Kırklareli, Diyarbakır, 
Adana, Çanakkale, Gaziantep, Bursa, Uşak, 
Isparta, Burdur, Edirne, Denizli ve Osmani-
ye'de kura çekimleri tamamlandı. Böylece 
75 ilde toplam 331 bin 833 konutun hak 
sahipleri noter huzurunda belirlendi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, sosyal medya hesabından 2-8 Mart 

haftasının kura takvimini paylaşarak, "Yüzyı-
lın Konut Projesinde kura çekimlerinde sona 
geliyoruz. Bugüne kadar 75 şehirde 331 bin 
833 konutumuzun hak sahiplerini belirledik. 
Bu hafta Ankara, İzmir, Hatay ve Muğla'da 
kura heyecanı var. 71 bin 799 anahtarımızın 
daha sahiplerini belirleyecek, sevincini mil-
letimizle paylaşacağız" ifadelerini kullandı. 
Ankara'nın kura çekim töreni salı günü 
Cumhurbaşkanlığı Beştepe Kongre ve Kültür 
Merkezi'nde, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ile Bakan Kurum'un katılımıyla 
gerçekleştirilecek. Kura töreninde Ankara'da 
31 bin 73 konutun hak sahipleri belirlenecek. 
Bakan Kurum, cuma günü de Hatay'ın kura 
çekim törenine katılacak. Yeni haftanın tak-
vimine göre 3 Mart Salı Ankara'da 31 bin 73, 
4 Mart Çarşamba Muğla'da 6 bin 417, 6 Mart 
Cuma İzmir'de 21 bin 20 ve Hatay'da 13 bin 
289 konutun daha hak sahipleri belirlenecek. 
Bu hafta 4 ilde 71 bin 799 konutun daha hak 
sahiplerini bulmasıyla 79 ilde 403 bin 632 
konut için kura çekimi tamamlanacak.

Baykar'ın satın aldığı Piag-
gio Aerospace, yeni marka 

kimliğini açıkladı ve Avanti NX 
(Next) modelini tanıttı. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, tanıtım 
etkinliğinde P.180 Avanti modelinin 
en son evriminin yanı sıra şirketin 
yenilenen vizyonu ortaya konuldu.

Avanti NX, P.180 Avanti'nin yeni 
nesli olmanın ötesinde, şirke-
tin müşteri hizmetleri ve servis 
anlayışındaki köklü dönüşümün 
bir sembolü niteliğinde bulunuyor. 
Lansman etkinliğinde, bu prensip-
lerin şirketin yeni döneminin temel 
taşları olduğu vurgulandı.

Etkinlik, Piaggio Aerospace 
Yönetim Kurulu Başkanı ve Baykar 
Genel Müdürü Haluk Bayraktar'ın 
konuşmasıyla başladı. Daha önce 

Lamborghini ve Lilium Jet’te görev 
almış olan Baykar Grubu Tasarım 
ve Marka Direktörü Alberto Caruso 
yeni logoyu ve marka kimliğini 
sunarken, Piaggio Aerospace Üst 
Yöneticisi Giovanni Tomassini, 
şirketin gelecek stratejisini ve viz-
yonunu paylaştı. Haluk Bayraktar, 
konuşmasında, değişme cesaretini 
göstererek geçmişi onurlandırma 
ve bu değişimi yeniden başarıya 
dönüştürmenin sorumlulukla-
rı olduğunu söyledi. Bayraktar, 
"Piaggio Aerospace'in geleceğini 
koşullar değil bizler, yani her biriniz 
ellerimizle, zihnimizle ve kararlılığı-
mızla yazacağız. Bugünden itibaren 
bu geleceği birlikte inşa ediyoruz. 
Piaggio Aerospace için yeni sayfa 
şimdi açılıyor" dedi.

Baykar'ın satın aldığı yeni  
uçak modeli ortaya çıktı

TCDD, 60 GAR VE 
iSTASYONU YENiLEDi
U ERIŞILEBILIRLIK STANDARTLAR YÜKSELTILDI

Bakan Uraloğlu, şunları kaydet-
ti: "TCDD'nin 2025'te yürüttüğü 
çalışmalar kapsamında, 60 gar ve 
istasyonumuzu hem tarihi kimliğini 
koruyarak, hem de modern ihtiyaç-
lara uygun hâle getirerek yeniledik. 
Söz konusu çalışmalarla, hem 
tarihi miras korundu hem de demir 
yolu ulaşımında hizmet kalitesi 
daha ileri seviyeye taşındı. Deprem 

güvenliğini de önceliklendiriyoruz, 
16 gar ve istasyonda statik güçlen-
dirme çalışması gerçekleştirdik. 
Mekanik ve elektrik sistemleri 
modern ihtiyaçlara göre yeniledik 
ve özgün malzeme ve renk tercih-
leriyle tarihi kimliği koruduk. Gar 
ve istasyonların herkes için daha 
erişilebilir hâle getirilmesi amacıyla 
önemli düzenlemeler yaptık."

TURIZMDE BAYRAM VE ARA TATIL HEYECANI

71 bin 799 konutun daha hak sahibi belirlenecek

MURAT KURUM
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TBMM, dünya 
parlamentolarına 
ev sahipliğine 
hazırlanıyor

MSB'den proje yarışması

TBMM’nin ev sahipliğinde 
dünya parlamentolarının çatı 

kuruluşu Parlamentolar Arası 
Birlik (PAB) 152’nci Genel Ku-
rulu, 15-19 Nisan’da İstanbul’da 
düzenlenecek. TBMM Başkanlı-
ğından yapılan açıklamaya göre, 
yaklaşık 100 meclis başkanı 
ile çok sayıda parlamenterin 
katılması öngörülen toplantının 
hazırlıkları sürüyor. Meclis 
başkanları Türkiye’deki PAB 
Genel Kurulunda, parlamenter 
diplomasinin ve çok taraflı iş 
birliğinin güçlendirilmesine 
nasıl katkı sağlayacağına ilişkin 
değerlendirmelerde bulunacak. 
Gazze’deki soykırım ve Orta 
Doğu’daki gelişmeler başta olmak 
üzere birçok bölgesel ve küresel 
konu da Genel Kurulda ele alına-
cak. Merkezi Cenevre’de bulunan 
PAB’ın, ilkbahar ve sonbahar 
dönemlerinde yılda iki kez Genel 
Kurulu toplanıyor. Bu toplantılar, 
Cenevre’de veya üye bir ülkenin 
ev sahipliğinde gerçekleştiriliyor. 
PAB’ın bu yıl yapılacak 152. Genel 
Kuruluna TBMM ev sahipliği 
yapacak. 15-19 Nisan’da İstan-
bul’da düzenlenecek Genel Kurul 
toplantısına, yaklaşık 100 meclis 
başkanı, meclis başkanvekili, çok 
sayıda parlamenter ve uluslararası 
kuruluş temsilcisi iştirak ede-
cek.”Gelecek Nesiller için Umudu 
Yeşertmek, Barışı Sağlamak 
ve Adaleti Temin Etmek” te-
masıyla gerçekleştirilecek 152. 
Genel Kurul kapsamında daimi 
komite toplantıları, forum otu-
rumları ve birçok yan etkinlik 
düzenlenecek. 

ATO'nun Steadfast 
Dart tatbikatı kap-

samında 26 Şubat'ta 
Rotterdam Limanı'na 

demir atan Türk Deniz Kuvvetle-
rine ait TCG Anadolu gemisinde 
düzenlenen Türk Savunma Sa-
nayisi Fuarı'nda, değerlendirme-
lerde bulunan Bilican, temmuza 
kadar Türkiye'nin 2026 Amfibi 
Görev Kuvveti Komutanlığı göre-
vini yürüttüğünü belirterek, "Bu 
görev kapsamında DEPLOYEX 
tatbikatı olarak icra edilen bir 
faaliyetti. Dolayısıyla, NATO'nun 
amfibi görev kuvveti olarak tat-
bikat icra edildiği bölgede amfibi 
harekât icra etmemiz senaryosu 
mevcuttu. Bu minvalde baktığı-
nızda tatbikatın deniz kısmının 
ana yapısını ağırlıklı olarak bizim 
icra ettiğimiz faaliyetler oluş-
turmaktadır" ifadesini kullandı. 
Dört TCG savaş gemisi ile Baltık 
Denizi'nde düzenlenen tatbikata 
katıldıklarını vurgulayan Bilican, 
"Amfibi harekâtımızı icra ettik, 
TB3'lerle uçuşlarımızı gerçek-
leştirdik, atışlarımızı yaptık. Bu 
minvalde baktığınızda yaptı-
ğımız faaliyetlerin tüm NATO 
ülkeleri tarafından büyük bir 
saygı ve gıptayla takip edildiğini 
yakından müşahede ettik" diye 
konuştu.

‘NATO'dan hayranlık’ 
Tatbikat kapsamında "Key 

Leader Engagement" faaliyeti 
sırasında gemide NATO'dan üst 
düzey komutanların ağırlan-
dığını anlatan Bilican, Alman 
Savunma Bakanı'nın ve Türk 
Deniz Kuvvetleri Komutanı'nın 
da katılımıyla icra edilen bir faa-
liyet esnasında amfibi harekâtın 

gerçekleştirildiğini dile getirdi. 
Bilican, şunları kaydetti: "Bu 
amfibi harekât esnasında ZA-
HA'larımızı kullandık, botlarımızı 
kullandık, piyadelerimiz, aynı şe-
kilde SAT'larımız 'fast rope' (iple 
hızlı iniş) harekâtı icra etti. Daha 
sonra gemimize geldikten sonra 
TB3'lerimizi kaldırarak denizin 
ortasında konuşlu olan sabit 

hedeflere atışlarımızı gerçekleş-
tirdik. Dolayısıyla gelen zevatın 
TB3'lerin gemiden kalkışını, 
inişini ve atışlarını canlı olarak 
görme fırsatı oldu.”

‘Dünyada tek ülkeyiz’ 
Bilican, "Dünyada insansız 

hava aracını gemiden indirip 
kaldırabilen tek ülkeyiz" ifade-

sini kullanarak, bunun büyük 
bir avantaj sağladığını söyledi. 
TB3'lerin gemiden kalkarak 
hedef tespiti yaptığını, canlı atış 
gerçekleştirdiğini ve ardından 
otonom şekilde gemiye iniş yap-
tığını belirten Bilican, bunun çok 
büyük bir yetenek olduğunu ve 
tatbikatlarda sergilenme imkânı 
bulduğunu aktardı.

NATO TATBIKATINA
TÜRKIYE DAMGASI

N

Anadolu Türk Deniz Görev Kuvveti Komutanı Tümamiral Mevlüt Savaş Bilican, 
"Amfibi harekâtımızı icra ettik, TB3'lerle uçuşlarımızı gerçekleştirdik, atışlarımızı 

yaptık. Bu minvalde baktığınızda yaptığımız faaliyetlerin tüm NATO ülkeleri tarafın-
dan büyük bir saygı ve gıptayla takip edildiğini yakından müşahede ettik" dedi. 

T.C. KONYA 3. AİLE 
MAHKEMESİ

Sayı : 2023/2031 Esas
İLAN METNİ
Davalı VAHİDA ERPOLAT; Davacı 
HAMZA ERPOLAT tarafından açılan 
boşanma davasının 24/06/2026 
tarihinde saat 09:30’da mahkememiz 
duruşma salonunda yapılacak olan 
duruşmasında; Belirlenen gün ve 
saatte geçerli bir özrünüz olmadan 
mahkemede hazır bulunmadığınız 
takdirde, duruşmaya yokluğunuzda 
devam edileceği ve yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceğiniz, tahkikatın sona 
erdiği duruşmada sözlü yargılamaya 
geçileceği, sözlü yargılama için 
duruşmanın ertelenmesi halinde 
ayrıca davetiye gönderilmeyeceği 150. 
Madde hakkı saklı kalmak kaydıyla 
yokluğunuzda hüküm verileceği ihtar 
ve tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2412665

T.C. AFYONKARAHİSAR 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
İLAN

ESAS NO : 2023/1429
DAVALI : Gülcan HELGERS (T.C 
18277298778)
Mahkememizde görülmekte olan 
Ortaklığın Giderilmesi (Paylı Mülkiyette) 
davasının yapılan yargılamasında;
Mahkememizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize gerekçeli karar 
tebliğe çıkartılmış olup yurt dışı 
adresinize tebligat yapılamamıştır. 
Gerekçeli kararın ilanen tebliğe karar 
verilmiştir.
Gerekçeli kararıngeçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2410237

T.C. AĞRI KADASTRO 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2023/14 Esas
KARAR NO : 2024/24
Davacı Arap AKKUŞ vekili tarafından 
bir takım davalılar aleyhine açılan 
Kadastro (tespite itiraza ilişkin) 
davasının yapılan yargılaması 
sonunda;
1-Davacılar ve asli müdahillerin 
davalılar aleyhine, dava konusu Ağrı İli 
Merkez İlçesi, Kovancık Köyü101 ada 
137 parsel yönünden açmış olduğu 
davasının husumet yokluğu nedeni ile 
USULDEN REDDİNE,
2-Dava konusu Ağrı İli Merkez İlçesi, 
Kovancık Köyü101 ada 137 parselin 
bu parsel yönünden verilen 23/12/2010 
tarihli KADASTRO KOMİSYON 
KARARI gibi TAPUYA KAYIT VE 
TESCİLİNE, dair verilen 18/04/2024 
tarih, 2023/14 Esas, 2024/24 Karar 
sayılı hükümve davacı vekilinin istinaf 
dilekçesi tüm aramalara rağmen 
dahili davalı Sultan KAÇMAZ’a 
tebliğ edilememiş, kararın ve istinaf 
dilekçesinin adı geçene ilanen tebliğine 
karar verilmiş olmakla;
Söz konusu kararın ve istinaf 
dilekçesinin ilan tarihinden 15 gün 
sonra adı geçen dahili davalı Sultan 
KAÇMAZ’a tebliğ edilmiş sayılacağı 
ve tebliğ tarihinden itibaren 2 haftalık 
yasal süre içeresinde İstinaf Kanun 
Yoluna başvurabileceği, istinaf 
dilekçesine cevap verebileceği hususu 
ilanen tebliğ olunur.25/02/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2411105

T.C. AFYONKARAHİSAR 1. (SULH 
HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

2025/73 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  
SİTESİ İLANI
Mahkemece satılarak ortaklığın giderilmesine karar verilen 
taşınmaz/lar satışa çıkarılmış olup ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2025/73 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın 
cinsi, bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN Özellikleri : Afyonkarahisar ili Merkez Hasan 
Karaağaç mahallesi, 753 ada 19 parselde 3,608,00 m2 
miktarlı bağ vasıflı taşınmaz aynı yer adreslidir. İmar Durumu 
: İmar planı dışındadır.
Kıymeti : 12.628.000,00 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki 
Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2410267

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 14/04/2026 - 12:15
Bitiş Tarih ve Saati : 21/04/2026 - 12:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/05/2026 - 12:15
Bitiş Tarih ve Saati : 14/05/2026 - 12:15
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Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), EFES-2026 Tatbi-

katı kapsamında icra edilecek 
Birleşik, Müşterek, Simülasyon 
Destekli Komuta Yeri ve Fiili 
Atışlı Arazi Tatbikatı'nın fiili 
safhasında sergilenmek üzere 
üniversiteler arası "Savunma 
Bilim ve Teknolojileri" konulu 
proje yarışması düzenlendiğini 
bildirdi. Bakanlığın NSosyal he-
sabından yapılan açıklamada, 
şunlar kaydedildi: "EFES-2026 
Tatbikatı kapsamında icra 
edilecek Birleşik, Müşterek, Si-
mülasyon Destekli Komuta Yeri 
ve Fiili Atışlı Arazi Tatbikatı'nın 

fiili safhasında sergilenmek 
üzere, genç yeteneklere fırsat 
sunmayı amaçlayan üniversi-
teler arası Savunma Bilim ve 
Teknolojileri konulu bir proje 
yarışması gerçekleştiriyoruz. 
Söz konusu yarışmayla ülke 
genelindeki üniversitelerimiz 
ile savunma sanayi firmala-
rının bir araya getirilmesini, 
yenilikçi fikirlerin teşvik edil-
mesini ve milli savunma tek-
nolojilerine katkı sağlayacak 
projelerin desteklenmesini 
hedefliyoruz. Tüm üniversiteli 
gençlerimizi yarışmaya baş-
vurmaya davet ediyoruz." 

BIN YILLIK KARDEŞLIĞI YAŞATMAYA DEVAM  
MHP Genel Başkan 
Yardımcısı İsmail Faruk 

Aksu, bölgede yaşanan 
gelişmelerin milli birlik ve 
beraberliğin önemini ortaya 
koyduğunu belirterek, "Terörü 
yok edip, milli varlığımızı güç-
lendirip bin yıllık kardeşliği 
yaşatmaya devam edeceğiz" 
dedi.  MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı ve İstanbul Milletve-
kili Aksu, Güngören, Bağcılar, 
Beylikdüzü ve Bakırköy İlçe 
teşkilatlarının düzenlediği iftar 
programına katıldı. 

Toplantıda ‘terörsüz Tür-
kiye’ hedefinin altını çizen 
Aksu, provokasyonlara karşı 
dikkatli olunması gerektiğine 
dikkat çekerek, barış ve huzur 
yolculuğunun tavizsiz bir ira-
deyle sürdürüleceğini söyledi. 
‘Terörsüz Türkiye’ ve ‘terörsüz 
bölge’ hedeflerine ulaşma 

yolunda önemli mesafeler 
kat edildiğini belirten Aksu, 
şehitlerimizin aziz hatırasını 
incitmeden, gazilerimizin fe-
dakârlığına gölge düşürmeden 
milletçe birlik ve beraberliğin, 
huzur ve refahın zirvesine 
ulaşma kararlılığında oldukla-
rını vurguladı. 

Geniş bir toplumsal mu-
tabakatla hayata geçirilecek 
terörsüz Türkiye vizyonunun, 
ülkemizin demokratik ve 
ekonomik gelişimini hız-
landıracağını belirten Aksu, 
sağlanan huzurun, güçlenen 
demokrasinin ve artan ön-
görülebilirliğin ekonomik ve 
sosyal kalkınmanın itici gücü 
olacağını ifade etti. 

Aksu, MHP ve Cumhur İtti-
fakı’nın Türkiye’yi daha güçlü 
yarınlara taşımak için azim ve 
inançla çalıştığını dile getire-

rek, Türkiye’nin refah, güven 
ve huzur dolu bir geleceğe 
emin adımlarla ilerlediğini 
söyledi. 

‘Önce ülkem ve milletim’
Aksu, Lider Devlet Bah-

çeli’nin ‘önce ülkem ve milletim’ 
düsturuyla, ‘her şeyden önce 
Türkiye’ diyen milli akıl ve stratejik 
öngörüsüyle ‘Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’nı inşa etme hedefi doğrul-
tusunda mücadele edeceklerini 
kaydetti. Etrafımızda yaşanan ge-
lişmelerin milli birlik ve beraber-
liğin önemini ortaya koyduğunu 
belirten Aksu, terörün demokrasi 
üzerindeki yıkıcı etkilerini tama-
men ortadan kaldırarak demokra-
tik hukuk devleti ilkesini daha da 
güçlendireceklerini, milli varlığa 
sahip çıkarak bin yıllık kardeşliği 
yaşatmaya devam edeceklerini 
söyledi.

TCG 
ANADOLU'YA 
BÜYÜK ILGI 
NATO'nun "Steadfast Dart" 
tatbikatı kapsamında 26 Şubat'ta 
beraberindeki üç savaş gemisiyle 
Rotterdam Limanı'na demir atan 
Türkiye'nin ilk silahlı insansız hava 
aracı (SİHA) gemisi TCG Anadolu'yu 
görmek için Hollanda'nın farklı 
bölgelerinden, Belçika ve Almanya 
gibi çevre ülkelerden çok sayıda 
Türk, dört gün boyunca geminin 
bulunduğu limanı ziyaret etti. 
Wilhelminakade'de, Kop van Zuid 
bölgesine 26 Şubat'ta konuşlanan 

232 metre uzunluğundaki TCG 
Anadolu'yu aileleriyle 

görmeye gelen Türklerin 
yanı sıra Rotterdam'da 
yaşayan Hollanda-
lıların da gemiye 
yoğun ilgi göster-
diği görüldü. Türk 
bayraklarıyla fotoğraf 

çektiren Türkler, 
gurur duyduklarını dile 

getirdi. 

MSÜ Aday Belirleme Sınavı yapıldı
Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezince (ÖSYM) düzenle-

nen 2026 Milli Savunma Üniver-
sitesi (2026-MSÜ) Askeri Öğrenci 
Aday Belirleme Sınavı yapıldı. 
Sınav, 81 il, 133 sınav merkezinde, 
1467 bina ve 28 bin 879 salonda 
gerçekleştirildi. 340 bin 514 kadın, 
304 bin 892 erkek aday olmak 
üzere toplam 645 bin 406 adayın 
başvurduğu 2026-MSÜ'de, adayla-
ra ortaöğretim düzeyinde Türkçe 

(40 soru), Sosyal Bilimler (20 soru), 
Temel Matematik (40 soru) ve Fen 
Bilimleri (20 soru) testlerinden 
oluşan 120 soru soruldu. Sınavda, 
84 bin 996 kişi görev aldı, sınav 
güvenliği için 7 bin 803 emniyet 
görevlisi hazır bulundu. Sınava 
girecek adayların Harp Okulları 
ikinci seçim aşamalarına katıla-
bilmeleri için, 2026 yılı Yükseköğ-
retim Kurumları Sınavı'nın (YKS) 
1. Oturumu olan Temel Yeterlilik 

Testi'ne ve 2026-YKS’nin 2. Oturu-
mu olan Alan Yeterlilik Testleri'ne 
(AYT) girmeleri gerekiyor.2026-M-
SÜ'ye girecek adayların Astsubay 
Meslek Yüksekokulları ikinci seçim 
aşamalarına katılabilmeleri için, 
2026 yılı Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı'nın (YKS) 1. Oturumu olan 
Temel Yeterlilik Testi'ne (TYT) 
girmeleri gerekecek. Sonuçları 26 
Mart'ta açıklanacak sınav yapıldığı 
yıl için geçerli olacak. 

MEVLÜT SAVAŞ BILICAN
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M illiyetçi Hareket 
Partisi Genel 
Başkanı Bilge 
Lider Devlet 

Bahçeli, Ülkü Ocakları 
Eğitim ve Kültür Vakfı’nın 
il, ilçe ve üniversite baş-
kanlarıyla gerçekleştirilen 
geleneksel iftar programın-
da Ülkücü Türk gençliğine 
önemli mesajlar verdi. 
Konuşması, yalnızca gün-
cel bir siyasi hitap değil; 
Ülkücü Hareket’in tarihi 
hafızasını, ahlak anlayışını 
ve gelecek idealini hatırla-
tan kapsamlı bir manifesto 
niteliği taşıyor.

Ülkü, Ahlak ve  
     Gelecek Tasavvuru

Bilge Lider Devlet Bah-
çeli’nin sözleri, Ülkü Ocak-
ları geleneğini yalnızca bir 
gençlik teşkilatı olmanın 
ötesine taşımaktadır. Bil-
ge Lider, Ülkü Ocakları’nı; 
“Türklük gurur ve şuuru-
nun, İslam ahlak ve fazile-
tinin eylem ve fikir kayna-
ğı; Kızılelma ülküsü ile İ’la-
yı Kelimetullah ruhunun 
erdem ve fazilet mektebi, 
bir irfan ocağı” olarak ta-
nımlamaktadır. Bu ocak-
larda yetişen gençlerin; akıl 
ile gönlü birlikte taşıyan, 
düşünce ile eylemi denge-
leyen ve yüksek ahlaki de-
ğerleri şahsında toplayan 
ideal bir insan tipini temsil 
ettiğini vurgulamaktadır. 
Bilge Lider’e göre, “Ülkü 
Ocakları meşale gibi yan-
dıkça, gençler hamlıktan 
olgunluğa ulaşacak, me-
deniyet dengesini kuracak, 
sağlam ilkelere bağlı ve 
güçlü şahsiyet sahibi dava 
insanlarına dönüşecektir.”

Ülkücü Şahsiyetin 
Temeli
Konuşmada öne çıkan 

bir diğer başlık, irfan ile 
ilim arasındaki denge oldu. 
“İnsanın kendini tanıması 
irfan, dünyayı anlaması ise 
ilimdir” ve “Basiret olmadan 
cesaretin varacağı yer çıl-
gınlığın ucudur” sözleriyle 
Bilge Lider Devlet Bahçeli, 
gençlere yalnızca bilgi sahibi 
olmanın yeterli olmadığını; 
aynı zamanda hikmet, ahlâk 
ve sorumluluk bilinciyle şe-
killenen güçlü bir şahsiyetin 
önemini hatırlattı.

Geçmişten Geleceğe 
Tarih Bilinci
“Köklerimiz Orta Asya, 

gövdemiz Anadolu, dalla-
rımız Balkanlar, Kafkasya 
ve Ortadoğu’dur” diyerek 
Türk milletinin tarihi sürek-
liliğini tarihi tanık, insanlığı 
şahit göstererek kültürel 
gönül coğrafyasını bir bütün 
olarak ortaya koydu. Bilge 
Lider Devlet Bahçeli, “İşte 
davamız, işte ülkümüz, işte 
Ülkücü Türk gençliği… Tarihi 
tekerrür ettirmeye yeniden 
hazır olduğumuzun herkesçe 
bilinmesi gerekir” sözleriyle 
ülkücü Türk gençliğine tarihi 
sorumluluğunu hatırlattı.

Geçmişin Mirası, 
Geleceğin Gücü 
Ülkücü Gençlik
 “Dünyaya yön vermek 

gayemizdir. İnsana insanlığı 
öğretmek gayretimizdir. Ba-
tıla hakikati göstermek ga-
yur irademizdir.” diyen Bilge 
Lider Devlet Bahçeli, Ülkücü 
gençliğin meselelerin akı-
şına sıradan bir pencereden 
bakamayacağını ifade etti. 
Bilge Lider, Ülkücü gençliğin; 
ilke ve değerlerini rehber 
edinerek istikametini tayin 
eden, milli ve manevi şuurla 
hareket eden bir anlayışa 
sahip olması gerektiğini 
vurguladı. Bu doğrultuda 
Ülkücü gençlik, geçmişin 
mirasını sahiplenen, bugünü 
doğru analiz eden ve gelece-

ği inşa etme iradesi taşıyan 
şuurlu bir nesli temsil et-
mektedir.

Milli Birlik ve 
Kardeşlik Vurgusu
Bilge Lider Devlet Bahçeli, 

“Yaptığımız ve yapacağı-
mız her neyse, düşman sesi 
duymamak için sergilenmiş 
milli birlik ve kardeşliğin 
güçlü nefesidir” diyerek, 
ayrışmanın değil, birlik ru-
hunun önemini hatırlattı. 
Konuşmasında “mazlumun 
çağrısına, Müslüman coğ-
rafyalarla gönül bağlarına ve 
Türklüğün ülküsüne duyar-
lılık”, ülkücü ahlakın temel 
sütunu olarak öne çıktı.

Ülkücü Olmanın 
Sorumluluğu
Bilge Lider, gençleri “Ül-

kücüden katil, katilden de 
ülkücü olmadığını en iyi 
gösterecek sizler olacaksı-
nız” sözleriyle uyardı. “Ül-
kücüyü yanlış tarif edenlere 
karşı Ötüken şuuruyla, Sö-
ğüt duasıyla dimdik durma-
ları gerektiğini” vurguladı. 
Kalem, kelam ve kitapla iç 
içe yaşamalarını, gerektiğin-
de vatan ve bayrak için kılıcı 
da eline almaktan çekinme-
melerini öğütledi.

Yeni Tehditler ve 
Gençliğin Sorumluluğu
Bilge Lider Devlet Bahçeli, 

modern çağın bağımlılık 
sorunlarına dikkat çekti; 
uyuşturucu, tütün, alkol, 
şiddet, kumar ve dijital ba-
ğımlılıkların gençliği teh-
dit eden başlıca unsurlar 
arasında yer aldığını, ifade 
etti. Bu kapsamda, “sosyal 
sorumluluk projelerinin yanı 
sıra fikri ve edebi çalışmala-
rın artırılarak ve daha geniş 
kitlelere ulaştırılarak karar-
lılıkla sürdürülmesi gerekti-
ğini” vurguladı.

Türk ve Türkiye 
Yüzyılı Tasavvuru
Bilge Lider Devlet Bahçeli, 

Türkiye’nin yeni yüzyıla 
güçlü bir vizyonla hazır-
landığını belirterek “Türk 
ve Türkiye Yüzyılı” hede-
fini vurguladı. Bu büyük 
yürüyüşte ihtiyaç duyulan 
insan tipinin; “iyi eğitimli, 
donanımlı ve uzmanlaşmış; 
geçmişini bilen ve geleceğe 
emin adımlarla ilerleyen 
bireylerden oluşması ge-
rektiğini” ifade etti. Bilge 
Lider’e göre bu ideal nesil; 
“bilgi ve yeteneklerini hem 
kendisi hem de toplumu için 
kullanan, huzur ve güven 
ortamında üreten, emeğini 
ve rekabet gücünü barış 
içinde değerlendiren; kötü 
alışkanlık ve olumsuz duy-
gulardan arınmış, ahlaklı ve 
erdemli bir karaktere sahip 
olmalıdır. Milletine, ailesine, 
işine ve ülkesine bağlı, hür 
ve yüksek seciyeli fertler-
den oluşan bu yapının en 
büyük teminatı ise Ülkücü 
Türk gençliğidir.”

Tarihi Bir
Sorumluluğun Çağrısı
Bilge Lider Devlet Bah-

çeli’nin gençliğe hitabı, 
geçmişin mirasını gelece-
ğin iddiasına dönüştüren 
bir çağrı niteliği taşır. Bu 
çağrı; hamlıktan olgunluğa, 
bireysellikten toplumsal 
sorumluluğa ve söylemden 
ahlaki eyleme uzanan bir 
dönüşüm perspektifi sunar. 
Ülkücü gençlik, yalnızca bir 
siyasi hareketin mensubu 
değil; tarih bilinciyle donan-
mış, ahlakla şekillenmiş ve 
milletin geleceğini omuzla-
maya aday bir nesil olarak 
öne çıkıyor. 

Sonuç olarak mesaj 
açıktır: Millet nerede ise, 
ülkücü orada olacak; tarih 
ne söylüyorsa, ülkücü onu 
dinleyecek; gelecek hangi 
sorumluluğu yüklüyorsa, 
gençlik onu taşımaktan 
geri durmayacaktır. Ülkü, 
yalnızca bir hedef değil; 
yaşayan bir irade, süreklilik 
kazanan bir dava ve nesil-
den nesile aktarılan tarihi 
bir emanettir.

BILGE LIDER’IN ÜLKÜCÜ 
TÜRK GENÇLIĞE HITABI

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, "Türkiye olarak bu bölgede 
daha fazla savaş istemiyoruz. Bu savaşın kazananı olmayacak-

tır. Bu savaş, masa üstünde yapıldığı planlarda durduğu gibi dur-
mayacaktır. Bu alınan saldırı kararının mutlaka geri alınmasını 
ve barış masasına dönülmesini ümit ve temenni ediyoruz" dedi.

urtulmuş, Bağcı-
lar'daki Kadir Topbaş 

Halk Sarayı'nda bu yıl 
68'incisi düzenlenen 

ÖNDER İmam Hatipliler Derneği 
Geleneksel İftar Programı'nda 
yaptığı konuşmada, dünyanın 
önemli bir dönemden geçtiğine 
işaret ederek, dünya ve özellikle 
bölge olarak fevkalade zor bir 
döneme girdiklerini, maalesef 
her gün yeni haberlerle biraz 
daha yakından gördüklerini dile 
getirdi. 

Kurtulmuş, dünyanın ulus-
lararası alanda kuralın geçerli 
olmadığı, güçlü olanın dedi-
ğinin ortaya konulduğu ve 
"borusunun öttüğü" bir dünya 
hâline geldiğini, kural bazlı bir 
dünya sistemi yerine orman 
kanunlarının geçerli olmaya 
başladığı bir düzenin kurul-
maya başlandığına işaret 
ederek, "İsteyenin, dilediğine, 
rakip, düşman ve kendisinden 
daha zayıf gördüğüne, hatta 
terbiye etmesini gerekli gör-
düğüne karşı böylesine üstten 
bir tavırla dünya sisteminde 
yer alması, mücadele etmesi, 
uygulamalar ortaya koyması 
asla kabul edilemez’’ dedi.  

ABD ve İsrail'in İran'a yönelik 
saldırılarına değinen Kurtul-

muş, "Bugün İsrail ve Ameri-
kan kuvvetlerinin, egemen bir 
devlet olan İran'a karşı başlatmış 
olduğu hava saldırıları, aynı 
şekilde kural bazlı sistemin 
ortadan kalktığını bir kez daha 
gözümüze soka soka ilan eden 
bir yaklaşımdır. Böyle bir şey 
olamaz. Dünyada en fazla nükle-
er silaha sahip olanlar, 'nükleer 
silah var' diye bir ülkeye karşı 
savaş ilan ediyorlar. Dünyada 
en fazla insan hakları ihlalleri 
yapan İsrail, herhangi bir ülkeye 
karşı 'insan hakları ihlalleri ya-

pıyor' diye savaş açabiliyor. Aynı 
şekilde dünyanın en çok silahına 
sahip olan ülkeler, başka ülkeleri 
'silahlanıyor' diye tedip etmeye 
kalkıyor. Bu kabul edilemez, 
anlaşılamaz ve asla insanlık 
vicdanının razı olmayacağı bir 
durumdur" diye konuştu.

Tek yol müzakere 
TBMM Başkanı Kurtulmuş, 

konuşmasında şunları kaydet-
ti: "Yeterince savaşın olduğu 
bölgemizde yeni bir savaşın 
çıkması, bölge halklarının hiç-
birinin lehine ve menfaatine de-
ğildir. Bunun için Türkiye olarak 
başından itibaren, başta Sayın 
Cumhurbaşkanımız olmak 
üzere her vesileyle İran-Ameri-
ka-İsrail arasındaki bu mese-
lenin, özellikle İran-Amerika 
arasındaki meselenin müzakere 
yoluyla çözülmesinden başka bir 
yol olmadığını ifade ettik. Hem 
de müzakerelerin devam ettiği, 
önümüzdeki günlerde de devam 
edeceğinin ilan edildiği bir 
süreçte böylesine bir saldırının 
başlatılması asla doğru değildir, 
kabul edilemez. Dünya barışına 
asla katkı sunmayacağı gibi 
dünyada yeni çatışmaların, yeni 
kırılmaların da kapısını açacak 
fevkalade tehlikeli bir adımdır."

‘Bu savaşın 
kazananı olmayacak’

‘SALDIRILAR 
KABUL 
EDILEMEZ’ 

‘HER AÇIDAN GÜÇLÜ OLMAMIZ LAZIM’

‘İTIRAZIMIZ VESAYET DILIDIR’

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
"Diplomatik görüşmeler sürerken, İsrail 
ve ABD'nin İran'ı hedef alan saldırılarını ve 
İran'ın Körfez'deki dost ve kardeş ülkelere 
yönelik başlattığı saldırıları kabul edilemez 
buluyoruz" ifadesini kullandı. Yılmaz, 
NSosyal hesabından yaptığı açıklamada, 
şunları kaydetti: "Diplomatik görüşmeler 
sürerken İsrail ve ABD'nin İran'ı hedef alan 
saldırılarını ve İran'ın Körfez'deki dost ve 
kardeş ülkelere yönelik başlattığı saldırıları 
kabul edilemez buluyoruz. Türkiye olarak, 
bölgesel ve küresel istikrarı tehdit eden 
çatışmaların ve insani yıkımların daha fazla 
yaşanmaması için muhataplarımızla an be 
an iletişim hâlindeyiz. Sorunların diplomasi 
ile çözüldüğü, istikrar içinde refahını artıran 
bir bölge için çaba sarf ediyoruz, etmeye 
de devam edeceğiz. Tarafları en kısa sürede 
diplomasi masasına dönmeye, sorunları 
müzakere ederek aşmaya davet ediyoruz. Bu 
yönde atılacak adımlara, daha önce olduğu 
gibi bugün de yapıcı bir yaklaşımla katkı 
vermeye hazırız." 

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 

dünyanın büyük çatışmalar içinde 
sıkışmış hâlde olduğunu belir-
terek, "Hemen yanı başımızda 
komşumuz İran'ın içinde olduğu 
ve belki bütün bölgeyi kapsa-
yabilecek riskleri barındıran 
bir süreçten geçiyoruz. Türkiye 
olarak bizim her açıdan çok daha 
güçlü olmamız lazım" dedi. Bay-
raktar, AK Parti Akyurt Teşki-
latı tarafından düzenlenen iftar 
programında konuştu. Türkiye'yi 
özellikle enerjide dışa bağımlı-
lıktan kurtarmak için büyük bir 
mücadele verdiklerini anlatan 
Bayraktar, "Biz enerjide bağımsız 
olursak ekonomide bağımsız ve 
güçlü olacağız. Türkiye ekonomisi 
daha güçlü bir hâle geldiği zaman 
inşallah hepimizin kalkınması 
anlamında daha iyi olacak ve 
ülkemiz daha güçlü bir şekilde bu 
bölgelerin dünyada sözü geçen bir 
ülkesi hâline gelecek" ifadelerini 
kullandı. Elektrik faturalarının bir 

kısmının ve doğal gaz faturaları-
nın yaklaşık yüzde 45'inin devlet 
tarafından karşılandığını anım-
satan Bayraktar, yeni dönemde 
ihtiyaç sahibi vatandaşların daha 
çok desteklenmesini amaçladık-
larını söyledi. Bayraktar, "Vatan-

daşları nakdi olarak destekleye-
lim diyoruz, yani hesaplarına belli 
bir miktar parayı kış aylarında 
yatıralım bir enerji fonu, desteği 
gibi. İhtiyacı olmayanları bu işten 
çıkaralım, gerçek ihtiyaç sahibine 
daha fazla verelim istiyoruz" dedi.

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, “Bu millet kendi inan-

cını kendi çocuklarının eğiti-
mini savunduğu için, kimsenin 
karşısında mahcupluk duymak 
zorunda değildir. Bizim itirazı-
mız laiklik ilkesini her defasında 
milletin inancına ve değerlerine 
saldırı vesilesi yapan vesayet 
dilidir” dedi. Bakanlığın okullara 
gönderdiği ramazan genelgesi 
ve 28 Şubat süreciyle ilgili ko-
nuşan Tekin, “Bugün bu olayın 
üzerinden kaç yıl geçtiğini ha-

tırlıyoruz. Bu tarih hafızası olan 
herkes için çok şeyler anlatıyor. 
Önümüzde duran bu tabloya bu 
hafızayla bakınca kullanılan 
dilin, kurulan tehdit cümleleri-
nin dini olanı kamusal alandan 
uzaklaştırma iştiyakının hangi 
zihniyet kodlarından beslendi-
ğini çok daha net görebiliyoruz” 
diye konuştu. Tekin, laiklik 
tartışmalarında hangi vesayet 
dilinin yeniden tedavüle sokul-
duğunu çok açık ve net biçimde 
gördüklerini dile getirdi.

YAŞLILARA 10 YILDA 
105,6 MILYON LIRA DESTEK 

Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özde-

mir Göktaş, 2016'dan bugü-
ne uygulanan Yaşlı Destek 

Programı (YADES) 
ile toplam 105,6 

milyon lira 
finansman 
desteği 
sağladıkla-
rını, 108 bin 

851 hanede 
164 bin 144 

yaşlı vatandaşa 
ulaştıklarını bil-

dirdi. Göktaş, yaptığı yazılı 
açıklamada, Türkiye'de 65 
yaş ve üzeri nüfusun son 5 
yılda yüzde 20,7 artarak 9 
milyonun üzerine çıktığını ve 
toplam nüfus içindeki payının 
yüzde 10,6'ya yükseldiğini 
belirtti. Gelişmiş ülkelerin bir 
asırda yaşadığı yaşlanma sü-
recinin Türkiye'de çok daha 
kısa sürede gerçekleştiğini 
vurgulayan Göktaş, "Bakan-
lık olarak temel yaklaşımı-
mız, yaşlılarımızın aileleri ve 
yakınlarıyla birlikte, alışık 
oldukları çevrede, aktif ve 
sağlıklı bir şekilde yaşlanma-
larını sağlamak’’ dedi.

MAHINUR ÖZDEMIR 
GÖKTAŞ

YUSUF TEKİN

NUMAN KURTULMUŞ

CEVDET YILMAZ
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İran lideri Ayetullah Ali Hamaney’in ABD-İsrail 
saldırılarında hayatını kaybettiğinin duyurulması-
nın ardından İran’ın birçok bölgesinde gösteriler 

yapıldı. Başkent Tahran’daki İnkılap Meyda-
nı’nda toplanan çok sayıda kişi, ellerinde 
İran bayrakları ve Hamaney posterleriyle 

ABD ve İsrail karşıtı sloganlar attı. 
Törende bazı İranlılar, 

üzüntü yaşadı.

ran devlet te-
levizyonu, İran 

lideri Ayetullah 
Ali Hamaney’in 

ABD-İsrail saldırısında hayatını 
kaybettiğini duyurdu. İran hü-
kümeti de Hamaney’in hayatını 
kaybetmesi üzerine 40 günlük 
ulusal yas ve 7 günlük resmi tatil 
ilan etti. Ayetullah Ali Hama-
ney’in ABD-İsrail saldırılarında 
hayatını kaybettiğinin duyurul-
masının ardından İran’ın birçok 
bölgesinde gösteriler yapıldı. İran 
medyasına göre, ülkenin birçok 
kentinde halk İran bayraklarıyla 
sokaklara indi. Tahran’da İnkılap 
Meydanı’nda toplanan çok sayı-
da kişi, ellerinde İran bayrakları 
ve Hamaney posterleriyle ABD 
ve İsrail karşıtı sloganlar attı. 
Kum kentinde, Hz. Masume Tür-
besi’nde toplanan yüzlerce kişi 
ABD ve İsrail’i lanetledi.

Gelecek ismi Uzmanlar 
Meclisi belirleyecek
İran’da devletin en üst 

makamı olan “Veliyy-i Fakih” 
konumundaki Ayetullah Ali 
Hamaney’in ölümü sonrası 
yerine gelecek ismi Uzmanlar 
Meclisi belirleyecek. İran’da 
liderlik makamının boşalması 
hâlinde anayasal halefiyet 
mekanizması uygulanıyor. 
Sürecin merkezinde, yeni li-
deri belirleme yetkisine sahip 
olan ve “Uzmanlar Meclisi” 
(Meclis-i Hubregan) olarak 
bilinen kurum bulunuyor.

İran Anayasası’nın 111. 
maddesine göre, liderin ölümü, 
istifası veya görevden alınması 
durumunda liderlik görevlerini 
geçici olarak üç kişiden oluşan 
bir konsey üstleniyor. Bu kon-
seyde Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, Yargı Erki Başkanı 
Gulam Hüseyin Muhsini Ejei ve 
Anayasayı Koruyucular Kon-
seyi tarafından seçilen bir din 
adamı yer alıyor. Bu görev için 
Ayetullah Ali Rıza Arafi belir-
lendi. Ülkenin yeni liderinin kim 
olacağı konusunda birden fazla 
aday var. Adaylar arasında Ha-
maney’in oğlu Mücteba Hama-
ney’in ismi öne çıkıyor. 

Ayetullah Arafi 
geçici lider seçildi
İran basını, ABD ve İsrail’in 

ortak saldırısıyla öldürülen 
Hamaney’in yerine atanacak 
ismin belirlendiğini duyurdu. 
İran basınında yer alan haber-
de, Ayetullah Arafi’nin geçici 
olarak İran dini lideri olarak 
görevlendirildiği belirtildi.

İmam Rıza Türbesi’ne 
siyah bayrak çekildi
Meşhed kentindeki İmam 

Rıza Türbesi’nin kubbesine 
siyah bayrak çekilirken bölge-
ye gelen İranlılar, Hamaney’in 

REJIM 
KAOSTA!

ABD ile İran arasındaki savaş günden güne etkisini artırıyor. Hamaney’in 
öldürülmesi rejimi sıkıntıya soktu. Adaylar arasında birçok isim 

dillendirilse de, Hamaney’in oğlu Mücteba Hamaney ismi öne çıkıyor. Putin 
ABD’nin saldırısına ‘alçakça’ yorumu yaparken, Çin ortak tepki istedi. 

ölümü nedeniyle gözyaşı döktü. 
Ülkenin birçok kentinde anma 
ve telin gösterileri düzenleniyor.

Hindistan ve Irak’ta 
gösteriler düzenlendi
Irak’ın başkenti Bağdat’ta 

bir grup gösterici, Hamaney’in 
öldürülmesini protesto etmek 
amacıyla ABD Büyükelçiliğinin 
bulunduğu Yeşil Bölge’nin önün-
de toplandı. Göstericiler, ABD 
karşıtı sloganlar atarak trafiğe 
kapatılan Yeşil Bölge’ye girmeye 
çalıştı. Güvenlik güçleri, gösteri-
cileri dağıtmak için ses bombası 
ve göz yaşartıcı gaz kullandı. 
Irak güçleri, hükümet binalarının 
da bulunduğu Yeşil Bölge’de ve 
özellikle ABD Büyükelçiliği çev-
resinde yoğun güvenlik önlem-

leri aldı. Hindistan idaresindeki 
Cammu Keşmir’de de protestolar 
düzenlendi. Srinagar, Budgam ve 
Bandipora bölgelerinde birçok 
kişi sokaklara döküldü.

Bayraklar
yarıya indirildi
Hamaney’in hayatını kaybet-

tiğinin açıklanmasının ardından 
İstanbul Fatih’teki İran İslam 
Cumhuriyeti Başkonsoloslu-
ğu’nda bayraklar yarıya indirildi. 

Putin: Alçakça bir cinayet
Rusya Devlet Başkanı Vladi-

mir Putin, saldırı sonrası yaptığı 
açıklamada, İran Cumhurbaşka-
nı Mesud Pezeşkiyan’a başsağlı-
ğı dileklerini iletti. Putin, Hama-
ney’in ölümünü “insan ahlakının 

ve uluslararası hukukun tüm 
normlarını ihlal eden alçakça bir 
cinayet” olarak nitelendirdi.

AB’den ilk mesaj
Avrupa Birliği (AB) Komis-

yonu Başkanı Ursula von der 
Leyen, Hamaney’le ilgili yaptığı 
açıklamada, “İran halkı için 
yeni bir umut doğduğu ancak 
bunun bölgede istikrarsızlık 
riskini de beraberinde getirdiği” 
değerlendirmesini yaptı.

Çin ‘ortak tepki’ istedi
Çin Dışişleri Bakanı Vang Yi 

ise, Hamaney’in öldürülmesinin 
kabul edilmeyeceğini belirte-
rek, uluslararası topluma tek 
taraflı eylemelere ortak tepki 
gösterme çağrısında bulundu.

İ

İran’da
rejim yanlıları 

intikam yemini içti

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN 

DIPLOMASI 
TRAFIĞI 
YÜRÜTTÜ

ABD Başkanı Donald Trump’ın İran’a 
saldırı kararı, Cumhuriyetçi taban-
daki Trump destekçisi MAGA (Make 
Amerika Great Again) hareketinin önde 
gelen isimlerince, “Bu saldırılar ‘önce 
Amerika’ yaklaşımıyla örtüşmüyor.” 
denilerek tepkiyle karşılandı. MAGA 
hareketinin önemli isimlerinden Tucker 
Carlson, ABC News kanalına verdiği rö-
portajda, ABD ve İsrail’in İran’a yönelik 
ortak saldırısını kınadı. Uzun süredir 
Trump’ı destekleyen Carlson, İran’a 
yönelik saldırının “kesinlikle iğrenç ve 
kötü” olduğunu savunurken, bunun 
Trump’ın siyasi hareketine önemli bir 
etkisi olacağını kaydetti. Bir dönem 
Trump’ın en yakın destekçilerinden 
eski Cumhuriyetçi Kongre üyesi Marjo-
rie Taylor Greene, yönetimin savaş 
kararı üzerine sosyal medyada sert 
bir mesaj yayınladı. Greene, “Trump 
yönetimi, bir ankette seçmenlerin İran 
ile bir savaşta kaç kayıp kabul etmeye 
hazır olduklarını sordu mu? Sizi hasta 
yalancılar. Biz ‘önce Amerika’ mottosu 
ve sıfır savaş için ona oy verdik” de-
ğerlendirmesini yaptı. Başka bir ülkede 
rejim değişikliğine karşı olduğunu 
kaydeden Greene, “Başkan Trump, 
Amerika’yı ilk sıraya koymayı vaat 
etti ancak bugün yaptıkları bununla 
uyuşmuyor” yorumunu yaptı.

İran’a yönelik füze ve hava saldırısı 
başlatan ABD ve İsrail’den yeni tehdit 
açıklamaları geldi. ABD Başkanı Donald 
Trump, sanal medya hesabından yaptığı 8 
dakikalık video paylaşımında operasyo-
nun temel hedefinin ‘İran rejiminden gelen 
tehditleri ortadan kaldırarak Amerikan 
halkını savunmak’ olarak nitelendirdi. 
Trump videoda şunlanı söyledi: “İslam 
Devrim Muhafızları, silahlı kuvvetler ve 
tüm polis mensuplarına sesleniyorum. 
Silahlarınızı bırakın. Tam dokunulmazlık 
ile adil bir şekilde muamele görecek-
siniz, ya da kesin ölümle karşı karşıya 
kalacaksınız” dedi. Pentagon’un ‘Destansı 
Öfke’ adını verdiği operasyonun hedefiyle 
ilgili de açıklama yapan Trump, “Onların 
füzelerini yok edeceğiz ve füze endüst-
rilerini yerle bir edeceğiz, tamamen yok 
olacaklar. Donanmalarını yok edeceğiz, 
bölgedeki teröristlerin artık bölgeyi veya 
dünyayı istikrarsızlaştırıp güçlerimize sal-
dırmalarını engelleyeceğiz” diyerek “İran’ın 
nükleer silaha sahip olmamasını sağlayaca-
ğız çok basit bir mesaj: Asla nükleer silaha 
sahip olmayacaklar” diye devam etti.

İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, 
Ali Hamaney’in öldürülmesine ilişkin 
yaptığı açıklamada, eylemin yalnızca 
İran’a değil, tüm Müslümanlara yönelik 
bir saldırı olduğunu ifade etti. İran Cum-
hurbaşkanı, Hamaney’in öldürülmesinin 
intikamını almanın “meşru bir görev ve 
hak” olduğunu söyledi. İran Ulusal Gü-
venlik Konseyi Sekreteri Ali Larijan, “Dün 
İran, Amerika Birleşik Devletleri ve İsrail’e 
füzeler atıyordu ve zarar da gördüler” 
ifadelerini kullandı. Sosyal medya payla-
şımının devamında tehdit dozunu artıran 
Larijani, “Bugün onları daha önce hiç 
yaşamadıkları bir güçle vuracağız” dedi.

İran Ulusal Güvenlik Yüksek Konseyi Genel 
Sekreteri Ali Laricani, İran’ı parçalamak 
isteyen gruplara hiçbir şekilde müsamaha 
gösterilemeyeceğini söyledi. İran devlet 
televizyonuna konuşan Laricani, ülke lideri 
Ali Hamaney’in öldürülmesi ve ABD-İsrail 
saldırılarını değerlendirdi. “ABD ve İsrail, 
Hamaney’i öldürerek İran halkının kalbini 
yaktı, biz de onların kalbini yakacağız.” 
diyen Laricani, İsrail’in İran’ı parçalamayı 
planladığını belirtti. Laricani, “İran’ı parça-
lamayı düşünen gruplar bilmelidir ki, hiçbir 
hoşgörümüz yoktur ve silahlı kuvvetler ile 
millet, İran’ın birliği için dimdik ayaktadır. 
Hafif bir rüzgâr esmiş gibi düşünme-
sinler ve İran’ın bir bölümünü ayırabile-
ceklerini sanmasınlar. Silahlı kuvvetler 
bu konuda tam yetkilidir. Bu gruplara 
cevabımız, dünkü gibi olacaktır” dedi.

İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, 
İran’a yönelik saldırılar devam ederken 
Farsça yayımladığı mesajda Tahran 
yönetimine ait binlerce hedefe saldırı 
düzenleyeceklerini ileri sürdü.  İran hal-
kına seslenen Netanyahu, “İran’ın cesur 
halkının zulmün zincirlerinden kurtul-
ması için gerekli koşulları yaratacağız” 
iddiasında bulundu. İsrail Başbakanı, İran 
toplumunun “bir nesilde bir kez gelen bü-
yük bir fırsat” yakaladığını iddia ederek 
sokaklara çıkması ve Tahran yönetimine 
karşı gösteriler başlatması gerektiğini, 
“İşi bitirmek, hayatınızı perişan eden 
terör rejimini devirmek için milyonlarca 
insanla birlikte sokaklara dökülmeniz 
gereken an geldi” ifadeleriyle savundu.

Pakistan’ın Karaçi kentinde, ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarına 
tepki gösteren bir grup, ABD Konsolosluğu’na girmeye çalıştı. Olaylar kısa 
sürede büyürken, polis ile göstericiler arasında şiddetli çatışmalar yaşandı. 

Göstericilerin taş atarak binaya girmeye çalışması üzerine polis müdahalede 
bulundu. Kolluk kuvvetleri, kalabalığı dağıtmak ve kontrolü sağlamak için göz 

yaşartıcı gaz ve cop kullandı. Çatışmalarda yaralanan 32 kişinin ise tedavi 
edilmek üzere çevredeki hastanelere sevk edildiği ifade edildi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Suudi Arabistan Veliaht 

Prensi Muhammed bin Selman ile bir 
telefon görüşmesi gerçekleştirdi.

umhurbaşkan-
lığı İletişim Baş-

kanlığının sosyal 
medya hesabın-

dan yapılan paylaşıma göre, 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Su-
udi Arabistan Veliaht Prensi 
Muhammed bin Selman ile 
gerçekleştirdiği görüşme-
de, Suudi Arabistan’a 
yönelik saldırılar 
nedeniyle geçmiş 
olsun dileklerini 
ifade ederek, 
son durumu 
değerlendirdi. 
Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, 

görüşmede, gerekli müdaha-
lede bulunulmaması hâlinde 
çatışma sürecinin bölgesel ve 
küresel güvenlik açısından 
çok ciddi neticeleri olacağı 
endişesi taşıdığını belirtti.

Erdoğan, Türkiye ve 
Suudi Arabistan’ın anlaş-

mazlıkların diyalog 
yoluyla çözülmesi 

için ciddi emek 
sarf ettiğini, 

diplomasiye 
şans veril-
mesinin en 
akılcı yol 
olduğunu 

ifade etti.

C

Dışişleri Ba-
kanlığı Sözcüsü Öncü 

Keçeli, yaşanan gelişmele-
rin yakından takip edildiğini 
bildirerek, Konsolosluk Çağrı 

Merkezi’nin vatandaşlara 
kesintisiz biçimde hizmet 

verdiğini kaydetti.

‘Trump’a 
‘SIFIR 

SAVAŞ’
için oy verdik’

‘Asla 
nükleer 

silaha sahip 
olmayacaklar’

‘Hiç yaşamadıkları 
bir güçle 
vuracağız’

‘Biz de 
onların 
kalbini 
yakacağız’

‘Binlerce 
hedefe saldırı 
düzenleyeceğiz’

CIA 
aylardır 

takip 
ediyormuş
ABD ve İsrail’in İran ope-
rasyonunda öldürülen İran 
Dini Lideri Hamaney’i CIA’in 
aylardır takip ettiği, rutinlerini 
anlamaya çalışarak lokasyo-
nunu tam olarak belirlemeye 
çalıştığı ortaya çıktı. Buna 
göre ABD Merkezi İstihbarat 
Teşkilatı CIA, Hamaney’in olası 
lokasyonlarını, günlük hareket 
düzenlerini takip ediyordu. 
Hamaney’in rutinini yakından 
inceleyen CIA’nın bunu ABD 
Başkanı Trump ve İsrail ile 
paylaşmasının ardından ope-
rasyonun düğmesine basıldı.

İran basını, gemilerin ve petrol 
tankerlerinin Hürmüz Boğa-

zı’ndan geçişinin durdurulmasıyla 
boğazın “fiilen” kapatıldığını iddia 
etti. Uluslararası medyada bir Avru-
pa Birliği (AB) yetkilisine dayan-
dırılarak yayımlanan haberlerde, 
İran Devrim Muhafızları Ordusu’nun 
Hürmüz Boğazı’nı kullanacak 
gemilere “Hiçbir geminin geçişine 
izin verilmiyor” mesajları ilettiği 
bildirildi. İngiltere Deniz Ticaret Ör-
gütü (UKMTO) yayımladığı uyarıda, 
bölgede “önemli ölçüde” askeri 
faaliyet olduğunu ve denizcilerin 

Otomatik Tanımlama Sistemi (AIS) 
ve diğer seyir veya haberleşme 
sistemlerinde aksama dâhil olmak 
üzere artan elektronik parazit 
ve karışma ihtimallerini dikkate 
alması gerektiğini bildirdi. UKMTO, 
gemilerin seyrine çok dikkatli de-
vam etmeleri uyarısında bulundu.

Öte yandan, Hürmüz Boğazı’n-
da ticari gemi trafiği yoğun şekilde 
devam ediyor ancak bazı kontey-
ner gemilerinin Umman Körfezi 
ve Hürmüz Boğazı’nda U dönüşü 
yaptığı görüldü. Bazı ticari gemiler 
ise Körfez’de beklemeye geçti.

Hürmüz Boğazı'nda
BAZI GEMILER 
U dönüşü yapıyor

Pakistan’da ABD konsolosluğuna baskın

İran Genelkurmay 
Başkanı Musevi de 
HAYATINI 
KAYBETTI

MAHMUD 
AHMEDINEJAD DA 
ÖLDÜRÜLDÜ

HÜRMÜZ
 BOĞAZI’NDA PETROL TANKERI

VURULDU

ABD ve İsrail’in düzenlediği saldırılar-
da İran Genelkurmay Başkanı Abdur-
rahim Musevi ve Devrim Muhafızları 
Ordusu Genel Komutanı Muhammed 
Pakpur’un öldüğü bildirildi. Yapılan 
açıklamada, “Savunma Konseyi 
toplantısı sırasında, ABD-İsrail 
saldırılarında, Genelkurmay Başkanı 
Abdurrahim Musevi, Devrim Muha-
fızları Ordusu Genel Komutanı Mu-
hammed Pakpur, Savunma Konseyi 
Genel Sekreteri Ali Şemhani ve Silahlı 
Kuvvetler Lojistik Destek Sorumlusu 
Aziz Nasırzade hayatını kaybetmiştir” 
ifadeleri kullanıldı. Öte yandan ABD 
ve İsrail’in düzenlediği saldırılarda 
İran Savunma Konseyi Genel Sek-
reteri ve Ali Hamaney’in danışmanı 
Tuğamiral Ali Şemhani ile İslam 
Devrim Muhafızları Ordusu Komutanı 
Tümgeneral Muhammed Pakpur’un 
hayatını kaybettiği bildirildi.

İran basını, eski İran Cumhur-
başkanı Mahmud Ahmedine-
jad’ın ABD-İsrail saldırısında 
hayatını kaybettiğini duyurdu. 
İran’ın eski Cumhurbaşkanı 
Mahmud Ahmedinejad, İsrail’in 
düzenlediği hava saldırısında 
öldürüldü. İran’ın yarı resmi 
haber ajansı Mehr, haberde 
“Ahmedinejad şehit oldu” 
ifadelerini kullandı.

İran devlet televizyonunun haberine göre, Hürmüz Boğazı’ndan
uyarıları dikkate almadan “yasa dışı” geçiş yapmaya çalışan bir petrol 

tankeri hedef alındı. İran’ın “uyarıları dikkate almadan Hürmüz Boğazı’ndan 
geçmeye çalışan” bir petrol tankerini vurduğu bildirildi. Tankerin 

vurulduktan sonra alevler içinde ve batmak üzere görüldüğü görüntüleri 
yayımlandı. İran donanması, ABD-İsrail’in saldırıları nedeniyle 

Hürmüz Boğazı’ndan geçişlerin kapatıldığını duyurmuştu.

İsrail-ABD saldırılarına misilleme olarak İran’ın fırlattığı füzenin, 
Beyt Şemeş kentindeki bir binaya isabet etmesi sonucu 6 İsrailli 

öldü. İsrail-ABD’nin ortak saldırılar düzenlediği İran’ın fırlattığı bir 
füze, Batı Kudüs yakınlarındaki Beit Şemeş kentinde bir binaya isabet 
etti. İsrail ordusundan yapılan açıklamada, bölgeye arama-kurtarma 

ve çok sayıda sağlık ekibinin yanı sıra yaralıların tahliyesi için 
helikopter sevk edildiği bildirildi. İsrail acil yardım servisi Kızıl 

Davut Yıldızı, 6 İsraillinin öldüğü olayda çok sayıda 
kişinin de yaralandığını açıkladı.

İRAN’IN 
SALDIRILARINDA 

İSRAILLI 9 KIŞI ÖLDÜ

İRAN’IN FÜZE ÜRETIM KAPASITESI IMHA EDILECEK
ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, İran’ın füze üretim kapasitesi ve donanmasının imha edileceğini belirterek, Tahran’ın fırsat yakalamasına rağmen anlaşma yapmayı reddettiğini savundu. Hegseth, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya platformundaki hesabından yaptığı açıklamada, İsrail ve ABD ortaklığında İran’a düzenlenen saldırılara ilişkin değerlendirmelerde bulundu. ABD halkını hedef alan “güçlü 

füzelere” müsamaha göstermeyeceklerini belirten Hegseth, İran’ın füze üretim kapasitesi ve donanmasının yok edileceğini ifade etti. Hegseth, “Başkan (Donald) Trump’ın tüm hayatı boyunca söylediği 
gibi İran asla nükleer silaha sahip olamayacak” ifadesini kullandı. Ayrıca Hegseth, İran’ın fırsat yakalamasına rağmen anlaşma yapmayı reddettiğini ve şimdi “sonuçlarına katlandığını” savundu.
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HANGI 
PLATFORM 
HANGI SILAH
Dijital savaşın cephelerini sıralayan 
yetkililer, hangi sosyal medya platformu-
nun hangi manipülasyon tekniğine uygun 
olduğunu da şu sözlerle anlattı:

X (Twitter): Savaşın “komuta merkezi”dir. 
Anlık bilgi akışı ve bot ordularıyla sahte bir 
kamuoyu algısı oluşturmak için en ideal 
sahadır. Elon Musk komuta merkezini İran 
aleyhine yönetecektir.

Telegram: Denetimsiz bir “gri bölge”dir. 
Şiddet içerikli “terör tiyatrosu” prodüksiyon-
ları ve sızdırılmış sahte belgeler doğrudan 
bu kanallardan pompalanır. Bu alan aynı 
zamanda cephedekiler için de bir haberleşme 
görevi yürütmektedir.

TikTok: Görsel manipülasyonun üssüdür. 
Deepfake videolar ve duygusal tetikleyicilerle 
özellikle genç kitlelerin algısı hedeflenir. Çin 
menşeli bu kanal eminim ABD tarafından 
bu çatışma sürecinde ciddi bir şekilde 
incelenecektir.

Meta (Instagram/Facebook): Algoritmik 
kuşatmanın kalbidir. Bireylerin dijital ayak 
izleri takip edilerek, “Yankı Odaları” içinde 
kişiye özel manipülatif içerikler sunulur. 
Zuckerberg ABD ve İsrail için onların faydasını 
dijital cephede yer alacaktır.

Sonuç itibarıyla sahada İran dijital 
bağlamda etki ve güçlü değildir. Videolar, füze 
saldırılarını gösteren klipler ve istatistikler 
yayınlayarak bu büyük dijital ittifaka karşı 
koymaya çalışmaktadır.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 27112  MART 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

BATI ŞERIA’DA YAHUDILERE 
KONSOLOSLUK HIZMETI

Dünyanın veri akışını elinde 
tutan ABD ile siber casusluk-

ta devleşen İsrail, sosyal 
medyayı bir iletişim aracı 

olmaktan çıkarıp hedef 
ülkelerin sinir uçlarına 
dokunan soğuk bir 
silaha dönüştürdü.

ABD ve İsrail ortaklığı ile 
İran’a yönelik başlatılan 
saldırılar dünyayı yeni bir 
savaşın eşiğine getirdi. Sa-
vaş alanında üstünlük kur-
mak için her yolu deneyen 

ABD ve İsrail, gerilimi sosyal 
medyaya da yayarak 

çeşitli provokas-
yonlarla süreci 
yönetmeye girişti. 
İran’ın kısıtlı dijital 
savunması algı 
operasyonlarının 
önüne geçemez-
ken bu kritik 
süreçte “dijital 

cephe”nin önemi bir kez daha ortaya çıktı. 
Sosyal medyanın çok kolay bir şekilde 
dezenformasyon merkezi hâline geldiğini 
belirten uzmanlar, “Karanlık gelecek, bu-
gün İsrail ve ABD’nin teknolojik hegemon-
yasıyla birleşerek tam anlamıyla bir ‘hibrit 
kuşatma’ olarak karşımıza çıkıyor. Sosyal 
medyadaki bir ‘paylaş’ butonu, bugün bir 
füze rampasından daha stratejik bir güç 
barındırıyor” görüşünde.

Kişiye özel hücrele
“Bu devasa dijital ittifakın karşısında 

hakikat, âdeta bir ‘terör tiyatrosu’nun içine 
hapsedilmiş durumda” diyen uzmanlar, 
“Musk’ın X’i komuta merkezine, Zuc-
kerberg’in Meta’sı ise kişiye özel mani-
pülasyon hücrelerine dönüşürken; siber 
casuslukta devleşen İsrail ve veri akışını 
elinde tutan ABD, sosyal medyayı bir ileti-
şim aracından çıkarıp hedef ülkelerin sinir 
uçlarına dokunan soğuk bir silaha dönüş-
türdü. İran’ın kısıtlı dijital savunması bu 
devasa makineye karşı koymaya çalışsa 
da, asıl tehlike ekran başındaki saniyeler 
içinde yayılan, kaynağı belirsiz ‘hayalet 
istihbarat’ ve duygusal felç yaratan bilgi 
bombardımanıdır” ifadelerini kullandı.

ABD, Batı Şeria’da Filistin toprağını gasp ederek yerleşim 
kuran Yahudilere konsolosluk hizmeti başlatıyor. ABD’nin 

İsrail Büyükelçisi ABD’li muhafazakâr gazeteci Tucker 
Carlson’a verdiği röportajda ‘Nil’den Fırat’a kadar uzanan 

bölgenin İsrail’in Tevrat’a göre hakkı olduğunu’ öne 
sürmesinin ardından gelen tepkiler henüz dinmemişken 

Washington yönetiminden yeni bir adım daha geldi. 
ABD’nin İsrail’deki Büyükelçiliği, işgal altındaki Batı 

Şeria’da Yahudi yerleşim birimlerinde yaşayanlara kon-
solosluk hizmeti vermeye başlayacağını duyurdu. Açıkla-

mada, ABD’nin “tüm vatandaşlarına ulaşmak” amacıyla 
böyle bir faaliyetin yürütüleceği ifadelerine yer verildi.
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FÜZE RAMPASINDAN 
DAHA BÜYÜK GÜÇ ABD 

VE İSRAIL’IN ELINDE:

SİLAHA 
DÖNÜŞTÜ!

SOSYAL MEDYA
İletişim uzmanları, sadece 
rakamların değil irademizin de test 

edileceğini belirterek, “Yankı odalarına 
hapsedilen zihinler, bot ordularının 
sahte zafer çığlıkları ve yapay zekânın 
(Deepfake) ürettiği dijital sanrılarla 
birer ‘dezenformasyon taşıyıcısı’ hâline 
getirilmek isteniyor. Bu asimetrik 
savaşta en etkili uçaksavar, akıl ve süz-
geçten geçirilmiş bilgidir. Her sarsıcı 
haberi gerçek sanmak, bu kurgulanmış 
dramanın gönüllü figüranı olmaktır; 
oysa bizim ihtiyacımız olan tek şey, 
manipülasyonun sisini dağıtacak olan 
‘Dijital Bilinçlilik’ zırhıdır” diye konuştu.

Dijital kuşatmanın teknolojik 
altyapısının tesadüf olmadığının 

altını çizen uzmanlar, “ABD dünyada-
ki dev sosyal medya platformlarının 
neredeyse tamamına ev sahipliği 
yaparak veri akışının merkez üssü 
konumundayken, İsrail siber casusluk 
ve dijital istihbarat alanında dünyanın 
en ileri teknolojilerine sahip ülkesi 
olarak bu denklemde yer almaktadır. 
Bu iki gücün birleşimi, sosyal medya-
yı sadece bir iletişim kanalı olmaktan 
çıkarıp, hedef ülkelerin sinir uçlarına 
dokunan hibrit bir silaha dönüştür-
mektedir” dedi.

İRADEMİZ  
TEST EDİLECEK

VERI MERKEZ 
ÜSSÜ ABD

Sosyal medyanın çok kolay 
bir şekilde dezenformasyon 
merkezi hâline geldiğini 
belirten uzmanlar, “Karanlık 
gelecek, bugün İsrail ve 
ABD’nin teknolojik he-
gemonyasıyla birleşerek 
tam anlamıyla bir ‘hibrit 
kuşatma’ olarak karşımıza 
çıkıyor. Sosyal medyadaki 
bir ‘paylaş’ butonu, bugün 
bir füze rampasından daha 
stratejik bir güç barındırı-
yor” görüşünde.

TEL AVIV’DE TÜRKIYE KORKUSU

ABD merkezli Defense Post, Tel Aviv’in 
asıl endişesinin nedenini açık açık 

yazarken, ‘güç makinesinin’ inşasının 
çoktan başladığına dikkat çekti. ABD ba-
sınından savunma haberleri sitesi Defense 
Post’ta ABD’li gazeteci Charbel A. Antoun, 
Türkiye’yi mercek altına alan çarpıcı bir 
analiz kaleme aldı. “İsrail’in yeni rakibi” 
başlıklı analizde, Suudi Arabistan-Türkiye 
savunma ortaklığının bölgedeki güç 
dengesini değiştirebileceği ve İsrail’in 
teknolojik üstünlüğünü zorlayabileceği 
savunuldu. Antoun analizinde “Washing-

ton gözünü başka yöne çevirirken, Suudi 
Arabistan-Türkiye savunma ortaklığı 
hızla yükseliyor ve bu ortaklık, Tahran’ın 
şimdiye kadar yaptığından daha fazla İs-
rail’in teknolojik üstünlüğünü zorlayabilir” 
ifadelerine yer verdi.

Orta Doğu’daki en önemli değişimlerin 
çoğu zaman “büyük bir tantanayla gelme-
diğini, sessiz ama derin ilerlediğini” belir-
ten Antoun, “Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
Riyad’a yaptığı ziyaret, rutin bir diplomasi 
ziyareti olarak nitelendirildi. Ancak bana 
kalırsa durum hiç de öyle değildi. Suudi 

Arabistan ve Türkiye çok daha önemli bir 
şeye işaret etti: Camp David Anlaşmala-
rı’ndan bu yana OrtaDoğu’nun en önemli 
askeri ortaklığının sessizce kurulması 
ve bu ortaklığın tamamen Washington’ın 
yörüngesinin dışında kurulması” dedi.

Antoun, Ankara-Riyad hattında 
“endüstriyel entegrasyon” sürecinin baş-
ladığını vurgulayarak “Yüzlerce anlaşma 
imzalanmasına gerek de yoktu. Bunun 
yerine endüstriyel entegrasyon fabrikalar, 
tersaneler, ortak üretim hatları ve teknoloji 
transferi ortaya çıktı. Bunlar modern askeri 

gücün temelleridir ve Suudi Arabistan ile 
Türkiye şu anda bunları birlikte hızla inşa 
ediyorlar” diye konuştu.

Antoun, bölgedeki dönüşümün daha 
geniş bir sürecin parçası olabileceğini 
belirterek “Ankara ile Riyad, zaman içinde 
bölgenin hiyerarşisini uzun zamandır 
tanımlayan teknolojik mesafeyi ortadan 
kaldırabilecek endüstriyel kapasiteler inşa 
ediyorlar. İsrail’i kıskaca alacak savunma 
makinelerini sahaya sürerek güç dengesini 
kökten değiştirmeyi planlıyorlar ve bu 
makinenin inşası çoktan başladı bile” dedi.

ORTALIK IYICE KARIŞIYOR:
RUS TANKERINE 

EL KONULDU

SINALOA KARTELI 
LIDERLERINE 

BÜYÜK DARBE

Orta Doğu’da yaşanan savaş, tüm dünyayı diken 
üstünde tutarken, Avrupa’da dikkat çeken bir gelişme 
yaşandı. Belçika, Rus “gölge filosuna” ait olduğu 
gerekçesiyle petrol tankerine el koydu. Belçika Savunma 
Bakanı Theo Francken, Rusya’nın “gölge filosuna” ait 
olduğu gerekçesiyle Kuzey Denizi’ndeki petrol tankerine 
el koyduklarını açıkladı. Francken, Fransa’nın desteğiyle 
“Mavi İstilacı Operasyonu”nun düzenlendiğini duyurdu. 
Rus “gölge filosuna” ait petrol tankerine el koyduklarını 
belirten Francken, geminin Zeebrugge Limanı’na doğru 
götürüldüğünü bildirdi. Belçika Başbakanı Bart De 
Wever de, operasyona katkı sağlayan Fransa’ya teşekkür 
ederek, “Belçika, uluslararası deniz hukukunu ve kara 
sularının güvenliğini koruyacaktır” ifadesini kullandı. 
Belçika Adalet Bakanı Annelies Verlinden, “Jeopolitik 
gerilimlerin yaşandığı bir dönemde Kuzey Denizi’nin ve 
hayati önem taşıyan altyapımızın korunması son derece 
önemlidir” açıklamasını yaptı.

Fransa, güney sularında ocakta Rusya’nın gölge 
filosuna ait olduğu değerlendirilen petrol tankerine el 
koymuş, gemi 17 Şubat’ta para cezası ödendikten sonra 
ülke sularından ayrılmıştı.

ABD Dışişleri Bakanlığı, Sinaloa Karteli’nin Baja California 
Sur’daki liderleri olduğu öne sürülen Rene Arzate Garcia 
ve Alfonso Arzate Garcia kardeşlerin yakalanmasına 
yardımcı olacaklara toplam 10 milyon dolara kadar ödül 
verileceğini duyurdu. Haklarında uyuşturucu terörizmi ve 
kara para aklama dahil ağır suçlamalar bulunan ikilinin, 
kartelin ABD’ye yönelik fentanil trafiğinde kilit rol oynadığı 
belirtiliyor. Rene Arzate Garcia ile “Aşil” lakaplı Alfonso 
Arzate Garcia hakkında bilgi sağlayanlara kişi başı 5 milyon 
dolara kadar ödeme yapılacağı ifade edildi. İkilinin son 15 
yıldır Meksika’nın ABD sınırındaki Tijuana kentini kartel 
adına kontrol ettiği ve örgüt faaliyetlerinde kilit rol oynadığı 
belirtildi.  Bu güç mücadelesinin bölgedeki cinayet, silahlı 
saldırı ve kaçırma vakalarının artmasına yol açtığı, 2025’te 
eyalette 1654 cinayet ve 2 bin 320 kaçırılma vakasının 
yaşandığı, 1445 kişinin de hâlen kayıp olduğu ifade edildi.

Uzmanlar, “Musk’ın 
X’i komuta merkezine, 

Zuckerberg’in Meta’sı ise kişiye 
özel manipülasyon hücrelerine dö-
nüşürken; siber casuslukta devleşen 

İsrail ve veri akışını elinde tutan ABD, 
sosyal medyayı bir iletişim aracın-

dan çıkarıp hedef ülkelerin sinir 
uçlarına dokunan soğuk bir 

silaha dönüştürdü.
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ASELSAN, SEDA 100 Akustik Atış Yeri Tespit 
Sistemi’ni Güney Koreli zırhlı araç üreticisi 
Hanwha Aerospace’in yeni nesil 8x8 Tigon 
zırhlı aracı üzerine entegre ederek ilk kez 
World Defense Show fuarında sergiledi. 
Fuarda, şirketin uluslararası iş birliklerinden 
örnekler de ortaya konuldu. Güney Koreli 
zırhlı araç üreticisi Hanwha Aerospace’in 
statik alanda tanıtılan yeni nesil 8x8 Tigon 
zırhlı aracı üzerinde ASELSAN’ın SEDA 100 
Akustik Atış Yeri Tespit Sistemi yer aldı. 
Böylece başarılı bir uluslararası entegrasyon 
örneği ilk kez sergilenmiş oldu.
ASELSAN ve Hanwha geçen yıl SEDA siste-
minin Hanwha araçlarına entegrasyonuna 
ilişkin Mutabakat Zaptı imzalayarak hem 
yurt içi hem de uluslararası pazarlarda 
birlikte çalışma niyetini ortaya koymuştu. 
SEDA 100 Akustik Atış Yeri Tespit Sistemi, 
yurt içi ve uluslararası pazarlarda sahada 
kanıtlanmış, gelişmiş akustik teknolojiyi 
kullanarak süpersonik mermileri tespit 
etmek ve atıcının konumunu hassas şekilde 
belirlemek üzere tasarlandı. Sistem, tüm 
çevresel koşullarda etkin şekilde çalışıyor. 

Rusya Federal Uzay Ajansı (Roscosmos), 
2036’ya kadar Ay’da enerji santrali kur-
mayı planladığını açıkladı. Roscosmos’tan 
yapılan yazılı açıklamada, Lavoçkin adlı 
uzaycılık şirketiyle anlaşma imzalandığı 
belirtildi. Lavoçkin ile anlaşma kapsamında 
ortak çalışmalar yürütüleceğine işaret 
edilen açıklamada, “Çalışmalar neticesinde, 
Rusya 2036’ya kadar Ay’da enerji santrali 
kurmayı hedeflemektedir. Proje, sürekli 
işleyen bilimsel bir Ay istasyonunun kurul-
ması ve uzun vadeli bir Ay keşif programına 
geçiş yolunda önemli bir adımdır” ifadesi 
kullanıldı. Roscosmos ile Çin Ulusal Uzay 
İdaresi arasında Ay’da araştırmalar yapmak 
üzere ortak istasyon kurulması konusunda 
2021’de mutabakat zaptı imzalanmıştı.

Yeni araştırmalar, kontrolsüz uzay enkazları-
nın atmosferimize girerek havadaki uçaklar 
için bir çarpışma riski oluşturduğunu ortaya 
koyuyor. Olasılık düşük olsa da, böyle 
bir çarpışmanın sonuçları felaket olabilir. 
Amerikan Federal Havacılık Dairesi (FAA), 
SpaceX’in 16 Ocak’ta Teksas’taki Starbase 
tesisinden gerçekleştirdiği Starship fırlatma 
operasyonu sırasında aracın kaybı nedeniyle 
bir soruşturma başlattı. Starship 7’ye ait 
enkaz, Turks ve Caicos Adaları yakınla-
rında Atlantik Okyanusu’na düştü ve bazı 
parçaların karaya vurduğu bildirildi. FAA, 
olay sırasında belirlenen “Enkaz Müdahale 
Alanı”nda hava trafiğini yavaşlattı ve bazı 
uçakların düşük yakıt seviyeleri nedeniyle 
rotalarını değiştirmek zorunda kaldığını 
açıkladı. Kanada merkezli araştırmacılar 
tarafından yapılan ve Scientific Reports 
dergisinde yayımlanan yeni bir araştırma, 
uzay enkazı girişlerinin ve hava yolu uçuşla-
rının artışı nedeniyle risklerin büyüdüğünü 
gösteriyor. Çalışmada, özellikle yoğun 
hava trafiği bölgelerinde her yıl yüzde 26 
oranında bir kontrolsüz uzay enkazı girişinin 
yaşanabileceği belirtiliyor.

Çin’de üretilen robot süpürgeyi oyun konsoluyla 
kontrol etmek için uygulama geliştiren bir 
yazılım mühendisi, sistemdeki güvenlik açığı 
nedeniyle dünya çapında binlerce kullanıcının 
ses ve kamera görüntülerine, IP adreslerine ve 
yaklaşık konum bilgilerine yanlışlıkla erişim 
sağladı. Yazılım mühendisi Sammy Azdoufal, 
yeni satın aldığı robot süpürgeyi bir yapay zekâ 
kodlama asistanı aracılığıyla oyun konsoluyla 
yönetmek için uygulama geliştirdi. Yanlışlıkla 24 
ülkeden yaklaşık 7 bin süpürgeye erişti. Robotun 
şirketin sunucularıyla nasıl iletişim kurduğunu 
inceleyen Azdoufal, bağlantı sırasında sistemde-
ki bir yetkilendirme açığı nedeniyle 24 ülkeden 
yaklaşık 7 bin süpürgeye istem dışı erişim 
sağladı. Kendi cihazı için şirketin sunucularından 
aldığı erişim anahtarının diğer tüm kullanıcıların 
verilerine de erişim sunduğunu fark eden 
Azdoufal, cihazın güvenlik kodunun tamamen 
baypas edilebildiğini ve eşleşme olmasa dahi 
kameraya ulaşılabildiğini belirledi. Hiçbir sisteme 
yasa dışı giriş yapmadığını savunan Azdoufal, 
bağlı cihazlar üzerinden gerçek zamanlı kamera 
ve ses kayıtlarına, seri numaralarına, batarya 
durumları ve konum bilgilerine erişti.

G. KORE’NIN YENI
NESIL ZIRHLI ARACINA
ASELSAN IMZASI

RUSYA 2036’DA
AY’DA ENERJI
SANTRALI KURACAK

UZAY ENKAZLARI
UÇAKLAR IÇIN EN
BÜYÜK TEHDIT

ROBOT SÜPÜRGE  ILE
24 ÜLKEDEN 7 BIN
KAMERAYA ERİŞTİ

T.C. KAYSERİ SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/120 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davasındandolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara 
ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/120 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kayseri İli, Kocasinan İlçesi, Doruklu Mahallesi, 143 Ada, 53 Parsel, 
Satışa konu taşınmaz tarla vasfında olup %1-2 eğimli olduğu, killi-tınlı toprak 
yapısına sahip tarım arazisi niteliğindedir.
Adresi : Doruklu Mahallesi Yerleşim Alanına 5 Km Mesafededir. Kocasinan / 
KAYSERİ
Yüzölçümü : 15.023,14 m2
İmar Durumu :Yok , İnşaat tarzı 1/1000 ölçekli uygulama imar planı dışında 
kalmaktadır.
Kıymeti : 4.807.404,80 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2411382

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 13:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2026 - 13:35

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/964 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/964 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara İl, Keçiören İlçe, YAYLA Mahalle/Köy, 30839 Ada, 4 Parsel, 
“Kargir Apartman” Nitelikli ana taşınmaz üzerinde, 7 no.lu Kömürlük eklentili, KONUT 
Vasıflı, 2. Kat, 7 Nolu Bağımsız Bölüm (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut 
bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi : Ankara İl Keçiören İlçe Etlik Mah. Ayvalı Cd. Birlik Apt. No:198/7 Keçiören / 
ANKARA
Yüzölçümü : 891 m2 Arsa Payı : 158/1782
İmar Durumu : Var (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 5.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2411171

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 22/04/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 29/04/2026 - 10:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 10:15
Bitiş Tarih ve Saati : 22/05/2026 - 10:15

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2025/799 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/799 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara Mamak İlçesi Boğaziçi M Mahallesi 36387 ada 3 parsel Arsa 
nitelikli taşınmazın borçluya ait 455/784 HİSSESİ SATILACAKTIR. Ana Taşınmaz 
Özellikleri ; Ana gayrimenkul 784,00 m2 yüzölçümlü arsa vasfındadır. Geometrik 
olarak dikdörtgene yakın formda, topoğrafik olarak çok az eğimli arazi yapısına 
sahiptir. 36387 ada, 3parsel ?Ayrık nizam 4 kat,taks 0,40, kaks 1,60, yoldan 7,00 
metre, komşu parselden 3 metre çekme mesafeli?yapılaşma koşullarında Konut 
Alanında kalmaktadır. Taşınmazın güneydoğu yönünde bulunan 10,00 metrelik 
imar yoluna yaklaşık 41,63 metre,kuzeydoğuyönünde bulunan 10,00 metrelik imar 
yoluna yaklaşık 20,ü00 metre cephesi bulunmakta olup köşe parsel konumludur. 
Parsel etrafında sınır teşkil edici herhangi bir malzeme kullanılmamıştır. Parsel 
üzerinde herhangi bir yapı ve yapılaşma bulunmamaktadır. Bölgede yol, elektrik, su, 
doğalgaz, kanalizasyon altyapı çalışmaları tamamlanmıştır.
Adresi : Boğaziçi Mahallesi, 1070. Sokak, 36387 Ada, 3 Parsel, Mamak / ANKARA
Yüzölçümü : 784 m2
Adresi : Boğaziçi Mahallesi, 1070. Sokak, 36387 Ada, 3 Parsel, Mamak / ANKARA
Yüzölçümü : 784 m2
İmar Durumu : Mamak Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından 05.11.2025 
tarih,E-95959595-310.9.1-00001315129 sayı nolu cevap yazı ekinde gönderilen 
son imar durumuna göre Boğaziçi Mahallesi, 36387 ada, 3parselin ?Konut Alanı? 
olarak planlandığı ve yapılaşma koşullarının ?Ayrık nizam 4 kat,taks 0,40, kaks 1,60, 
yoldan 7,00 metre, komşu parselden 3 metre çekme mesafeli? olduğu hususları 
tespit edilmiştir. (Müdürlüğümüz dosyasında geniş evsafı mevcuttur.)
Kıymeti : 6.825.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2411188

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 28/04/2026 - 13:40
Bitiş Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 13:40
Başlangıç Tarih ve Saati : 29/05/2026 - 13:40
Bitiş Tarih ve Saati : 05/06/2026 - 13:40

T.C. DEMİRCİ ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ
KAMULAŞTIRMA İLANI

Mahkememizde davacı Karayolları Genel Müdürlüğü tarafından davalılar aleyhine 
açılan Kamulaştırma Bedelinin Tespiti ve Tescili davasında; Kamulaştırma 
Kanunu’nun 4650 S.K. ile değişik 10. maddesi hükmü gereğince tensiben 
verilen karar uyarınca;aşağıda malikleri ile özellikleri yazılı taşınmazların yine 
aşağıda belirtilen kısımlarının davacı Karayolları Genel Müdürlüğünün kararı ile 
kamulaştırılmasına karar verildiği, kıymet takdir komisyonu tarafından belirlenen 
bedeli aşmamak kaydı ile pazarlıkla satın alınması için anlaşma sağlanamadığından 
kamulaştırma bedelinin tespiti ve taşınmazların Karayolları Genel Müdürlüğü adına 
yol olarak tesciline yönelik kamulaştırılması için mahkememize işbu davaların 
açıldığı, belirlenen gün ve saatte duruşmalarının yapılacağı ve mahkememizce 
yapılacak yargılama sonunda kamulaştırılan taşınmazın belirlenecek kamulaştırma 
bedelinin 2942 Kamulaştırma Kanunu gereğince saptanmasına müteakip ilgililer 
adına mahkememizce belirlenen Vakıflar Bankası Demirci Şubesi’ne yatırılacağı 
ve bedelin yatırılması üzerine taşınmazların belirtilenmetrekarelik kısımlarının 
Karayolları Genel Müdürlüğü adına tesciline karar verileceği hususu Kamulaştırma 
Kanunu’nun 4650 S.K. ile değişik 10.maddesi hükmü gereğince İLAN OLUNUR. 
18/02/2026İLİ:MANİSA İLÇESİ:DEMİRCİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2411389

Esas No:  Davalılar Mahalle Ada-Parsel Mülkiyet 
(m²)

Duruşma 
gün ve saati

2025/302

Aysel Çakır
Erdal Yılmaz
Fatma Menekşe
Şevket Akın

Kazancı 139 ada
31parsel 244,86m² 15/06/2026

09:18

2025/303
İsmail Kavçakar
İlhan Kavçakar
Nesrin Kama

Kazancı 134 ada
1 parsel 894,30 m² 15/06/2026 

10:30

2025/307 Hanım Yılmaz Kazancı 141 ada
12 parsel 452,70 m² 15/06/2026

09:30

2025/329 Ali Rıza Atsız
Himmet Atsız Kulalar 111 ada

178 parsel 997,41 m² 15/06/2026
11:00

2025/333 Mehmet Seyman İmrenler 0 ada
757 parsel 543,52 m² 15/06/2026

11:05

2025/334 Nesibe Güllü (Şerif 
çocuğu) İmrenler 0 ada

829 parsel 4.290,84 m² 15/06/2026
10:55

2025/335 Hacer Baştaş
Münevver Girgin İmrenler 0 ada

1033 parsel 1.567,37 m² 15/06/2026 
09:03

2025/336

Ahmet Ustabaşı
Cemile Çoban
Emine Sönmez
Esma Kocayiğit
Esma Ustabaşı
Gülseren Çetintaş
Hasene Şaşmaz
Hatice Sönmez
Mehmet Sönmez
Şerife Sönmez
Sefine Akkaya

İmrenler 0ada
1017 parsel 7.187,00 m² 17/06/2026 

09:00

2025/337 Mehmet Ali Çelik İmrenler 0 ada
621 parsel 1.083,03 m² 17/06/2026

09:55

2025/353

Fadime Zeybek
Fatma Kundakcı
Makbule Çelik
Nazife Çelik
Sevinç Yalçın
Şerif Sönmez
Ziyaettin Sönmez

İmrenler 0 ada
870 parsel 3.639,54m² 17/06/2026 

10:40

2025/355

Ahmet Sevgi
Bilgin Korkmaz
Fadime Korkmaz
Fadime Kozak
Faik Çınar
Hasan Sevgi
Hüseyin Korkmaz
İhsan Korkmaz
İrfan Korkmaz
Mualla Sevgi

İmrenler 0 ada
1044 parsel 120,28 m² 17/06/2026

10:50

2025/356 Halime Demirel Tekeler 123 ada
13 parsel 397,00 m² 17/06/2026

10:55

2025/370 Mehmet Ali Çelik İmrenler 0 ada
651 parsel 2.499,78 m² 19/06/2026

09:25

2025/371 Hatice Çelik İmrenler 0 ada
652 parsel 4.871,49 m² 19/06/2026

09:30

2025/378 Bülent Topuz
Fatma Aras Yeşildere 109 ada

12 parsel 462,56 m² 19/06/2026
09:05

2025/379 Hayriye Gezer Yeşildere 127 ada
7 parsel 472,81 m² 19/06/2026

09:00

2025/385 Emine Akdeniz İmrenler 0 ada
869 parsel 2.646,98 m² 19/06/2026

10:25

2025/386

Ayşe Korkmaz
Fadime Hanım Boztaş
Selahattin Korkmaz
Şerife Yıldız
Ayşe Ünlü
Hava Çetinkaya
Hidayet Korkmaz
Meryem Ersöz
Muazzet Doğruyol
Süleyman Korkmaz

Tekeler 123 ada
87 parsel 3.480,00 m² 19/06/2026

10:30

2025/387
Halime Akkaya
Mehmet Akkaya
Nurullah Akkaya

İmrenler 0 ada
969 parsel 1.660,30 m² 19/06/2026

10:35

2025/388
Halime Akkaya
Mehmet Akkaya
Nurullah Akkaya

İmrenler 0 ada
623parsel 3.680,52 m² 19/06/2026

10:40

2025/389
Asya Kurt
Zeliha Çetinkaya
Zeynep Çetinkaya

İmrenler 0 ada
860 parsel 975,72 m² 19/06/2026

09:15

2026/2 Hacer Baştaş
Münevver Girgin İmrenler 0 ada

1032 parsel 1.036,02 m² 19/06/2026
10:45

2026/5 Ali Rıza Atsız
Himmet Atsız Kulalar 117 ada

2 parsel 1.980,35 m² 19/06/2026
10:55

2026/6 Ali Rıza Atsız
Himmet Atsız Kulalar 116 ada

3 parsel 993,47 m² 19/06/2026
11:00

2026/7 Ali Rıza Atsız
Himmet Atsız Kulalar 117 ada

3 parsel 2.643,91 m² 19/06/2026
11:05
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SOLDAN SAĞA: 1. Vücutta yağ birikimi - Yerinde bırak-
ma - Lokman ruhu - Çocuğu olan kadın. 2. Ayak direme 
- Tüysüz şeftali - Ahmak, kaba saba - İşaret, alamet. 3. 
Havlı bir tür deri - Hokkaya konan ham ipek - Atletizm alanı 
- Şair bahşişi. 4. Yankı - Asla, hiçbir zaman - Telefonda 
kısa mesaj - Samsun ilçesi. 5. Bir nota - Kılıksız ve uyuşuk 
kimse - Harmani - Simge olarak kullanılan şekil. 6. Yaka-
cak odun ölçü birimi - Yanlış davranış - Yabancı - Klakson. 
7. Utanma duygusu - Kullanma süresi - Bir kadın giysisi 
- Siyah - Slayt. 8. Konutlar topluluğu - Adını anma, sözünü 
etme - Brezilya’nın para birimi - Kramp. 9. Mesafe - Çörek, 
tatlı bir tür ekmek - Emme, soğurma - Sarı boya çıkarılan 
bitki - Boru sesi. 10. Sunulan, arz edilen - Osman Gazi’nin 
kayınpederi - Vilayet - Gören, görücü. 11. Vücudun dış 
yüzü - Yakın dostlar - Yumuşak, hoş - Usta yardımcısı. 
12. Hükümdar yönetimindeki halk - Sızlatan, ağrı veren 
- Delgeç - Suçu bağışlama. 13. Ceylan - Köpeğinin avı 
gözetlemesi - Ankara’da göl - Andaç. 14. Açık artırma ile 
satış - Sarhoş olmak - Bir süsleme sanatı - Kişi.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hazreti Muhammed’in hayatını anlatan 
kitap - Amerika Birleşik Devletleri plakası - Acıklı olay. 2. Genişlik - 
Kısa süreli uyuma - Helyum’un simgesi. 3. Bir tür kement - Saldırı. 4. 
Kırışık giderme aracı - Sersem, ahmak, alık - Akciğer. 5. Aynı ahırdan 
olan yarış atları - İşaret zamiri - Ağzın içindeki pamukçuk. 6. Mikrop - 
Basık bir fes türü. 7. Tellür simgesi - Denetleme, denetim - Meneviş. 8. 
Yakanın devrik bölümü - Ukrayna’nın başkenti - Kısaca Milattan Sonra. 
9. İtici güç - Kardeş karılarından her biri - Koyun ya da keçi sürüsü. 
10. Gemiye hayvan yüklerken kullanılan sandık - Trabzon ilçesi. 11. 
Futbol ayakkabı kabarası - Eski dilde su - Toplama, toplanma. 12. 
Uluslararası Af Örgütü - Tavlada üç sayısı - Mal gönderme belgesi. 13. 
Neptünyum simgesi - Kir izi - Lantan simgesi - Makedonya plakası. 
14. Bir ilimiz - Kalp atışlarındaki düzensizlik. - 15. Plan - Güreşte bir 
oyun - Eğreti, ödünç. - 16. Dalavere, alavere - Asfalt malzemesi. - 17. 
Röntgenyum simgesi - Su altında soluk alma borusu - Ticarette para 
kazancı. - 18. Halk dilinde yüce - Eski dilde geveze - Brezilya fıstığı. 
- 19. Rus Kazak başbuğu - Baştan başa. - 20. Antalya ilçesi - Kırmızı - 
Yeni Zelanda plakası. - 21. Düzen, kural - Filistin halkının başkaldırısı. 
- 22. Halk dilinde hala - Kızılderili kabilesi - Belalar, kıranlar.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 198  355  422  456  483  485  639  658  771  828

4 RAKAMLILAR
 3702  4151  4376  4929  5174  6172  6527  6865  7406  

8057  8385  9034  9416  9571  9805
5 RAKAMLILAR

 20692  26961  29640  30596  32504  33041  38756  48649  
52693  61423  61824  71716  72424  76794  78042  79329  

90422  91623
6 RAKAMLILAR

 326069  413617  471430  685430  713794



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:06	 07:30	 13:21	 16:29	 19:02	 20:21
Ankara	 05:51	 07:14	 13:06	 16:15	 18:48	 20:05
İzmir	 06:15	 07:36	 13:29	 16:39	 19:12	 20:27
Trabzon	 05:23	 06:48	 12:38	 15:46	 19:19	 19:38
Adana	 05:43	 07:02	 12:56	 16:08	 18:40	 19:54
Diyarbakır	 05:23	 06:43	 12:36	 15:47	 18:20	 19:35
Edirne	 06:15	 07:41	 13:31	 16:38	 19:11	 20:31
Hatay	 05:40	 06:58	 12:53	 16:05	 18:37	 19:51
Zonguldak	 05:55	 07:20	 13:10	 16:17	 18:51 	 20:10
Kars	 05:10	 06:34	 12:25	 15:33	 18:06	 19:25

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

2 MART 2026 PAZARTESİ
HİCRİ 12 RAMAZAN 1447 
RUMİ 2 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

13

Peygamber Efendimiz (sav), 
“Din kolaylıktan ibarettir” 
(Buhârî, Îmân 29) buyurmuştur. 
Bir başka hadislerinde “Allah 
beni zorlaştırıcı ve şaşırtıcı değil, 
öğretici ve kolaylaştırıcı olarak 
gönderdi” (Müslim, Talak 29) 
buyururlar. Kur’an’ın pek çok 
ayeti ile Peygamber Efendimizin 
(sav) bu ayetlerin tefsiri ve ha-
yata uygulaması anlamına gelen 
sünnet ve hadislerinde, dinin 
kolaylık olduğu sıkça hatırlatılır.

Allah’a kulluğun ve ona iba-
detin bir sınırı ve sonu yoktur. 
İnsan ibadet etmekten bitkin 
düşebilir, bıkıp usanabilir. Fakat 
Allah Teala o kula ecir ve sevap 
vermekten bıkıp usanmaz. 
Peygamberimiz (sav) özellikle 
bunu belirterek, ölçülü davran-
mayı öğütlemişlerdir. Çünkü 
ölçüyü kaçıranlar, zamanla güç 
ve kuvvetten düşüp ibadetlerine 
devam edemeyebilirler. Oysa 
az da olsa devamlı yapılan 
ibadetlerin ecir ve sevabı 
da devamlı olup kesilmez. 
Zaman zaman terk 
edilen çok ibadetten, 
devamlı yapılan az 
ibadet daha faziletli 
sayılmıştır. 

Kulluk
görevimiz
Dinde kolaylık 

genel prensiptir. 
Allah’a karşı kulluk 
görevimiz olan ibadet-
lerde de kolaylık yolunu 
seçmek esastır. Allah’ın 
kulları için kolaylaştırdığı 
dini, kulların Allah adına zor-
laştırma yetkisi yoktur. Pey-
gamber Efendimiz dini tebliğde 
daima kolaylık yolunu tutmuş 
ve ashabına da bunu sıkça 
tavsiye etmiştir. “Kolaylaştırınız, 
zorlaştırmayınız; müjdeleyiniz 
nefret ettirmeyiniz” (Buhârî, 
İlim 11; Müslim, Cihâd 5) emri 
onun ana prensibi idi. Dine davet 
için gönderdiği görevlilere bunu 
daima hatırlatırdı.

Burada sadece bir bölümü 
anılan Bakara suresinin bu ayeti 
oruçla ilgili olup, hasta veya yol-
cu olduğu için oruç tutamayan-
ların, iyileştikleri ve yolculukları 
bittiği zaman oruçlarını tutabi-
leceklerini haber vermektedir. 
İşte bu, müminler için büyük bir 
kolaylıktır.

Yüce Allah, aşağıdaki maze-
retlere sahip kimselerin rama-
zanda oruç tutmakla yükümlü 
olmayıp daha sonra kaza etme-
lerine veya yerine fidye verme-
lerine ruhsat tanımıştır.

Yolculuk
Yolculuk, ramazan ayında 

oruç tutmamak için ruhsat ola

rak kabul edilmiştir. Yolculuk 
esnasında tutulmayan oruç-
lar, daha sonra kaza edilir. 
Kur’an’da “Ey inananlar! Oruç 
sizden öncekilere farz kılındığı 
gibi, Allah’a karşı gelmekten 
sakınasınız diye, size de sayılı 
günlerde farz kılındı. İçinizden 
hasta olan veya yolculukta 
bulunan, tutamadığı günler 
sayısınca diğer günlerde tutar. 
Oruca gücü yetmeyenler, bir 
düşkünü doyuracak kadar fidye 
verir. Kim gönülden iyilik ya-
parsa, o iyilik kendisinedir. Eğer 
bilirseniz, oruç tutmanız sizin 
için daha iyidir” buyurulmakta-
dır. (Bakara, 2/183-184)

Hastalık
Oruç tuttuğu zaman, has-

talığının artmasından veya uza-
masından endişe edilen kimse 
ile hastalığı sebebiyle oruç 
tutmakta zorlanan kişilerin 
ramazan ayında oruç tutmayıp, 
iyileştikten sonra bunları kaza 

etmelerine izin verilmiştir. 
Yukarıda zikredilen ayet 
buna işaret etmekte-
dir. Uzman bir hekim 
tarafından oruç tutması 
hâlinde hasta olacağı 
bildirilen kimse de hasta 

hükmündedir. Oruç tut-
maları kendilerine veya 

çocuklarına zarar vermesi 
hâlinde, hamile kadınlar 

oruçlarını tutmayabilirler. 
Emzikli kadınlar da, sütlerinin 
kesilmesi ve çocuklarının zarar 
görebileceği durumlarda oruç 
tutmayabilirler. Sevgili Pey-
gamber buna müsaade etmiştir. 
(Nesâî, ”Sıyam”, 50-51)

Zor işlerde çalışmak
Oruç tuttuğu takdirde 

sağlığına bir zarar gelmesin-
den korkan kimse, orucunu 
tutmayabilir. Bu durumda 
olanlar, izinli olduğu günler 
veya uygun zamanlarda tuta-
madıkları oruçları kaza eder-
ler. Bir zorunluluk olarak, ağır 
işlerde çalışmak zorunda olan 
kişiler oruçlu olarak çalıştıkları 
takdirde sağlıkları risk altında 
kalacaksa, ramazan ayında 
tutamadıkları oruçlarını uygun 
bir zamanda kaza ederler.

Yaşlılık
Oruç tutamayacak kadar 

yaşlı olan kimseler, oruç yerine 
fidye verebilirler. Bakara sure-
sinin 184. ayetinde, bu şekilde 
olup da oruca güç yetireme-
yenlerin, oruç tutmayıp fidye 
vermeleri gerektiği hükme 
bağlanmıştır. İyileşme umudu 

olmayan hastalar da aynı hük-
me tabidir.

Bozulan nafile oruç
Nafile oruç, ramazan ayının 

dışında tutulan oruçtur. Nafile 
de olsa, başlanan bir ibadetin ta-
mamlanması gerekir. Bu nedenle 
diğer nafile ibadetlerde olduğu 
gibi, bozulan nafile orucun da 
kaza edilmesi gerekir. Kaza orucu 
tutmakta olan kişinin de bu orucu 
bozması durumunda yine kaza 
gerekli olup, kefaret gerekmez.

Şevval orucu
Ramazan ayından sonra 

şevval ayında altı gün oruç tut-
mak müstehaptır. Peygamber 
Efendimiz (sav), “Kim ramazan 
orucunu tutar ve ona şevval 
ayından altı gün ilave ederse, 
sanki yılın bütününde oruç tut-
muş gibi olur” (Müslim, ”Sıyam”, 
24; Tirmizî, ”Savm”, 53) buyura-
rak, şevval ayında altı gün oruç 
tutmayı teşvik etmiştir. Bu oruç 
art arda tutulabileceği gibi, ara 
verilerek de tutulabilir.

İmsak vakti
“İmsak”, sabah namazının 

girişini ve orucun başlayış vaktini 
ifade eder. Oruç tutacak kişinin 
bu andan itibaren yeme içmeye 
son vermesi gerekir. 

Ancak, oruca niyet zamanı 
ile oruca başlama zamanının 
çakışması şart olmadığı için daha 
önceden de niyet edilebilir.

Bu itibarla, yatmadan önce 
yemek yiyip oruç tutmaya niyet 
eden kişi, geceleyin uyandığında 
imsak vaktine kadar yiyip içebilir.

Kehf suresi, 88. ayet: 
“Kim iman eder 

ve salih amellerde 
bulunursa, onun 

için güzel bir 
karşılık vardır. Ona 

buyruğumuzdan 
kolay olanını 

söyleyeceğiz.”

GÜNÜN       AYETİ

“Allah mahlukatı 
yarattığı vakit, 

kendi nezdinde arşın 
üstünde bulunan 

kitabına “Rahmetim 
gazabıma üstün geldi” 

diye yazdı.” (Buhârî, 
Tevhid 15, 22, 28 55; 

Müslim, Tevbe, 14-16)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

DINIMIZ KOLAYLIKTAN IBARETDINIMIZ KOLAYLIKTAN IBARET
İslam dini, 

kişileri güç-
leri nispetin-

de sorumlu 
tutmuş, güç-

lerini aşan 
veya sıkıntı-
ya yol açan 

durumlarda 
kolaylaştırı-
cı hükümler 

getirmiştir. 
Mazeretlere 

sahip kimse-
lerin rama-
zanda oruç 

tutmakla 
yükümlü ol-
mayıp daha 

sonra kaza et-
melerine veya 

yerine fidye 
vermelerine 

ruhsat tanın-
mıştır.

Oruçlarımızı Allah ile beraber olma şuuru içinde tutabilmemiz 
için “sahur, teravih, zikir, Kur’an ve dua” gibi manevi istinatlardan 

lezzet almak icap eder. İftar zamanı da, duaların kabul olduğu 
hususi bir vuslat demidir. Bunun içindir ki, bu heyecanlı anların birlikte 
yaşanması da ayrıca bir rahmet ve huzur kaynağıdır. Hazreti Peygam-

ber sallallahü aleyhi ve sellem buyururlar: “Kim bir oruçluya iftar verirse, 
oruçlunun ecri gibi oruçlunun sevabından hiçbir şey eksilmeden ecir 
alır.” (Tirmizî, Savm, 81)Bu müjdeyi duyan ashab-ı kiramın fakirleri, 
Rasulullah sallallahü aleyhi ve selleme gelerek kendilerinin zenginler 

gibi oruçluyu doyuracak derecede iftar yemeği vermeye güçlerinin 
yetmediğini hüzünle arz ettiklerinde de Allah Rasulü sallallahü 

aleyhi ve sellem, şöyle buyurdular: “Kim bir oruçluyu bir 
hurma ile iftar ettirirse veya bir içecek su ile veya 
tadımlık bir süt ile iftar ettirirse, Allah Teala, ona 

aynı sevabı verir.” (İbn-i Huzeyme,  
Sahîh, III, 191)

İFTAR VERMENIN 
SEVABI VE FAZILETI



spor@turkgun.com
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Fenerbahçe Beko Başantrenörü Sarunas Jasikevici-
us, bölgede yaşanan uçuş iptalleri nedeniyle Duba-

i’de mahsur kaldı. Sarı-lacivertli kulüpten edinilen 
bilgiye göre, tatil için Birleşik Arap Emirlikleri’nin 

(BAE) Dubai kentinde bulunan Jasikevicius, 
İran’ın ABD ve İsrail saldırılarına karşı yaptığı 

misilleme nedeniyle yaşanan uçuş iptalleri 
sonrasında bölgeden ayrılamadı. Başantrenör 

Jasikevicius ile birlikte, aynı sıkıntı nedeniy-
le oyuncu Bacot, fizyoterapist Jaime Ca-

pella Bouza ve Sportif Direktör Uğur Ozan 
Sulak Abu Dabi’de kalan isimler oldular.

JASIKEVICIUS DUBAI’DE MAHSUR KALDIJASIKEVICIUS DUBAI’DE MAHSUR KALDI

enerbahçe, mutlak üç puan için 
gittiği Hesap.com Antalyaspor 

deplasmanından bir puanla dön-
dü. 9’uncu dakikada Kerem, kaleci 

Cuesta’nın uzaklaştıramadığı topu, taç 
çizgisine yakın yerden boş kaleye gönder-
di, top yan ağlarda kaldı. 43’üncü daki-
kada Ballet soldan kale sahasına kadar 
inip kaleye gönderdi topa Soner ile hamle 

yapan Levent topu kendi kalesine gönderdi. 
49’uncu dakikada Bünyamin’in ortaladığı 

topa arka direkte kafayla vuran Streek farkı 
ikiye çıkarttı. 63’üncü dakikada Cherif, Asen-

sio’nun ortaladığı topu penaltı noktası üzerin-
den kafayla ağlara gönderdi. 69’uncu dakikada 

Asensio’nun sağdan ortaladığı topa ayak koyan 
Veysel topu kendi ağlarına gönderdi. 90+7’nci daki-

kada karambolde Nene’nin vuruşu direkten döndü.

F

Fenerbah-Fenerbah-
çe’de maça ilk çe’de maça ilk 
11’de başlayan 11’de başlayan 
Nelson Seme-Nelson Seme-
do, sakatlandı do, sakatlandı 
ve oyuna de-ve oyuna de-
vam edemedi. vam edemedi. 
Semedo’nun Semedo’nun 
yerine 20. da-yerine 20. da-
kikada Mert kikada Mert 
Müldür oyuna Müldür oyuna 
dahil oldu.dahil oldu.

SEMEDO DASEMEDO DA
SAKATLANDISAKATLANDI

Fenerbahçe Teknik Fenerbahçe Teknik 
Direktörü Domenico Direktörü Domenico 
Tedesco, Antalyaspor Tedesco, Antalyaspor 
maçında takımın ba-maçında takımın ba-
şında olmadı. Domeni-şında olmadı. Domeni-
co Tedesco’nun, viral co Tedesco’nun, viral 
enfeksiyon ve yüksek enfeksiyon ve yüksek 
ateş sebebiyle müşa-ateş sebebiyle müşa-
hede altına alındığı hede altına alındığı 
açıklandı. Fenerbahçe açıklandı. Fenerbahçe 
Kulübü Tedesco için Kulübü Tedesco için 
geçmiş olsun mesajı geçmiş olsun mesajı 
yayımladı.yayımladı.

TEDESCO TEDESCO 
HASTALANDIHASTALANDI Fenerbahçe, Antalyaspor Fenerbahçe, Antalyaspor 

karşısında 4 oyuncusun-karşısında 4 oyuncusun-
dan yararlanamadı.dan yararlanamadı.

Sarı-lacivertlilerde sakat-Sarı-lacivertlilerde sakat-
lıkları bulunan Anderson lıkları bulunan Anderson 

Talisca, Edson Alvarez, Talisca, Edson Alvarez, 
Milan Skriniar ve Çağlar Milan Skriniar ve Çağlar 

Söyüncü, Antalya deplas-Söyüncü, Antalya deplas-
manında forma giyemedi.manında forma giyemedi.

4 YILDIZ EKSİK4 YILDIZ EKSİK
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Fenerbahçe’nin hali gerçekten içler 
acısı! Şansızlıkların ardı arkası 
kesilmiyor. Dün de teknik direktör 
Tedesco’yu hastalığa, Semedo’yu 

da sakatlığa “kurban” verdi, sarı lacivert-
liler. Daha ne kadar dayanırlar bilinmez. 
Bu kadar sakatlık sonrası Fenerbahçe’de 
tüm yük orta saha oyuncularının üzerine 
binmiş durumda. İsmail, Kante ve geri 
üçlüde başlayan Guendouzi nerede boşluk, 
eksik varsa orayı doldurmaya çalışıyor. 
Asensio hayalet gibi, bir var bir yok. Yiğit 
Efe ilk günlerini aratıyor, ikili mücadele-
lerde hep “yokları” oynuyor. Yenilen golde 
büyük payı var genç futbolcunun. Kerem 
deseniz, beklenmedik gollere imza atıyor, 
kaçırmaması gerekenleri kaçırıyor. Üçlü 
savunmada kanatsız oyun ilk yarıyı geride 
kapatmasına neden oldu Fenerbahçe’nin.
İkinci yarıda da aynı sisteme devam etti 
sarı lacivertli takım. Mert-Ederson ikilisi-
nin hatasıyla yenilen ikinci golden sonra 
“Piyangodan” santrafor olarak sahaya 
çıkan Şerifi’nin fiziği işe yaradı ve rakibi-
nin üzerinden sarı lacivertli takımdaki ilk 
golünü attı. Gol sonrası Fenerbahçe yük-
lendi, Antalyaspor kapandı ve ters vuruşla 
eşitlik geldi. Fenerbahçe 1 puanı kurtardı, 
yenilmezlik unvanını korudu ama sahaya 
sürülen kadro yanlışlıklarla doluydu. Kad-
ro mühendisi hasta Tedesco mu, yoksa 
Zeki Murat Göle mi bilinmez. Neden Mert 
stoperde denenmez, neden Nene ya da 
Musaba ilk 11’de tercih edilmez, neden Ke-
rem oyundan çıkar? Soru çok, cevap yok! 
Ha bir de Kerem ve oyuna sonradan giren 
ve çıkartılan Mert’in tepkileri normal mi? 
Zaten takıma sakatlık kabusu çökmüş, bir 
de çatlak olursa şampiyonluk yarışında 
vay Fenerbahçe’nin haline

Kadroda bir
yanlışlık var!

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SAMİ UĞURLU ZEKİ MURAT GÖLE

H. ANTALYASPOR

STAT: COREDON AIRLINES PARK

FENERBAHÇE
ALPER AKSU MEHMET KISAL, BAHTİYAR BİRİNCİ

JULIAN CUESTA
HÜSEYİN TÜRKMEN
VEYSEL SARI                                  69
LAUTARO GIANETTI
(BÜNYAMİN BALCI-28)
KENNETH PAAL
JESPER CEESAY
SAMUEL BALLET
SONER DİKMEN
NIKOLA STORM
(SAMET KARAKOÇ-81)
DOĞUKAN SİNİK
(DARIO SARIC-68)
S.VAN DE STREEK                      49
(ABDÜLKADİR ÖMÜR-81)

EDERSON
NELSON SEMEDO
(MERT MÜLDÜR-20)
(ANTHONY MUSABA-87)
YİĞİT EFE DEMİR
J. OOSTERWOLDE
L.MERCAN                               43
(ARCHIE BROWN-87)
N’GOLO KANTE
İSMAİL YÜKSEK
(FRED-74)
MATTEO GUENDOUZI
MARCO ASENSIO
SIDIKI CHERIF                         63
KEREM AKTÜRKOĞLU
(DORGELES NENE-74)

STAT: 19 MAYIS 

GAZİANTEP FKSAMSUNSPOR

HAKEMLER:  Mehmet Türkmen, Yusuf Susuz, Mücahid 
Adem Çelebi
SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Joe Mendes, Toni 
Borevkovic, Rick Van Drongelen, Logi Tomasson (Dk.76 
Soner Gönül), Celil Yüksel (Dk.89 Badra Diabate), Yunus 
Emre Çift, Elayis Tavşan, Yalçın Kayan (Dk.76 Antoine 
Makoumbou), Jaures Assoumou (Dk.25 Carlo Holse), 
Marius Mouandilmadji (Dk.76 Cherif Ndiaye)
GAZİANTEP FK: Burak Bozan, Myenty Abena (Dk.46 
Deian Sorescu), Tayyip Talha, Nihad Mukajic, Nazım 
Sangare, Ogün Özçiçek (Dk.67 Alexandru Maxim), Drissa 
Camara (Dk.57 Victor Gidado), Kevin Rodrigues, Kacper 
Kozlowski (Dk.79 Karamba Gassama), Mohamed Bayo 
(Dk.79 Yusuf Kabadayı), Christopher Lungoyi
GOL: Yok
SARI KART: Dk.37 Yalçın, Dk.58 Nazım, Dk.72 Lungoyi, 
Dk.77 Kozlowski

Konferans Ligi maçı yorgunu Samsunspor, 
sahasında oynadığı Gaziantep FK maçın-
da bir puanla yetindi. Karşılıklı atakların 
izlendiği maçta gol sesi çıkmadı.

0-00-0

Sarı lacivertliler, ligde kalma 
savaşı veren H.Antalyaspor 

maçında geri dönerken, 
2 puan kaybetti. Goller 

Levent (KK), Streek, 
Cherif ve Veysel’den 
(KK) geldi. 

    

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 24	 18	 4	 2	 58	 18	 40	 58
2.	 FENERBAHÇE	 24	 15	 9	 0	 54	 23	 31	 54
3.	 TRABZONSPOR	 24	 15	 6	 3	 48	 28	 27	 51
4.	 BEŞİKTAŞ	 24	 13	 7	 4	 45	 29	 16	 46
5.	 GÖZTEPE	 24	 11	 9	 4	 27	 16	 11	 42
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 24	 11	 6	 7	 42	 26	 16	 39
7.	 SAMSUNSPOR	 24	 7	 11	 6	 25	 27	 -2	 32
8.	 KOCAELİSPOR	 24	 8	 6	 10	 21	 25	 -4	 30
9.	 GAZİANTEP FK	 24	 7	 8	 9	 30	 40	 -10	 29
10.	 ÇK RİZESPOR	 24	 6	 9	 9	 31	 35	 -4	 27
11.	 C.ALANYASPOR	 24	 5	 11	 8	 26	 30	 -4	 26
12.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 24	 6	 6	 12	 28	 34	 -6	 24
13.	 H.ANTALYASPOR	 24	 6	 6	 12	 24	 38	 -14	 24
14.	 KONYASPOR	 24	 5	 8	 10	 27	 37	 -10	 23
15.	 İ.EYÜPSPOR	 24	 5	 7	 12	 19	 35	 -16	 22
16.	 KASIMPAŞA	 24	 4	 8	 12	 20	 35	 -15	 20
17.	 KAYSERİSPOR	 24	 3	 11	 10	 18	 43	 -25	 20
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 24	 3	 4	 17	 21	 45	 -24	 13

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

FENERBAHÇEFENERBAHÇE
2-02-0’DAN DÖNDÜ’DAN DÖNDÜ
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Kartal’dan 
21 yıl sonra 
gelen rekor
Süper Lig’in 24. haftasında deplasmanda 
Kocelispor’u mağlup eden Beşiktaş, 21 yıl 
sonra ilk kez deplasmanda 10 maçlık ye-
nilmezlik serisi yakaladı.

Son yıllarda gösterdiği 
performans ile beklenti-
lerin altında kalan ve ta-
raftarını hayal kırıklığına 
uğratan Beşiktaş, Sergen 
Yalçın yönetiminde oyna-
dığı futbol ile âdeta uçuşa 
geçti. Lig’de Fenerbah-
çe’ye 3-2 kaybedilen maç 

sonrası bileği bükülmeyen 
Beşiktaş, ara transfer 
dönemindeki hamleler ile 
takıma can suyu verdi. 
Yeni isimlerin form tutma-
sıyla birlikte taraftarının 
yüzüne gülümseme geti-
ren siyah beyazlı ekip, 21 
yıl sonrada bir ilki yaşadı.

Natura Dünyası Gençlerbirliği, sahasında ağır-
ladığı Zecorner Kayserispor ile yenişemedi. Ge-
nellikle orta saha mücadelesi şeklinde geçen 
maçta taraflar çabalarına karşı gol atamadı.

HAKEMLER:  Ümit Öztürk, Kerem Ersoy, Murat Şener
NATURA DÜNYASI GENÇLERBİRLİĞİ: Ricardo Velho, Pedro 
Perreira, Dimitrios Goutas, Zan Zuzek, Thalisson Kelven, Dele 
Bashiru, Adama Traore (Dk.90 Dal Varesanovic), Göktan 
Gürpüz (Dk.46 Samed Onur), Franco Tongya (Dk.58 Sekou 
Koita), Metehan Mimaroğlu, Cihan Çanak (Dk.83 Fıratcan 
Üzüm).
ZECORNER KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Joshua Brenet, 
Semih Güler, Stefano Denswill, Ramazan Civelek, Laszlo 
Benes, Ait Bennaser, Carlos Mane (Dk.46 Josa Mendes), 
Denis Makarov (Dk.72 Görkem Sağlam), Miguel Cardoso, 
Fedor Chalov (Dk.72 German Onugha)
GOL: Yok
SARI KART: Dk.24 Mane, Dk.42 Tongya, 

0-00-0
STAT: Eryaman 

KAYSERİSPORNG G.BİRLİĞİ
Sergen Yalçın’ın öğrencileri 2003-2004 sezonundan sonra ilk 
defa 10 maç üst üste deplasmanda kaybetmedi. Söz konusu 
sezonda takımın başında bulunan Mircea Lucescu, 11 maçlık 
seri yakalamıştı. Beşiktaş, Sergen Yalçın yönetiminde bu seri-
yi bir çıta daha artırmak istiyor. Hâlihazırda 10 maç yenilmez-
lik serisi bulunan siyah beyazlılar, Gençlerbirliği’nden puan 
alması durumunda rekoru egale edecek. 

Beşiktaş, gelecek hafta oynanacak Gala-
tasaray derbisine kayıpsız gidiyor. Ligde 
oynadığı son 13 maçta 8 galibiyet, 5 
beraberlik alan siyah-beyazlılar, Kocaeli 
deplasmanında kazanarak puanını 46’ya 
yükseltti. Beşiktaş, ligin 25. haftasın-
da “Dolmabahçe”de konuk edeceği 
Galatasaray’ı mağlup ederek üst sıralara 
tırmanışını sürdürmeyi hedefliyor. 
Beşiktaş, bu sezon ligde üst üste 20. 
maçında da rakip ağları havalandırdı.

10 MAÇ ÜST ÜSTE

123. YIL LOGOSU

BEŞİKTAŞ DERBİYE 
KAYIPSIZ GİDİYOR

Trabzonspor’un sembol isimlerinden biri olan 
ve şu an takımın teknik direktörlük koltu-
ğunda oturan Fatih Tekke, futbolculuk döne-
minde elde ettiği önemli bir başarıyla kulüp 
tarihine adını yazdırmıştı. Tekke, bordo-mavili 
formayla ligde üst üste 5 maçta rakip fileleri 
havalandırarak unutulmaz bir seri yakalamıştı. 

Uzun yıllar boyunca Trabzonspor tarihinin en 
dikkat çeken bireysel performanslarından biri 
olarak anılan bu seri, dev forvet Paul Onuac-
hu’nun durdurulamaz formuyla el değiştirdi. 
Onuachu, üst üste 6 maçta gol atma başarısı 
göstererek Fatih Tekke’nin 5 maçlık serisini 
geride bıraktı ve yeni rekorun sahibi oldu.

Paul Onuachu hocasını geçti

A Milli Erkek Basketbol Takımı, FIBA 2027 Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri 1’inci Tur C Grubu’ndaki 
dördüncü maçında bugün Sırbistan’ı konuk 
edecek. Dört takımın mücadele ettiği grupta 3 
maçını da kazanarak liderlik koltuğunda oturan 
12 Dev Adam, son maçta deplasmanda 82-78 
yendiği Sırbistan’ı bir kez daha yenmek için 
oynayacak. Ergin Ataman’ın başantrenörlüğünü 
yaptığı A Milli Takım, sahadan galibiyetle ayrıl-
ması hâlinde ikinci tura yükselmeyi garantile-
yecek. Turkcell Basketbol Gelişim Merkezi’nde 
oynanacak karşılaşma, saat 21.00’de başlayacak.

Kadınlar AXA Sigorta Kupa Voley çeyrek final 
maçları, bugün oynanacak maçla başlıyor. Tek 
maç eleme usulüne göre oynanacak çeyrek 
final karşılaşmaların ilk gününde saat 17.00’de 
başlayacak maçta Eczacıbaşı Dynavit, evinde 
Göztepe’yi ağırlayacak. Yarın Burhan Felek 
Vestel Spor Salonu’nda 20.00’de Fenerbahçe 
Medicana ve Aras Kargo karşı karşıya gelecek. 
Çeyrek final heyecanı 4 Mart Çarşamba günü 
saat 17.00’de Vakıfbank Voleybol Salonu’nda 
VakıfBank ile Zeren Spor, saat 20.00’de Burhan 
Felek Vestel Spor Salonu’nda Galatasaray Daikin 
ve Kuzeyboru maçlarıyla sürecek.

NBA’de normal sezon heyecanı 
5 karşılaşmayla devam etti. 
Miami Heat, Kaseya Center’da 
karşılaştığı Houston Rockets’ı 
115-105 mağlup ederek 32. 
galibiyetini kazandı. Miami’de 
Bam Adebayo 24 sayı, 11 
ribaund, Pelle Larsson da 20 
sayıyla müsabakayı tamamla-
dı. Ligdeki 22. yenilgisini alan 
Houston’da ise milli basketbol-
cu Alperen Şengün 13 sayı, 6 
ribaund, 3 asist ve 2 top çalma 
oynarken, Kevin Durant de 32 
sayı, 8 ribaund ile katkı verdi.

12 DEV ADAM
Sırbistan’ı ağırlıyor

Kupa Voley’de
çeyrek finaller
bugün başlıyor

Alperen Şengün’den 
bu kez 13 sayı

AMS Park’ta son olarak 
2023-2024 sezonunun 37. 

haftasında Fenerbahçe’ye 1-0 
mağlup olan Galatasaray, bu 

mücadelenin ardından çıktığı 31 maçta 
kaybetmedi. Cimbom bu süreçte 25 
galibiyet, 6 beraberlik aldı. Galatasaray 
ayrıca bu sezon ligde iç sahada çıktığı 
13 müsabakanın 10’unu kazanırken, 
3’ünden beraberlikle ayrıldı. Evinde 

kazandığı son 10 maçın tamamında 3 
ve üzerinde gol atan sarı kırmızılılar, 
ön alan baskısıyla attığı gollerle dikkat 
çekti. Galatasaray, bu yolla Osimhen’in 
ayağından 11’inci golüne imza attı. Avru-
pa’nın önde gelen liglerinde baskıyla gol 
kazanmada, 13 golle ilk sırada yer alan 
PSG’den sonra ikinci olan sarı kırmızı-
lılar, 9 gol bulan Real Madrid, 8 gollü 
Barcelona ve PSV’nin önünde yer aldı.

RSarı kırmızılı takım, 
Trendyol Süper 
Lig’de evinde oyna-
dığı son 31 müsaba-
kada 25 galibiyet, 6 
beraberlik aldı. 

Şampiyonlar Ligi son 16 Şampiyonlar Ligi son 16 
turunda karşılaşacakları turunda karşılaşacakları 
Liverpool’un formunun yük-Liverpool’un formunun yük-
seldiğine dikkat çeken Okan seldiğine dikkat çeken Okan 
Buruk, “Bizle oynadıktan Buruk, “Bizle oynadıktan 
sonra bir düşüş yaşadılar. Son sonra bir düşüş yaşadılar. Son 
haftalarda toparlanmaya geç-haftalarda toparlanmaya geç-
tiler. Play-off turunda Juven-tiler. Play-off turunda Juven-
tus favoriydi, turu Galatasa-tus favoriydi, turu Galatasa-
ray geçti. Burada da Liverpool ray geçti. Burada da Liverpool 
bu turun favorisi olacak. bu turun favorisi olacak. 
Turu geçmek için elimizden Turu geçmek için elimizden 
gelenin en iyisini yapacağız. gelenin en iyisini yapacağız. 
Hedefimiz burada bitirmek Hedefimiz burada bitirmek 
değil. Elimizden gelenin en değil. Elimizden gelenin en 
fazlasını yapıp çeyrek finale fazlasını yapıp çeyrek finale 
çıkmak istiyoruz” dedi.çıkmak istiyoruz” dedi.

Galatasaray orta sahasının Galatasaray orta sahasının 
dinamosu Lucas Torreira, dinamosu Lucas Torreira, 

Corendon Alanyaspor maçın-Corendon Alanyaspor maçın-
da galibiyetin mimarlarından da galibiyetin mimarlarından 
oldu. Maça kaptanlık bandını oldu. Maça kaptanlık bandını 

takarak çıkan Uruguaylı takarak çıkan Uruguaylı 
futbolcu, Boey’in attığı go-futbolcu, Boey’in attığı go-
lün asistini yaparken, ikinci lün asistini yaparken, ikinci 

golün de sahibi oldu. Maçı golün de sahibi oldu. Maçı 
1 gol, 1 asistle tamamlayan 1 gol, 1 asistle tamamlayan 

Torreira, 2021 yılında Fioren-Torreira, 2021 yılında Fioren-
tina formasıyla elde ettiği tina formasıyla elde ettiği 

başarıya ikinci kez sarı kır-başarıya ikinci kez sarı kır-
mızılı formayla ulaştı.mızılı formayla ulaştı.

Yarıştığı üç kulvar-Yarıştığı üç kulvar-
da birbiri ardına da birbiri ardına 
zorlu maçlara çı-zorlu maçlara çı-

kacak Galatasaray, kacak Galatasaray, 
yarın Corendon yarın Corendon 
Alanyaspor ile Alanyaspor ile 
Ziraat Türkiye Ziraat Türkiye 

Kupası’nda oyna-Kupası’nda oyna-
yacağı maç için yacağı maç için 

Alanya’ya gidecek. Alanya’ya gidecek. 
Gruptan çıkmayı Gruptan çıkmayı 
garantileyen sarı garantileyen sarı 

kırmızılılar, Akde-kırmızılılar, Akde-
niz ekibine konuk niz ekibine konuk 

olacağı maçta olacağı maçta 
birçok oyuncusunu birçok oyuncusunu 

dinlendirerek, dinlendirerek, 
sonrasında oyna-sonrasında oyna-

yacağı Beşiktaş ve yacağı Beşiktaş ve 
Liverpool maçla-Liverpool maçla-

rına güçlü çıkmayı rına güçlü çıkmayı 
hedefliyor.hedefliyor.

Hafta sonu oynanacak olan Hafta sonu oynanacak olan 
Beşiktaş derbisine de değinen Beşiktaş derbisine de değinen 
Okan Buruk, “Beşiktaş maçı Okan Buruk, “Beşiktaş maçı 
cumartesi oynanacak. Belki cumartesi oynanacak. Belki 
dördüncü gün olsaydı daha iyi dördüncü gün olsaydı daha iyi 
olabilirdi. Sonra Başakşehir, ar-olabilirdi. Sonra Başakşehir, ar-
dından Liverpool. Dört tane üst dından Liverpool. Dört tane üst 
seviye maç oynayacağız. Kupa seviye maç oynayacağız. Kupa 
maçı var. Bazı oyuncuları din-maçı var. Bazı oyuncuları din-
lendireceğiz. En güçlü halimizle lendireceğiz. En güçlü halimizle 
önce Beşiktaş, sonra Liverpool önce Beşiktaş, sonra Liverpool 
maçları. Bizim için ilk düşündü-maçları. Bizim için ilk düşündü-
ğümüz Beşiktaş maçı” dedi.ğümüz Beşiktaş maçı” dedi.

‘LIVERPOOL ‘LIVERPOOL 
FAVORİ’FAVORİ’

TORREIRA’DAN TORREIRA’DAN 
EKSTRA KATKIEKSTRA KATKI

ALANYA ALANYA 
YOLCULUĞU YOLCULUĞU 

BUGÜNBUGÜN

İLK HEDEF İLK HEDEF 
BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ

G.Saray evindeG.Saray evinde
yenilgiyi unuttuyenilgiyi unuttu

Beşiktaş Genel Sekreteri Uğur Fora, 
siyah-beyazlı kulübün 123. kuruluş yıl 
dönümü etkinlikleriyle ilgili açıklama 
yayınladı. Fora tarafından yapılan yazılı 
açıklamada, 3 Mart kuruluş yıl dönümü-
müzle 19 Mart Dünya Beşiktaşlılar Günü 
arasındaki iki haftalık süre boyunca bir 
dizi etkinlik gerçekleştireceğiz. 123. yıl 
kutlamaları kapsamında ilk iş olarak çok 
şık bir logo tasarladık. Semtimizin her 
bir noktasını şanlı armamızla ve 123. yıl 
logomuzla donattık” dedi.



Türk bilim insanları, göl ve deniz ekosistemlerini inceledi
Editör: ÜNAL KURTUL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

ANTARKTİKA'DA 
DİSİPLİNLİ ÇALIŞMA

KAFKAS KÜLTÜRÜ 
MINYATÜR BEBEKLERLE 
TANITILIYOR

Sefer katılımcısı Van Yüzüncü Yıl Üniversitesinden Dr. Öğretim 
Üyesi Ayşegül Feray Gökdere ise Antarktika’ya gelme sebebinin, 

iklim değişikliğinin paleoiklim kısmını araştırmak olduğuna vurgu 
yaparak, “Bu nedenle göllerden dip çamuru alıyoruz. Sediman 

karotları alıyoruz ve günümüzden geriye doğru giderek iklim deği-
şikliklerini gözlemliyoruz. Bunu yapma sebebimiz hem geçmişi 

anlamak hem de geçmişi anlayarak geleceğe perspektif 
oluşturmak, modellemeler yapmak” dedi. Araştırmacı 

Dr. Hicret Aslı Yalçın da projesi için Horseshoe 
Adası’nda bulunan dört gölden sediman 

örnekleri aldığını söyledi.

GELECEĞE 
PERSPEKTIF 

OLUŞTURULUYOR

Türk bilim insanları, 10. Ulusal Antarktika Bilim Seferi kapsamında 
göl sedimanlarından toksik fitoplanktonlara, kalıcı organik kirleti-
cilerden mikrobiyal çeşitliliğe kadar sucul ekosistemleri inceledi.

10. Ulusal Antarktika Bilim Seferi, Cum-
hurbaşkanlığı himayelerinde, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı uhdesinde ve TÜBİTAK 
Marmara Araştırma Merkezi (MAM) Kutup 
Araştırmaları Enstitüsü koordinasyonunda 
devam ediyor. Sefer kapsamında Antark-
tika’daki göller ve kıyı suları, Türk bilim 
insanları tarafından detaylı biçimde incelen-
di. Periglasiyal göllerin binlerce yıllık iklim 
arşivinden denizlerdeki potansiyel toksik 
plankton türlerine, kalıcı organik kirleticile-
rin taşınımından göl sedimanlarındaki mik-
robiyal çeşitliliğe kadar uzanan çalışmalar, 
Beyaz Kıta’nın sucul ekosisteminin hafızasını 
ortaya koymayı amaçlıyor.

Elde edilen veriler, hem geçmiş iklim 
kayıtlarını hem de geleceğe dair çevresel 
riskleri ortaya koymayı hedefliyor. Sefer 
katılımcısı Gebze Teknik Üniversitesi Yer ve 
Deniz Bilimleri Enstitüsü’nden Dr. Öğretim 
Üyesi Meltem Çelen, Antarktika’daki çalış-
malarının organik kirleticilerle ilgili olduğunu 
belirterek, "Kalıcı organik kirleticiler havada, 
suda ve karada birikebiliyor. Bu kirleticilerin 
Antarktika’ya kadar ulaşıyor olması üzücü. 
Bu kirleticiler hangi kaynaklardan buralara 
ulaşıyor? Bunu araştırmak üzere bir proje 
yürütüyoruz" diye konuştu. Bu amaçla 
Horseshoe Adası’nda hava, deniz suyu, 
karasal sedimentte ve kıyı sedimentinde 
örnekler topladıklarını ifade eden Çelen, "Bu 
örnekleri Türkiye’ye döndüğümüzde analiz 
edeceğiz ve yerel kaynaklardan mı yoksa 
uzak taşınımla mı ulaştıklarını tespit etmeye 
çalışacağız” dedi.

Çelen, kirleticilerin doğada sürekli izlen-
mesinin önemine değinerek, "Umarım bu 
çalışmayla ve bundan sonraki çalışmalarla 
kalıcı organik kirleticiler düzenli olarak 
izlenir ve tam olarak kaynakları tespit edi-
lerek gerekli önlemler burada da alınabilir. 
Antarktika maalesef bu kirleticilerin yutak 
alanı özelliği taşıyor. Bu nedenle aldığımız 
örneklerde kalıcı organik kirleticileri tespit 
edebileceğimizi düşünüyoruz” şeklinde 
konuştu. 

‘Geçmişi okuyoruz’
Sefer katılımcısı Marmara Üniversitesin-

den Doç. Dr. Atilla Karataş da okyanuslar, de-
nizler ve göllerin yeryüzünün kara kutuları 
gibi olduğunu söyledi.

Karataş, şunları kaydetti: “Özellikle 
Antarktika gibi dünyanın uzak bir köşesinde 
bulunan ve bizim göllerimize göre çok daha 
genç sayılabilecek, 'periglasiyal' diye tabir 
edilen buzul çevresi göllerin tabanlarında, 
izole ortamlarda konuşlanmış tortullar 
içerisinde geçmiş dönemlere, yani insanların 
henüz var olmadığı dönemlere ait hatıra-
lar saklıdır. Biz bu dingin, sakin ve izole göl 
diplerinde birikmiş materyal içerisinden istifi 
bozmadan aldığımız örnekler üzerinden 
polen, diatom ve mikroskobik canlı kalıntıları 
gibi materyaller aracılığıyla geçmişe dair 
okumalar yapmaya, bu göllerin hayat mace-
rasını tanımaya çalışıyoruz.” AA

Kars’ta geleneksel Kafkas kültürünü yaşatmak ve turizme 
kazandırmak amacıyla başlatılan kurslarda kadınlar, yöresel 
kıyafetli bebekler üretiyor. Kars Valiliği, Serhat Kalkınma 
Ajansı (SERKA) ve Kars Belediyesi ortaklığında yürütülen proje 
kapsamında hazırlanan bebekler, kentin tanıtımında önemli rol 
üstleniyor. Proje çerçevesinde kurulan atölyelerde görev alan 18 
kadın personel, Kafkas kültürüne özgü giysileri iğne oyası ve nakış 
teknikleriyle minyatür boyutlarda yeniden tasarlıyor. Çalışmayla, 
geleneksel Kafkas giysi çeşitliliğinin gün yüzüne çıkarılması, 
ulusal ve uluslararası alanda tanıtılması ve zanaatın gelecek 
nesillere aktarılması hedefleniyor. Kars Belediyesi Kültür ve Sosyal 
İşler Müdürlüğü Proje Sorumlusu Helin Yokuş, projede 18 kadın 
personelin yer aldığını belirterek, “Kars Kafkas bebeğinin üretim 
ve ticari sürekliliğini sağlamak istiyoruz” dedi. (DHA)

Helin Yokuş


